МАЛЕНЬКАЯ, НО БЕСЦЕННАЯ ЖИЗНЬ 

КАК СЕБЯ НУЖНО ВЕСТИ, ЕСЛИ ВЫ ИЛИ ВАШ РЕБЕНОК ПОЛУЧИЛ ОЖОГ

Ожоги являются следствием воздействия высокой температуры (термические ожоги), крепких кислот и щелочей (химические ожоги), электрического тока.

При поверхностных ожогах поражающих до 12% кожного покрова, а при глубоких – до 6%, в большинстве случаев исход благоприятный. Если пораженная поверхность больше, то может развиться шок, а в дальнейшем ожоговая болезнь.

До прибытия «скорой» немедленно нужно оказать первую помощь. Прежде всего, если на ребенке горит одежда, а он начинает метаться, сделайте все, чтобы остановить его, так как движение способствует раздуванию пламени.

Воспламенившуюся одежду сорвите, сбросьте либо погасите. Можно также накинуть плотную ткань, одеяло. Однако нужно помнить, что в этом случае высокая температура воздействует более длительно. Поэтому после погашения пламени необходимо сразу убрать ткань. Ни в коем случае нельзя ребенка накрывать с головой, избегая поражения дыхательных путей.

Образовавшиеся пузыри нельзя вскрывать, чтобы не занести инфекцию. Если рана не велика наложите стерильную повязку, при больших повреждениях тканях накройте больного проглаженным полотенцем или простыней, дайте ему одну, две таблетки обезболивающего средства.

Участки, обожженные кислотой обработайте раствором соды (чайная ложка на стакан воды ), щелочью – раствором лимонной или борной кислоты (та же пропорция) или столовым уксусом, наполовину разбавленный водой, и наложите стерильные повязки.

При ожогах негашеной известью прежде надо удалить известь с поверхности тела куском чистой ткани, наложить стерильные повязки.

Во всех случаях пострадавших необходимо отправить в больницу.

Оказывая помощь при электроожоге, прежде всего, необходимо устранить его источник. Если произошла остановка сердца и дыхания, немедленно приступите к закрытому массажу сердца и дыхания, а если нет должного эффекта, то вплоть до прибытия «скорой». Все пострадавшие от электрического тока должны находиться в медучреждении, так в связи с особенностями воздействия тока на организм человека, остановка сердца может наступить через несколько часов или суток с момента травмы.

