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СОЮЗНОЕ ГОСУДАРСТВО:
основные этапы создания
Белорусско-российское братство прошло испытание временем. Оно возродилось в нелегкие годы, когда новые государства, возникшие на постсоветском пространстве, изменили свои геополитические и стратегические приоритеты.

2 апреля Республика Беларусь и Российская Федерация отмечают День единения народов Беларуси и России. Этот выбор обоснован исторически и социокультурно. Наши народы сформировались в лоне единой восточнославянской цивилизации.

На протяжении веков белорусский и российский народы неоднократно доказывали свое стремление быть вместе. Не случайно в числе четырех учредителей Советского Союза в 1922 году были и Россия, и Беларусь. Еще больше объединила и сплотила наши народы совместная борьба с самым жестоким режимом двадцатого века – германским фашизмом.

После войны помощь братского российского народа позволила в очень короткие сроки не только восстановить довоенный экономический потенциал, но и заложить основу качественно новой экономики Беларуси. В советские годы Беларусь была одним из доноров союзного бюджета и по праву считалась одной из наиболее индустриально развитых республик.

В то же время не было, пожалуй, ни одной крупной стройки на территории Российской Федерации, в которой не принимали бы самое активное участие белорусы. Это обустройство Калининградской области, строительство БАМа, освоение нефтяных и газовых месторождений Западной и Восточной Сибири, богатств российского Дальнего Востока. И сегодня на территории России остались города и поселки, которые можно назвать белорусскими не только потому, что они строились силами белорусских строителей, но и потому, что значительную часть их населения составляют этнические белорусы. Однако культурная принадлежность к белорусскому этносу не мешает им быть достойными гражданами Российской Федерации. В свою очередь Беларусь стала родным домом для многих сотен тысяч россиян.

Дальновидность первых руководителей независимых Российской Федерации и Республики Беларусь Б.Н. Ельцина и А.Г. Лукашенко состояла в том, что в новых политических условиях они не стали рвать эти складывавшиеся веками связи, а поставили их на службу интересам народов двух стран.

Начало широкомасштабной интеграции Республики Беларусь и Российской Федерации как двух суверенных государств было положено 2 апреля 1996 года, когда Президент Республики Беларусь Александр Григорьевич Лукашенко и первый Президент России Борис Николаевич Ельцин в Москве подписали Договор о Сообществе Беларуси и России. Этот день вошел в нашу историю как День единения народов Беларуси и России.
ЦЕЛИ СОЮЗНОГО ГОСУДАРСТВА, 
МЕХАНИЗМЫ ИХ ДОСТИЖЕНИЯ
Целями Союзного государства в соответствии с Договором о создании Союзного государства от 8 декабря 1999 года являются:

- обеспечение мирного и демократического развития братских народов государств-участников, укрепление дружбы, повышение благосостояния и уровня жизни;

- создание единого экономического и таможенного пространства;

 - обеспечение социально-экономического развития на основе объединения материального и интеллектуального потенциалов государств-участников;

- проведение согласованной внешней политики и политики в области обороны;

 - формирование единой правовой системы;

 - проведение согласованной социальной политики;

 - обеспечение безопасности и борьба с преступностью.

Механизмы достижения поставленных целей заключаются в полной реализации положений Договора о создании Союзного государства, двусторонних белорусско-российских договоренностей, решений Высшего Государственного Совета, Совета Министров, отраслевых и функциональных органов Союзного государства. Работа вышеуказанных органов в рамках Союзного государства обеспечивается Постоянным Комитетом Союзного государства. 
В соответствии с Договором о создании Союзного государства сформированы и функционируют Высший Государственный Совет, Совет Министров и Постоянный Комитет Союзного государства. Функции Парламента Союзного государства выполняет Парламентское Собрание Союза Беларуси и России.

Высшим органом Союзного государства является Высший Государственный Совет, состоящий из глав государств, глав правительств и руководителей палат парламентов государств-участников. В его заседаниях также участвуют Председатель Совета Министров и Председатель Парламентского Собрания Союза Беларуси и России.

Председателем Высшего Государственного Совета является один из глав государств-участников на основе ротации, если они не договорились об ином. В настоящее время им является Президент Республики Беларусь А.Г. Лукашенко.

Председателем Парламентского Собрания является Председатель Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С.Е. Нарышкин.

Исполнительным органом Союзного государства является Совет Министров. В него входят главы правительств Беларуси и России, министры иностранных дел, экономики и финансов двух государств, руководители основных отраслевых и функциональных органов управления Союзного государства, Государственный секретарь Союзного государства.

С июня 2012 года Председателем Совета Министров Союзного государства является Председатель Правительства Российской Федерации Д.А. Медведев.

Совет Министров формирует Постоянный Комитет Союзного государства, являющийся рабочим органом Высшего Государственного Совета Союзного государства и Совета Министров Союзного государства.

Постоянный Комитет организует реализацию положений Договора о создании Союзного государства, разработку предложений по стратегии развития Союзного государства, координирует работу отраслевых и функциональных органов Союзного государства. Совместно с соответствующими органами государств–участников осуществляет предварительное рассмотрение программ, проектов и мероприятий Союзного государства.

Постоянный Комитет обеспечивает деятельность Высшего Государственного Совета и Совета Министров Союзного государства в соответствии с их регламентами и является ответственным за подготовку их заседаний, формирует и вносит на рассмотрение Высшего Государственного Совета и Совета Министров проекты повестки их заседаний, планов работы. Он подотчетен Совету Министров Союзного государства.

С декабря 2011 года руководит работой Постоянного Комитета Государственный секретарь Союзного государства Г.А. Рапота.

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ В СФЕРЕ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ

Одним из основных и наиболее успешных направлений деятельности Союзного государства является проведение согласованной внешней политики Беларуси и России.

Республика Беларусь – надежный внешнеполитический союзник Российской Федерации. В свою очередь Российская Федерация неизменно поддерживает на всех уровнях и во всех международных организациях и последовательно защищает независимую внутри- и внешнеполитическую позицию Республики Беларусь.

Основополагающим документом, определяющим механизм взаимодействия внешнеполитических ведомств Беларуси и России является Программа согласованных действий в области внешней политики государств – участников Договора о создании Союзного государства. 
Указанная Программа, утверждается Высшим Государственным Советом Союзного государства, ход выполнения и результаты ее реализации регулярно рассматриваются на заседаниях высших органов Союзного государства.
В настоящее время Министерством иностранных дел Республики Беларусь совместно с Министерством иностранных дел Российской Федерации реализуется очередная Программа согласованных действий в области внешней политики государств-участников Договора о создании Союзного государства 
на 2014 – 2015 годы, которая охватывает широкий спектр актуальных направлений внешнеполитического сотрудничества.
Важное значение имеют регулярные контакты между дипломатическими представительствами Беларуси и России в третьих странах. В соответствии с положениями Программы Россия неизменно оказывает консульское и иное содействие гражданам Беларуси в тех государствах, где нет ее собственных дипломатических представительств.
      ФОРМИРОВАНИЕ И ИСПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА СОЮЗНОГО ГОСУДАРСТВА

Доходы бюджета формируются в соответствии с Договором о создании Союзного государства от 8 декабря 1999 года за счёт неналоговых доходов и безвозмездных перечислений государств-участников.

Первый бюджет Союзного государства на 2000 год был сформирован в соответствии с Договором о создании Союзного государства за счёт отчислений государств-участников (Россия-65 %, Беларусь-35 %) в объёме 2230,0 миллионов российских рублей. За прошедшие 14 лет он увеличился в 2,2 раза и в 2014 году составил 4872,0 миллионов российских рублей.
Всего за 2000-2013 годы в бюджете Союзного государства было аккумулировано и направлено на решение общих проблем России и Беларуси более 50 миллиардов российских рублей. Это позволило полностью или частично профинансировать реализацию 62 совместных программ. Среди них такие важные для союзного строительства программы, как программы первоочередного развития таможенной инфраструктуры пограничных пунктов таможенного оформления (пунктов пропуска) на территории Республики Беларусь, программы «Развитие дизельного автомобилестроения», «Современные технологии и оборудование для производства новых полимерных и композиционных материалов, химических волокон и нитей», «Разработка нанотехнологий создания материалов, устройств и систем космической техники и их адаптации к другим отраслям техники и массовому производству», «Развитие и внедрение в государствах участниках Союзного государства наукоёмких компьютерных технологий на базе мультипроцессорных вычислительных систем», «Укрепление пограничной безопасности Союзного государства на период 2012-2016 годы» и другие.

В бюджете Союзного государства на 2014 год предусмотрено финансирование 37 совместных программ и мероприятий по следующим основным направлениям:

промышленность, энергетика, строительство, сельское хозяйство, транспорт, связь и информатика – 40,1 %;

военно-техническое сотрудничество, правоохранительная деятельность и обеспечение безопасности Союзного государства – 17,7 %;

социальная политика, здравоохранение и физическая культура, образование, культура,  предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий, СМИ – 25,7, %;

функционирование органов Союзного государства – 8,1 %.

Кроме того, бюджетом предусмотрена возможность финансирования новых программ Союзного государства, которые будут утверждены в течение 2014 года.

ЭКОНОМИКА СОЮЗНОГО ГОСУДАРСТВА

В соответствии с Договором о создании Союзного государства одной из целей Союзного государства является формирование единого экономического пространства для обеспечения социально-экономического развития на основе объединения материального и интеллектуального потенциалов государств-участников. Экономики двух наших стран исторически взаимосвязаны и взаимозависимы.

Основными направлениями экономического сотрудничества в рамках Союзного государства являются: проведение согласованной макроэкономической политики; объединение транспортных, энергетических систем, создание общего рынка услуг связи; проведение единой структурной промышленной политики,; проведение единой аграрной политики; развитие торговых отношений; межрегионального сотрудничества; интеграция экономик обеих стран в мировую экономику; гармонизация и унификация законодательной и другой нормативно-правовой базы.

Нормативно-правовая база, регулирующая вопросы формирования единого экономического пространства, достаточно объемна – в перечне актов Союзного государства, договоров, соглашений и протоколов, подписанных между Российской Федерацией и Республикой Беларусь, около 150 документов.

С целью создания единого экономического пространства Союзного государства завершено сближение основных показателей экономического развития и уровня жизни населения и начато их выравнивание, ежегодно разрабатываются и одобряются Советом Министров Союзного государства годовые и среднесрочные прогнозы социально-экономического развития Союзного государства, прогнозные балансы спроса и предложения по важнейшим видам продукции, а также балансы топливно-энергетических ресурсов Союзного государства.
Проводимый мониторинг основных макроэкономических параметров развития свидетельствует о позитивной динамике. В Республике Беларусь и Российской Федерации обеспечивается устойчивый рост валового внутреннего продукта, промышленного производства, инвестиций в основной капитал, розничного товарооборота, реальных денежных доходов населения.

Одним из важнейших направлений интеграции Союзного государства является формирование Объединенной транспортной системы. В Республике Беларусь и Российской Федерации утверждены соответствующие федеральные и государственные программы (В Российской Федерации - Федеральная программа «Развитие транспортной системы России (2010 – 2015 годы), а в Республике Беларусь – Государственная программа развития транзитного потенциала Республики Беларусь на 2011 – 2015 годы). 
Сотрудничество в энергетической сфере направлено на развитие взаимовыгодных экономических связей в нефтяной, газовой, электроэнергетической отраслях, атомной энергетике, укрепление энергетической безопасности, обеспечение потребностей внутреннего рынка обоих государств в энергоресурсах. Завершено объединение газотранспортных систем, создана необходимая правовая основа сотрудничества в области ядерной энергетики.

Торгово-экономическое, региональное и таможенное 
сотрудничество Республики Беларусь и Российской Федерации
В 1992 году между Республикой Беларусь и Российской Федерацией заключено Соглашение о свободной торговле, в 1995 году правительствами двух государств подписан Протокол о введении режима свободной торговли без изъятий и ограничений между Российской Федерацией и Республикой Беларусь и Соглашение о Таможенном союзе между Республикой Беларусь и Российской Федерацией. 29 января 2001 года подписано межправительственное Соглашение о завершении унификации и создании единой системы тарифного и нетарифного регулирования в Союзном государстве.

В 2012 году товарооборот достиг рекордного уровня – 43,9 млрд. долл. США. В 2013 году он составил 39,7 млрд. долл. США, превысив уровень 2011 года. Доля России во внешнеторговом обороте в 2013 году поднялась до 49,2%. Кроме того, по товарообороту среди стран СНГ мы вышли на первое место.   Объем российских инвестиций в экономику Беларуси составил 47% от всех иностранных инвестиций в 2013 году. Здесь работает около 2,2 тыс. организаций с российским капиталом, в том числе 1300 совместных предприятий.

На территории России работает более 1000 совместных белорусско-российских предприятий, в том числе 30 сборочных производств.

Взаимными поставками связаны более 8 тыс. предприятий обеих стран.

Беларусь также является одним из основных торговых партнеров Российской Федерации. Доля Беларуси в товарообороте России - 4,8%

На пространстве СНГ Беларусь в 2013 году впервые вышла на 1 место среди партнеров России, опередив Украину, и на 5 место -  среди всех торговых партнеров.  
Взаимодействие регионов России и Беларуси опирается на развитую договорно-правовую базу, включающую более 250 соглашений, протоколов и меморандумов, которыми регулируется двустороннее взаимодействие в различных областях.

Ведущее место в региональных российско-белорусских связях занимают 4 российских региона. Это устойчивая тенденция с 1999 по 2004 год – г. Москва (1-е место), Тюменская область (2-е место), г. Санкт-Петербург (3-е место), Московская область (4-е место). Основными региональными партнерами Республики Беларусь в Российской Федерации являлись Тюменская область, г. Москва, Московская область, г. Санкт-Петербург, Смоленская область, Республика Татарстан, Республика Башкортостан, Брянская и Нижегородская области.

Таможенным комитетом Союзного государства рассматриваются и принимаются решения по широкому спектру вопросов, касающихся различных областей деятельности таможенных органов Российской Федерации и Республики Беларусь.

Важным результатом работы стала отмена действия удостоверений ввоза транспортного средства (УВТС) для граждан Республики Беларусь, въезжающих в Россию на личном легковом автотранспорте.

В результате значительный работы, проделанной более чем за 10-летний период усилиями наших государств, осуществлено строительство и реконструкция 8 международных автодорожных пунктов пропуска, оснащенных самыми прогрессивными информационными технологиями, отвечающих современным международным стандартам. Работы проводились на литовском, украинском и польском направлениях.
   Сотрудничество в области биотехнологий, медицины и фармации
Среди научных и научно-технических программ можно отметить программы Союзного государства по созданию высокоэффективных и биологически безопасных лекарственных препаратов нового поколения на основе белков человека, получаемых из молока животных («БелРосТрансген» и «БелРосТрансген-2»).

Программы нацелены на создание в Российской Федерации и Республике Беларусь нового типа производства фармацевтических препаратов и специальных пищевых продуктов, в основе которых белок материнского молока человека, продуцируемый в молоке животных.
В процессе выполнения работ получены оригинальные генные конструкции, обеспечивающие высокий выход продукции лактоферрина человека с молоком опытных животных, что на порядок превышает показатели, достигнутые в других зарубежных лабораториях. 
Одной из приоритетных задач развития современного здравоохранения и медицинской биологии является формирование новой отрасли медицины – биотехнологии клеточной терапии (регенеративная медицина). Открытие стволовых клеток представляет новую уникальную возможность создания методов заместительной терапии. Использование в качестве трансплантационного материала стволовых клеток и клеток-предшественниц, выделенных из тканей, в том числе взрослого человека, дает возможность решить проблемы лечения многих тяжелейших приобретенных и наследственных заболеваний, в основе которых лежат глубокие дегенерационные изменения тканей и органов.

В разных странах накоплен значительный опыт эффективного применения препаратов стволовых клеток при целом ряде заболеваний. Осуществлены успешные клинические испытания трансплантации клеточных препаратов пациентам с неврологической патологией (ишемические инсульты, болезнь Паркинсона, болезнь Альцгеймера и др.), больным сахарным диабетом, аутоимунными и сердечно-сосудистыми заболеваниями. Показана эффективность клеточной терапии при радиационных поражениях, термических ожогах, остеопорозе, повреждениях опорно-двигательного аппарата, травмах спинного и головного мозга, а также болезнях крови.
СОТРУДНИЧЕСТВО 
В ВОЕННО-ТЕХНИЧЕСКОЙ ОБЛАСТИ И СФЕРЕ ОБЕСПЕЧЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

Интеграционное сотрудничество оборонно-промышленных комплексов в рамках научно-технических программ 
Союзного государства
За более чем 10-летний период развития интеграционного сотрудничества оборонно-промышленных комплексов Республики Беларусь и Российской Федерации в рамках научно-технических программ Союзного государства сформировались приоритетные и наиболее эффективные направления совместной деятельности министерств и ведомств, предприятий и организаций государств – участников Союзного государства.
Этими направлениями являются:

создание технологий и оборудования для производства изделий электронной компонентной базы, оптических изделий, химических волокон и нитей и композиционных материалов;

разработка высокопроизводительной вычислительной техники (суперкомпьютеров) и программного обеспечения;

разработка изделий микроэлектроники, функциональной СВЧ-электроники и приборов на их основе;

разработка космических технологий, систем, приборов и стандартов;

разработка многофункциональных комплексов и систем;

разработка изделий микросистемотехники.

Программы и мероприятия в области обороны, 
безопасности и правоохранительной деятельности
С 2000 года в области обороны, безопасности, правоохранительной деятельности, оборонной промышленности и военно-технического сотрудничества министерствами и ведомствами Республики Беларусь и Российской Федерации успешно реализуются ряд программ, подпрограмм и мероприятий.
Правовой основой взаимодействия двух стран в области обороны, безопасности, правоохранительной деятельности являются Договор о создании Союзного государства и Программа действий по реализации его положений.

Одним из наиболее важных направлений российско-белорусского сотрудничества является взаимодействие России и Беларуси в оборонной сфере.

Создана и функционирует региональная группировка войск (сил) Республики Беларусь и Российской Федерации.

Министерствами обороны Республики Беларусь и Российской Федерации ежегодно представляется План совместных мероприятий по обеспечению функционирования региональной группировки войск (сил) на утверждение Советом Министров Союзного государства.

Своеобразной проверкой эффективности совместных мероприятий явилось проведение учений: «Щит Союза – 2006», «Запад – 2009», «Щит Союза – 2011», «Запад – 2013». 
Приоритетным направлением российско-белорусского сотрудничества также является обеспечение безопасности внешней границы Союзного государства. С 1999 года ежегодно разрабатывается и принимается совместная Директива об охране внешней границы Союзного государства.

Выполнение вышеуказанных мероприятий позволило повысить защищенность Союзного государства от международного терроризма, увеличения потоков незаконной миграции, контрабанды оружия и боеприпасов, наркотрафика, незаконной экономической деятельности, а также улучшить качество оперативно-служебной деятельности органов пограничной службы Республики Беларусь и пограничных органов ФСБ России. Мероприятия по строительству и реконструкции объектов пограничной инфраструктуры значительно улучшили бытовые условия военнослужащих, существенно повысили качество выполняемой оперативно-служебной деятельности по охране государственной границы, а также сформировали новую и развили существующую инфраструктуру пограничных войск Республики Беларусь.
ОБЕСПЕЧЕНИЕ 
РАВНЫХ ПРАВ ГРАЖДАН  И СОТРУДНИЧЕСТВО  В СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЕ

Одной из важнейшей целей Союзного государства является проведение согласованной социальной политики, направленной на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека. 
Президентами Беларуси и России в своих выступлениях неоднократно подчеркивалось, что россияне и белорусы не должны являться иностранцами друг для друга. 
Правовой основой для обеспечения реального равенства прав граждан Беларуси и России наряду с Договором о создании Союзного государства является Договор между Российской Федерацией и Республикой Беларусь о равных правах граждан от 25 декабря 1998 года.

К настоящему времени практически решены вопросы, связанные с обеспечением равных прав граждан Беларуси и России на участие в хозяйственной деятельности, на получение образования, на обмен жилыми помещениями, на трудоустройство.

Так, граждане России и Беларуси имеют равные права в оплате труда, режиме рабочего времени и времени отдыха, охране и условиях труда. Обеспечивается взаимное признание трудового стажа, включая стаж работы по специальности. В рамках создания единого миграционного пространства отменен разрешительный порядок найма на работу. На граждан Беларуси не распространяется требование обязательного заполнения миграционных карт.
Создана нормативная правовая база и в области образования, обеспечивающая гражданам России равные права на получение образования на территории Республики Беларусь, а гражданам Беларуси – на территории России. Между странами действует подписанное в 1996 году межправительственное Соглашение о взаимном признании и эквивалентности документов об образовании, ученых степенях и званиях.
Социально-трудовая сфера

К основным направлениям и приоритетам социального развития Союзного государства в социально-трудовой сфере относятся:

- сближение правовой базы социально-трудовой сферы и уровня социальных гарантий граждан Беларуси и России;

 - активизация политики в области заработной платы, доходов и уровня жизни;

- разработка на основе общих принципов и подходов комплексной нормативной правовой базы по охране труда;

 - формирование общего рынка труда; формирование системы социальной защиты населения Союзного государства;

 - обеспечение единых подходов к формированию систем социального страхования.

29 марта 2007 года вступил в силу Договор между Российской 
Федерацией и Республикой Беларусь о сотрудничестве в области социального обеспечения.
Положения Договора распространяются на отношения, регулируемые законодательством о социальном обеспечении и обязательном (государственном) социальном страховании. Предметом правового регулирования Договора являются отношения, связанные с пенсионным обеспечением и назначением трудовых пенсий по старости (возрасту), инвалидности, по случаю потери кормильца, социальных пенсий, уплатой взносов на государственное социальное страхование, по безработице, на погребение, семейных пособий, возмещением вреда в связи с несчастным случаем на производстве или профессиональным заболеванием в случае переселения граждан Республики Беларусь и граждан Российской Федерации в пределах Союзного государства.

При этом реализуется новый в отношениях двух государств «пропорциональный» принцип пенсионного обеспечения, согласно которому каждое государство назначает и выплачивает пенсию за стаж, выработанный на его территории, и обеспечивает «экспорт» назначенной пенсии в случае переселения пенсионера в пределах обоих государств.

Принципиально важным в Договоре является положение, согласно которому по желанию гражданина ему может назначаться пенсия с учетом положений данного Договора или только по законодательству государства, гражданином которого он является. Отдельные категории граждан могут рассчитывать на пересмотр ранее назначенных пенсий. Следует особо отметить, что Договор направлен на решение вопросов как состоявшихся, так и будущих пенсионеров.

В связи с вступившими в силу изменениями и дополнениями в законодательство Российской Федерации с 1 января 2012 года за временно пребывающих и работающих в России граждан Беларуси работодатели производят отчисления в Пенсионный фонд России и таким образом обеспечивается право граждан Беларуси на пенсию за отработанный в России период.

15 марта 2011 года в г. Минске подписано Соглашение между Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации и Министерством труда и социальной защиты Республики Беларусь, Министерством здравоохранения Республики Беларусь, Министерством финансов Республики Беларусь о применении Договора между Российской Федерацией и Республикой Беларусь о сотрудничестве в области социального обеспечения от 24 января 2006 года.

Одним из важнейших направлений проведения согласованной социальной политики является формирование общего рынка труда Союзного государства.

Образование

Системы образования Беларуси и России имеют единые исторические корни, общие цели и принципы, длительный опыт совместного развития.

Существующая нормативная база в целом обеспечивает гражданам Беларуси и России равные права на получение образования. Правила приема в белорусские и российские средние и высшие учебные заведения предусматривают равные условия для граждан Беларуси и России.

Реализуется ряд проектов по организации совместной подготовки специалистов с высшим образованием. В расширении сотрудничества в сфере высшего образования важную роль играет Российско-Белорусский (технический) университет в Могилеве. С участием Союзного государства в целях подготовки специалистов для системы труда и социальной защиты Беларуси и России в 1998–2003 годах создан филиал Российского государственного социального университета в Минске. Успешно работает в Минске филиал Московского государственного университета экономики, статистики и информатики.

В 2012/2013 учебном году в вузах Российской Федерации обучается более 21 тыс. граждан Беларуси, соответственно в вузах Республики Беларусь – около 2 тыс. студентов из России.

Ряд общественно значимых совместных мероприятий в сфере образования ежегодно проводится за счет средств бюджета Союзного государства.

С 2004 года министерства образования Беларуси и России организуют Олимпиаду школьников «Россия и Беларусь: историческая и духовная общность». За прошедшее время только в заключительных этапах Олимпиады приняло участие около полутора тысяч увлеченных изучением истории, русского языка, русской и белорусской литературы учащихся, которые в течение 5–6 дней успевали не только показать солидные знания, но и укрепить российско-белорусское ученическое братство. Победители Олимпиады имеют право поступления на льготных условиях в ВУЗы Беларуси, а десять российских победителей Олимпиады получают специальные премии в размере 60 тыс. российских рублей, учрежденные Президентом Российской Федерации для поддержки талантливой молодежи России.

С 2006 года проводятся Слеты юных экологов Беларуси и России «Экология без границ» и Туристские слеты учащихся Союзного государства. Каждые два года юные экологи из Беларуси и России встречаются на заповедных территориях обеих стран. В 2012 году Слет прошел на территории Государственного природного заповедника «Кивач» в Карелии. В 2014 году Слет юных экологов запланирован в Беловежской пуще.
Большой общественный резонанс получил Конкурс научно-технического творчества учащихся Союзного государства «Таланты 21 века», впервые состоявшийся в НДЦ «Зубренок» в 2009 году, где школьники демонстрировали свои интересные технические работы, участвовали в различных семинарах, которыми руководили известные белорусские и российские ученые, предлагали идеи по решению современных технических вопросов. В 2011 году финальный этап Конкурса прошел в Ленинградской области. В 2013 году заключительный этап Конкурса вновь проведен в НДЦ «Зубренок». В нем приняли участие молодые изобретатели, конструкторы и исследователи в возрасте 14-18 лет, победители и призеры международных, федеральных, республиканских и региональных конкурсов и конференций научно-технического творчества – всего 276 учащихся (команды из 15 регионов Российской Федерации, всех областей Республики Беларусь и г. Минска).
Здравоохранение

Одна из важнейших задач Союзного государства – повышение эффективности деятельности систем здравоохранения Российской Федерации и Республики Беларусь.
Особо важными в интеграционной деятельности в области здравоохранения являются вопросы обеспечения равных прав граждан Беларуси и России на получение медицинской помощи.

Гражданам, временно проживающим на территории сторон, обеспечиваются равные права с гражданами, постоянно проживающими, на получение скорой медицинской помощи и медицинской помощи в случае возникновения у них социально опасных заболеваний.

Одним из важнейших направлений совместной деятельности на всех этапах создания Союзного государства является преодоление последствий аварии на Чернобыльской АЭС.

В рамках союзных «чернобыльских» программ осуществлены строительство, реконструкция и оснащение оборудованием четырех крупных объектов здравоохранения: Гродненского завода медицинских препаратов, Республиканского научно-практического центра радиационной медицины и экологии человека (Гомель), Медицинского радиологического научного центра – РАМН (Обнинск), Всероссийского центра экстренной и радиационной медицины (Санкт-Петербург).

Ежегодно из бюджета Союзного государства выделяются значительные денежные средства на организацию лечения и оздоровления детей из районов Беларуси и России, наиболее пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС. С 2002 года регионам Беларуси и России передано 14000 путевок в лучшие белорусские и российские детские санатории. 
Физическая культура и спорт

Важной составной частью согласованной социальной политики Союзного государства, отражающей жизненные интересы граждан наших стран, является развитие физической культуры и спорта, формирование здорового образа жизни граждан и развитие спорта высших достижений.

На новом организационном уровне проводятся открытые чемпионаты Беларуси и России по различным видам спорта. Расширяется практика совместного выступления белорусских и российских спортсменов на чемпионатах мира и Европы, других крупных международных соревнованиях.

Созданы условия для совместной подготовки национальных команд двух стран. Ежегодно проходит около 150 совместных сборов по 30 видам спорта, в которых участвует более 4500 российских и белорусских спортсменов. Учреждены соревнования на призы президентов Республики Беларусь и Российской Федерации по хоккею, дзюдо, самбо; проводятся матчевые встречи ветеранов спорта, турниры на призы выдающихся спортсменов.

В апреле 2003 года Советом Министров Союзного государства принято решение о ежегодном проведении Спартакиады Союзного государства для детей и юношества, способствующей развитию физкультурно-спортивного движения, установлению дружественных отношений молодежи двух стран, патриотическому воспитанию подрастающего поколения.

В течение 2003–2013 годов мероприятия Спартакиады проходили в 22 городах Беларуси и России. В разные годы в рамках Спартакиады проводились: физкультурно-спортивные фестивали студентов Беларуси и России; соревнования по хоккею «Золотая шайба»; физкультурно-спортивные фестивали и спартакиада школьников «Олимпийские надежды»; спартакиады детей и подростков «Дети спорта» и «Олимпийская юность»; соревнования по легкой атлетике и плаванию среди детей, юношей и девушек с нарушением слуха, фестиваль спортивных игр для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; спартакиада воспитанников детских домов и школ-интернатов «В будущее со спортом!»; спортивный фестиваль для детей, проживающих в регионах Беларуси и России, наиболее пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС и др.

Неотъемлемой составляющей сфер культуры, образования и спорта является туризм.  В июле 2012 года в Союзном государстве открылся первый туристический маршрут. Он проходил по местам сражений Отечественной 
войны 1812 года. Первыми по маршруту, названному «Дорогами воинской славы», прошли воспитанники суворовских, военных и кадетских училищ Беларуси и России. 
Культура

Политика Союзного государства в сфере культуры направлена на сохранение общих исторических ценностей, развитие творческой активности и культурного сотрудничества народов Беларуси и России.
В 2003 году создан в Москве памятник народному поэту Беларуси Янке Купале. В 2009 году профинансировано создание скульптурной части мемориального комплекса по линии противостояния 1915–1917 годов в Первой мировой войне в г. Сморгонь (Гродненская область). Открытие комплекса планируется в 2014 году – к 100-летию начала Первой мировой войны. В мае 2010 года открыт воссозданный памятник Героям войны 1812 года в Полоцке. Воссоздание аналогичного памятника в поселке Красном Смоленской области осуществлено в 2011 году. Несколько лет Союзным государством финансировалась реставрация Мемориального комплекса «Брестская крепость-герой». 
К 60-летию Победы над фашизмом издан каталог 4029 захоронений советских воинов, имеющихся на территориях 24 государств Европы.

Наиболее крупным мероприятием в области культуры является Международный фестиваль искусств «Славянский базар в Витебске», финансируемый из союзного бюджета с 1998 года.
В рамках фестиваля традиционно проходит День Союзного государства, во время которого проводятся творческие встречи с лауреатами и номинантами премии Союзного государства в области литературы и искусства, выставки детских рисунков, встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, а на закрытии фестиваля деятелям культуры, внесшим большой вклад в развитие культурных связей между Беларусью и Россией, вручаются дипломы и памятные призы Постоянного Комитета Союзного государства «За творческое воплощение идей дружбы народов Беларуси и России».

Учреждение в 1999 году премии Союзного государства в области литературы и искусства стало одним из первых шагов признания заслуг мастеров культуры в деле союзного строительства.

Стало традиционным проведение фестивалей Союзного государства: «Творчество юных» в Анапе, «Молодежь – за Союзное государство» в Ростове-на-Дону, фестиваля творчества инвалидов «Вместе мы сможем больше» в Смоленске.

Впервые фестиваль «Творчество юных» состоялся в Москве в 2005 году. С 2009 года фестиваль принимает город-курорт Анапа.
Традиционным стало участие кинематографистов России и Беларуси в ежегодных международных кинофестивалях, проводимых на территории двух стран: форуме кинематографий стран СНГ в Москве, МКФ в Анапе и Смоленске, международном кинофоруме «Золотой Витязь» в Серпухове, Минском международном кинофестивале «Лiстапад», Национальном кинофестивале в Бресте.
ФОРМИРОВАНИЕ ОБЩЕГО ИНФОРМАЦИОННОГО ПРОСТРАНСТВА 
СОЮЗНОГО ГОСУДАРСТВА
Одним из основных направлений союзного строительства является развитие сотрудничества Республики Беларусь и Российской Федерации в сфере информационного сопровождения интеграционных процессов.
Телерадиовещательная организация Союзного государства (ТРО Союза) создана в 1998 году в соответствии с Договором между Российской Федерацией и Республикой Беларусь. 
С 2007 года ТРО Союза вещает на собственном телевизионном канале ТРО. Слоган канала – «Телевидение Ради Общества». Это единственное электронное СМИ, тематика которого полностью посвящена российско-белорусским отношениям. Телеканал ТРО транслируется со спутника ABS (LMI-1) на территориях Беларуси и России, ближнего и дальнего зарубежья. 
В структуре вещания телеканала информационные, общественно-политические, аналитические, культурно-познавательные передачи, а также документальные и художественные фильмы. 
Создан и успешно работает интернет-сайт ТРО Союза (www.tro-soyuz.com), здесь можно смотреть телеканал ТРО в онлайн-режиме. 
Успешно работает информационно-аналитический портал Союзного государства (www.soyuz.by), функционируют официальные сайты Постоянного Комитета Союзного государства (postcomsg.com) и Парламентского Собрания Союза Беларуси и России (www.belrus.ru).

На территории стран регулярно проводятся мероприятия по информационному обеспечению строительства Союзного государства: пресс-конференции, семинары, видеомосты, круглые столы, выставки, пресс-туры, экспертно-медийные дискуссии.
ИНФОРМАЦИЯ
по выборам в местные Советы депутатов Республики Беларусь
 двадцать седьмого созыва


В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 16 декабря 2013 г. № 557 выборы в местные Советы депутатов Республики Беларусь двадцать седьмого созыва назначены на 23 марта 2014 года.
На  территории  района  проводят работу по организации и проведению выборов депутатов Витебского областного Совета депутатов 2 окружные комиссии:

окружная избирательная комиссия Сенненского избирательного округа № 32 по выборам депутата Витебского областного Совета депутатов, размещается в г.Сенно; 


окружная комиссия Волосовского избирательного округа № 34 по выборам депутата Витебского областного Совета депутатов, которая  размещается  в Волосовском сельисполкоме Толочинского района.


На территории района образованы: 

Сенненская районная избирательная комиссия по выборам депутатов Сенненского районного Совета депутатов и 8 сельских территориальных избирательных комиссий по выборам депутатов сельских Советов депутатов.

Сформированы   избирательные   округа: 


Сенненский избирательный округ № 32 по выборам депутата Витебского областного Совета депутатов двадцать седьмого созыва в границах г.Сенно, Богдановского, Ходцевского, Мошканского, Студенковского сельсоветов; Шапечинского сельсовета Витебского района 

Волосовский избирательный округ № 34:

Часть Толочинского района в границах Волосовского, Кохановского, Оболецкого сельсоветов;

Часть Сенненского района в границах: г.п.Богушевск, Богушевского, Коковчинского, Немойтовского, Белицкого сельсоветов. 

Образовано 29 округов для избрания 29  депутатов Сенненского районного Совета депутатов двадцать седьмого созыва.


Для избрания 95 депутатов 8 сельских Советов депутатов  двадцать седьмого созыва образовано  95 округов.

С 12 января по 10 февраля 2014 года прошло выдвижение кандидатов в депутаты местных Советов депутатов.
Зарегистрированы кандидатами в депутаты:
- в Витебский областной Совет депутатов по Сенненскому избирательному округу № 32:  

Игнатенко Мария Владимировна, индивидуальный предприниматель, выдвинута  от Либерально – демократической партии;

Шинкаренко Александр Николаевич, председатель правления Витебского областного союза потребительских обществ, выдвинут от трудового коллектива Сенненского райпо  и гражданами путем сбора  подписей.

По Волосовскому избирательному округу № 34:

Мацкевич Олег Сергеевич - заместитель председателя Витебского облисполкома, выдвинут от трудового коллектива ИЗАО «Кохоновский трубный завод» «Белтрубпласт» и гражданами путем сбора  подписей.

- в Сенненский районный Совет депутатов  - 29 кандидатов (см. Приложение 1);
- в  8 сельских Советов депутатов  зарегистрировано 98 кандидатов в депутаты на 95 округов. Альтернатива - 2 округа по 2 кандидата по выборам депутатов Богдановского сельского Совета депутатов, 1 округ,  где 2 кандидата по выборам депутатов  Студенковского сельского Совета депутатов.

              Всего зарегистрировано 129 кандидатов в депутаты.

Среди кандидатов в депутаты:

          граждане в возрасте до 30 лет – 2 кандидата;

          депутатов действующего созыва – 57 или 44,2 %;

          женщин 58  или 45 %;


По сферам деятельности:


Образование, культура, наука, здравоохранение  - 40 кандидатов или 31 %;


Торговля,  бытовое обслуживание – 5 кандидатов или 3,9 процента,


Государственные органы – 22 или 17,1 %;


Правоохранительные органы и военная служба – 10 или 7,8 %;


Предприниматели 1 или 0,8 %;


Промышленность, транспорт, строительство – 6 или 4,7 %;


Сельское хозяйство – 30 или 23,3 %;


Иные сферы деятельности – 11 или 8,5 %;

         Неработающие – 1 или 0,8 %;


Пенсионеры – 3 или 2, 3 %.

         Среди кандидатов в депутаты 1 партийный – член Либерально – демократической партии (ЛДП)

Образовано 27 участковых избирательных комиссий, в состав которых вошли 312 человек.

С 18 марта по 22 марта  идет досрочное голосование за кандидатов в депутаты. Избирательные участки открыты с 10 до 14 часов и с 16 до 19.

23 марта участки для голосования будут работать с 8.00 до 20.00. Для избирателей в этот день  будут организованы выездная торговля и выступления коллективов художественной самодеятельности.

Хотелось бы, чтобы вы, уважаемые избиратели, пришли на избирательные участки: или в день досрочного голосования, или в основной день выборов, чтобы отдали свой голос в поддержку того или иного депутата, сделали свой осознанный выбор. Каждый из нас должен выполнить свой  гражданский долг.

                                                                                  ПРИЛОЖЕНИЕ 1

Кандидат в депутаты Сенненского районного

Совета депутатов по Заводскому избирательному округу № 1

Василенок Надежда Викторовна

Заместитель главного врача по медицинской части учреждения здравоохранения «Сенненская центральная районная больница».

Родилась в 1966 году в д. Повзики Сенненского района.  

Образование высшее, в 1990 году окончила  Гродненский государственный медицинский институт по специальности «Педиатрия». Работала районным педиатром, заместителем главного врача   Сенненской   центральной   районной   больницы. Беспартийная.   Живет  в  г. Сенно. Замужем, воспитывает дочь. 

Кандидат в депутаты Сенненского районного Совета депутатов 

по Коваленковскому избирательному округу № 2

Горнак Татьяна Петровна

Директор центра банковских услуг № 218 филиала № 200 - Витебское областное управление ОАО «АСБ Беларусбанк» в г.Сенно.

Родилась в 1965 году в д. Старажовцы Житковичского района Гомельской области. Образование высшее, в 2003 году окончила Московскую современную гуманитарную академию по специальности «Экономика» с присвоением степени бакалавра. Работала заместителем директора филиалов ЦБУ № 218 в г. Сенно и ЦБУ № 215 в г. Орша  ОАО «АСБ «Беларусбанк», избиралась депутатом Сенненского районного Совета депутатов. Беспартийная. Живет в г. Сенно. Замужем, воспитала сына.
Кандидат в депутаты Сенненского районного 

Совета депутатов по Краснослободскому  избирательному округу № 3

Архипов Михаил Иванович                   

Начальник отдела внутренних дел Сенненского районного исполнительного комитета, полковник милиции.

Родился в 1966 году в д. Адамово Сенненского района. 

Образование высшее, в 1993 году окончил Академию милиции МВД Республики Беларусь по специальности «Правоведение». Работал начальником отдела внутренних дел Лиозненского районного исполнительного комитета, избирался депутатом Лиозненского районного Совета депутатов. Беспартийный. Живет в г. Сенно. Женат, имеет троих детей.
Кандидат в депутаты Сенненского районного 

Совета депутатов по Краснооктябрьскому  избирательному округу № 4

Метелица Снежанна Федоровна
Главный врач государственного учреждения «Сенненский районный центр гигиены и эпидемиологии».
Родилась в 1968 году в д. Серковицы Толочинского района Витебской области. 

Образование высшее, в 1993 г. окончила Витебский медицинский институт по специальности «Лечебное дело». Работала педиатром, районным педиатром Сенненской центральной районной больницы, заведующей бактериологической лабораторией ГУ «Сенненский РЦГЭ». Беспартийная. Живет в  г. Сенно. Замужем, воспитывает дочь.
Кандидат в депутаты Сенненского районного 

Совета депутатов по Мичуринскому избирательному округу № 5

Селиханов Владимир Михайлович
Начальник расчетно-кассового центра № 15 в г. Сенно филиала ОАО «Белагропромбанк» - Витебское областное управление.

 Родился в 1981 году в д. Чубаково Дубровенского района Витебской области. Образование высшее, в 2004 году окончил учреждение образования «Белорусский торгово-экономический университет потребительской кооперации» по специальности «Финансы и кредит». Работал ведущим товароведом Дубровенского райпо, главным специалистом сектора розничного бизнеса Центра банковских услуг № 210 г. Дубровно филиала №215 ОАО «АСБ Беларусбанк» г. Орша, во время службы в армии награжден знаком «За самоотверженную службу» второй степени. Беспартийный. Живет в  г. Сенно. Имеет сына. 

Кандидат в депутаты Сенненского районного 

Совета депутатов по Назаренковскому  избирательному округу № 6

Ладыжин Александр Иванович
Директор государственного учреждения образования «Средняя школа №1 г. Сенно имени З.И.Азгура».

Родился в 1965 году в г. Сенно. 

Образование высшее, в 1989 году окончил Псковский государственный педагогический институт им. С.М.Кирова по специальности «Физика и математика». Работал директором Синегорской базовой школы, избирался депутатом Сенненского районного Совета депутатов. Беспартийный. Живет в г. Сенно. 
Кандидат в депутаты Сенненского районного 

Совета депутатов по Октябрьскому  избирательному округу № 7

Станкевич Алексей Николаевич
Начальник инспекции Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Сенненскому району.

 Родился в 1977 году в д. Ульяновичи Сенненского района. 

Образование высшее, в 1998 году окончил Белорусскую сельскохозяйственную академию по специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит в агропромышленном комплексе». Работал главным специалистом, заместителем начальника инспекции Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Сенненскому району, избирался депутатом Белицкого сельского Совета депутатов. Беспартийный. Живет в г. Сенно. Женат, воспитывает дочь. 
Кандидат в депутаты Сенненского районного Совета депутатов по Пролетарскому избирательному округу № 8

Рогов Андрей Владимирович
Первый заместитель начальника, начальник инспекции надзора и профилактики Сенненского РОЧС учреждения «Витебское областное управление МЧС», майор внутренней службы. Родился в 1980 году в п. Болбасово Оршанского района. Образование высшее, в 2006 году окончил Гомельский инженерный институт МЧС Республики Беларусь по специальности «Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций». Работал мастером-спасателем, командиром отделения, инспектором инспекции государственного пожарного надзора Лепельского РОЧС, заместителем начальника по государственному пожарному надзору Сенненского РОЧС. Беспартийный. Живет в г. Сенно.  Женат, воспитывает дочь. 

Кандидат в депутаты Сенненского районного 

Совета депутатов по Советскому избирательному округу № 9

Кошелева Елена Владимировна
Директор представительства Белорусского республиканского унитарного страхового предприятия «Белгосстрах» по Сенненскому району. Родилась в 1975 году в г. Сенно.  

Образование высшее, в 2004 году окончила учреждение образования «Белорусский государственный экономический университет» по специальности «Финансы и кредит».  Работала инспектором, ведущим специалистом, ведущим экономистом, главным бухгалтером представительства Белгосстраха по Сенненскому району. Беспартийная. Живет в г. Сенно. Замужем, воспитывает двоих сыновей. 
Кандидат в депутаты Сенненского районного 

Совета депутатов по Дзержинскому избирательному округу № 10

Вилюго Михаил Николаевич
Председатель Сенненского районного Совета депутатов. Родился в 1964 году в г.п.Богушевск Сенненского района. Образование высшее, в 1986 году окончил Белорусский технологический институт им. С.М.Кирова по специальности «Лесное хозяйство», в 2001 году  прошел подготовку в Академии управления при Президенте Республики Беларусь по специальности «Экономика и управление на предприятии». Работал директором ГЛХУ «Богушевский лесхоз». Избирался депутатом Сенненского районного  Совета депутатов. Беспартийный. Живет в г.п.Богушевск Сенненского района. Женат, имеет сына и дочь. 

Кандидат в депутаты Сенненского районного Совета депутатов 
по Заслоновскому избирательному  округу № 11

Карасиков Вячеслав Викторович
Начальник Сенненского РОЧС, подполковник внутренней службы. Родился в  1969 году в  п. Островное Саракташского района Оренбургской области Российской Федерации. Образование высшее, в 1992 году окончил Новополоцкий политехнический институт по специальности «Промышленное и гражданское строительство», в 2007 году - институт переподготовки и повышения квалификации МЧС Республики Беларусь по специальности «Инженер по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций». Работал начальником пожарной части №2 г.п. Богушевск, заместителем начальника Сенненского РОЧС. Беспартийный.  Живет в д. Цыпки Сенненского района. Женат, воспитывает сына и дочь. 

Кандидат в депутаты Сенненского районного 

Совета депутатов по Некрасовскому избирательному округу № 12

Богданов Вячеслав Викторович
Председатель Богушевского сельского исполнительного комитета. 

Родился в 1973 году в г. Витебск. Образование высшее, в 1997 году окончил Витебский государственный медицинский институт по специальности «Лечебно-профилактическое дело», в 2007 году - государственное учреждение образования «Белорусская медицинская академия последипломного образования» по специальности «Организация здравоохранения». Работал врачом-хирургом, главным врачом, заведующим Богушевской районной больницей учреждения здравоохранения «Сенненская центральная районная больница». Избирался депутатом Сенненского районного Совета депутатов. Беспартийный. Живет в г.п. Богушевск. Женат, воспитывает сына.  

Кандидат в депутаты Сенненского районного 

Совета депутатов по Фрунзенскому избирательному округу № 13

Мандрик Виктор Сергеевич 
Педагог социальный государственного учреждения образования «Богушевская средняя школа № 2 Сенненского района».

Родился в  1978 году в г.п. Богушевск Сенненского района. 

Образование высшее, в 2000 году окончил Витебский государственный университет имени П.М.Машерова по специальности «География и биология»». Работал воспитателем, педагогом социальным в Богушевской санаторной школе-интернате. Беспартийный. Живет в г.п. Богушевск.

Кандидат в депутаты Сенненского районного 

Совета депутатов по Пламенскому избирательному округу № 14

Галынчик Сергей Александрович 
Председатель Белицкого сельского исполнительного комитета.

Родился в 1981 году в  д. Ског Сенненского района.

Образование высшее, в 2004 году окончил Белорусский государственный экономический университет по специальности «Экономика и управление на предприятии». Работал ведущим специалистом представительства Белгосстраха по Сенненскому району, ведущим экономистом финансового отдела Сенненского райисполкома. Беспартийный. Живет г. Сенно. Женат, воспитывает сына и дочь. 
Кандидат в депутаты Сенненского районного 

Совета депутатов по Рулевщинскому избирательному округу № 15

Гордецкий Александр Алексеевич 
Заместитель начальника отдела образования, спорта и туризма Сенненского райисполкома.

 Родился в 1966 году в д. Опечки Сенненского района.

Образование высшее, в 1992 году окончил Витебский государственный педагогический институт им. С.М.Кирова по специальности «Физическое воспитание». Работал учителем Алексиничской средней школы, директором физкультурно-оздоровительного комплекса г. Сенно, директором Сенненской ДЮСШ, начальником отдела физкультуры, спорта и туризма Сенненского райисполкома. Избирался депутатом Сенненского районного Совета депутатов. Беспартийный. Живет в Сенно.  Женат, воспитывает сына.

Кандидат в депутаты Сенненского районного 

Совета депутатов по Скоговскому  избирательному округу № 16

Горбачев Петр Венидиктович
Директор Богушевского леспромхоза открытого акционерного общества «Витебсклес».
Родился в 1977 году в г. Сенно. 

Образование высшее, в 1999 году окончил Белорусский государственный технологический университет по специальности «Лесоинженерное дело». Работал директором государственного лесохозяйственного учреждения «Богушевский лесхоз», избирался депутатом Богушевского сельского,  Сенненского районного Советов депутатов. Живет в  г.п. Богушевск Сенненского района. Беспартийный. Женат, воспитывает сына и дочь. 

Кандидат в депутаты Сенненского районного 

Совета депутатов по Цыпковскому избирательному округу № 17

Лосенков Александр Иванович
Директор Богушевского коммунального унитарного предприятия бытового обслуживания «Престиж».

Родился в 1969 году в д. Тесы Сенненского района.

 Образование высшее, в 1993 году окончил Новополоцкий политехнический институт по специальности «Промышленное и гражданское строительство», работал экспедитором, заместителем директора КУП БО «Престиж». Избирался депутатом Сенненского районного Совета депутатов. Беспартийный. Живет в г.п.Богушевск. Женат, воспитывает двух дочерей. 

Кандидат в депутаты Сенненского районного 

Совета депутатов по Богдановскому  избирательному округу № 18

Кучко Валерий Владимирович
Директор филиала «Витебская опытная мелиоративная станция института мелиорации».

Родился в 1961 году в г. Сенно. Образование высшее. В 1984 году окончил Белорусскую сельскохозяйственную академию по специальности  «Механизация сельского хозяйства».  Работал в Витебском экспериментальном хозяйстве БелНИИМ и ВХ на должности старшего механика, заведующего комплексом, заместителя директора, директора. Избирался депутатом Сенненского районного Совета депутатов. Беспартийный. Живет в агрогородке  Богданово Сенненского района. Женат, воспитал сына и дочь. 

Кандидат в депутаты Сенненского районного 

Совета депутатов по Ульяновичскому избирательному округу № 19

Шелепень Виктор Васильевич
Тракторист-машинист открытого акционерного общества «Ульяновичи».

Родился в  1965 году в  д. Прошина Крупского района Минской области.

Образование среднее специальное, в 1988 году окончил Лепельский гидромелиоративный техникум по специальности «Механизация ГМР». Беспартийный. Живет в агрогородке Ульяновичи Сенненского района. Женат, воспитал двух дочерей.

Кандидат в депутаты Сенненского районного 

Совета депутатов по Коковчинскому избирательному округу № 20

Ковшов Евгений Васильевич
Врач общей практики (заведующий) Яновской участковой больницы учреждения здравоохранения «Сенненская центральная районная больница».

Родился в 1961 году в  г. Дубровно Витебской области.

Образование высшее, в 1984 году окончил Витебский государственный медицинский институт по специальности «Лечебное дело», после окончания института работает на данной должности. Избирался депутатом Коковчинского сельского Совета депутатов. Беспартийный. Живет в  агрогородке  Яново Сенненского района. Женат, воспитал сына. 

Кандидат в депутаты Сенненского районного 

Совета депутатов по Яновскому  избирательному округу № 21

Гречихо Виктор Васильевич
Главный инженер структурного подразделения «Богушевский спиртзавод» ОАО «Витебский ликеро-водочный завод Придвинье». Родился в  1959 году в  д. Заслоновка Сенненского района. Образование высшее, в 1989 году окончил Великолукский институт сельского хозяйства по специальности «Механизация сельского хозяйства», в 2006 году -  Могилевский государственный университет продовольствия по специальности «Технология хранения и переработки пищевого растительного сырья».  Работал главным инженером в сельскохозяйственных предприятиях района, главным механиком Богушевского спиртзавода. Избирался депутатом Сенненского районного Совета депутатов. Беспартийный. Живет в  агрогородке  Яново.  Женат, воспитал дочь.
Кандидат в депутаты Сенненского районного 

Совета депутатов по Константовскому избирательному округу № 22

Шаев Леонид Владимирович
Председатель Мошканского сельского исполнительного комитета.

Родился в 1957 году в д. Карчевщина Сенненского района. 

Образование среднее специальное, в 1984 году окончил Городокский совхоз-техникум по специальности «Механизация сельского хозяйства». Работал председателем Обольского сельского Совета депутатов, председателем сельскохозяйственного производственного кооператива «Кругляны», избирался депутатом Сенненского районного Совета депутатов. Беспартийный. Живет в д. Константово Сенненского района. Женат, воспитал дочь. 
Кандидат в депутаты Сенненского районного Совета депутатов по Мошканскому избирательному округу № 23

Богино Александр Александрович
Врач общей практики (заведующий) Мошканской больницы сестринского ухода учреждения здравоохранения «Сенненская центральная районная больница». Родился в 1982 году в п. Октябрьский Чашникского района Витебской области. Образование высшее, в 2005 году окончил Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет по специальности «Лечебно-профилактическое дело», после окончания университета работает на данной должности. Избирался депутатом Сенненского районного Совета депутатов.  Беспартийный. Живет в агрогородке Мошканы Сенненского района. Женат, воспитывает сына и дочь. 

Кандидат в депутаты Сенненского районного 

Совета депутатов по Немойтовскому избирательному округу № 24

Бирулин Андрей Демьянович
Тракторист–машинист сельскохозяйственного производства 1 класса частного унитарного сельскохозяйственного предприятия «Дружбинец».

Родился в 1961 году в д. Розмыслово Сенненского района.

Образование среднее специальное, в 2011 году окончил Витебский государственный колледж культуры и искусства по специальности «Народное творчество». Работал директором Немойтовского сельского Дома культуры, избирался депутатом Немойтовского сельского Совета депутатов.  Беспартийный. Живет  в агрогородке Немойта Сенненского района. Женат, воспитал сына и дочь. 

Кандидат в депутаты Сенненского районного 

Совета депутатов по Рясненскому избирательному округу № 25

Барановский Анатолий Леонидович
Председатель Немойтовского сельского исполнительного комитета.

Родился в 1963 году в д. Сукремно Сенненского района.

Образование высшее, в 1986 году окончил Витебский государственный педагогический институт  им. С.М.Кирова  по специальности «Биология и химия». Работал учителем биологии и химии, директором Алексиничской средней школы. Избирался депутатом Немойтовского сельского Совета депутатов. Беспартийный. Живет в г. Сенно. 
Кандидат в депутаты Сенненского районного

Совета депутатов по Синегорскому избирательному округу № 26

Хиревич Леонид Михайлович
Первый заместитель председателя Сенненского районного исполнительного комитета. Родился в 1959 году в  д. Пламя  Сенненского района.  Образование высшее, в 1981 году окончил Витебский ветеринарный институт по специальности «Зоотехния». Работал на руководящих должностях в сельскохозяйственных предприятиях Сенненского района, инструктором Сенненского райкома КПБ, первым заместителем начальника управления сельского хозяйства и продовольствия Сенненского райисполкома, первым заместителем председателя, начальником управления сельского хозяйства и продовольствия Крупского райисполкома,  избирался депутатом Худовицкого сельского Совета депутатов Крупского района.  Беспартийный. Живет в г. Сенно. Женат, воспитал сына и дочь. 

Кандидат в депутаты Сенненского районного 

Совета депутатов по Студенковскому  избирательному округу № 27

Свидинская Валентина Егоровна
Директор коммунального унитарного предприятия «Наша забота» Сенненского района Витебской области. 

Родилась в  1966 году в  д. Ворошилы Сенненского района.

 Образование среднее специальное, в 1984 году окончила техническое училище связи г. Бреста по специальности «Оператор связи». Работала продавцом Сенненского райпо, старшим контролером-кассиром в отделении АСБ «Беларусбанк», главным бухгалтером КУП «Наша забота», избиралась депутатом Студенковского сельского Совета депутатов. Беспартийная. Живет в д. Новая Оболь Сенненского района. Замужем,  воспитала сына и дочь. 

Кандидат в депутаты Сенненского районного 

Совета депутатов по Белолипскому избирательному округу № 28

Щербакова Ольга Михайловна
Председатель Ходцевского сельского исполнительного комитета.

Родилась в  1962 году в г. Кара-Балта Республики Кыргызстан.

Образование высшее, в 1985 году окончила Донецкий государственный университет по специальности «Бухгалтерский учет и анализ хозяйственной деятельности». Работала бухгалтером, секретарем Сенненского городского Совета народных депутатов, избиралась депутатом Сенненского районного, Ходцевского сельского Советов депутатов. Беспартийная. Живет в  д. Новоселки Сенненского района. Воспитала двоих сыновей.

Кандидат в депутаты Сенненского районного 

Совета депутатов по Ходцевскому  избирательному округу № 29

Рачковская Галина Владимировна
Начальник отделения почтовой связи агрогородка Ходцы Сенненского районного узла почтовой связи.

Родилась в 1960 году в  д. Перекопово Сенненского района. 

Образование среднее специальное, в 1985 году окончила  Молодечненский учетно-плановый техникум Белкоопсоюза по специальности «Бухгалтерский учет». Работала бухгалтером, главным бухгалтером Ходцевского сельпо. Беспартийная. Живет в д. Горные Ходцы Сенненского района. Замужем, воспитала двух дочерей.

млн. руб.
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