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МАТЕРИАЛЫ
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О социально-экономическом развитии Сенненского района

в 1 полугодии 2020 года

Сентябрь -2020

За истекший период району удалось нарастить темпы роста по экспорту товаров и довести его до уровня 140 процентов при задании 102,2 процента. По экспорту услуг темп роста составил 124,4 процента при задании 101,3 процента.

На вновь созданные рабочие места трудоустроено 16 человек  или на  7 человек больше, чем в 1 квартале текущего года. 

По оперативной информации инвесторами в реальный сектор экономики привлечено 15,3 тыс. долларов США прямых иностранных инвестиций. 

Основными позитивными результатами экономики района в отчетном периоде являются:

· создание новых предприятий;
· задание  по среднемесячной заработной плате выполнено на 103,9 процента и сложилась на уровне 802 рублей при задании 771,4 рубля;
· рентабельность продаж составила «минус» 2,4 процента  против 5  процентов по  итогам 1 квартала текущего года;
· 
в целом по району получена  чистая прибыль в сумме 7,8 млн. рублей;
·   перевыполнено задание по темпу роста строительно-монтажных работ. При задании на 1 полугодие 247,9 процента фактический темп роста составил 290,4 процента в  сопоставимых ценах;
·  введено 362 кв. метров жилья при задании на 1 полугодие 350 кв. метров.

Наблюдается поступательное увеличение индекса физического объема промышленности и доведение его почти до 99 процентов вместо 95,6 процента в январе этого года.

Промышленный сектор сработал с чистой прибылью и положительной рентабельностью продаж 6,9 процента при задании 3 процента. На 1 рубль произведенной продукции  приходится 96 копеек затрат.

Основой  экономики района является  сельское хозяйство, на долю которого  приходится 38 процентов выручки района.

Темп производства продукции сельского хозяйства  в сельскохозяйственных организациях района составил 96,2 процента.
К уровню  2019 года обеспечены рост производства  продукции животноводства – 103,2 процента, снижение производства  продукции растениеводства – 70,9 процента.

За шесть месяцев текущего года сложилась положительная динамика  производства крупного рогатого  скота (106,5 %) и свиней (105,7 %). При этом снижено  производство птицы (98 %) и молока (99,6 %).


На 1 июля  текущего года  сохранилось поголовье птицы (225,9 тыс.гол.) и  увеличился  среднесуточный  привес КРС на  18,2 процента (или на 81 граммов) к январю-июню 2019 года на фоне снижения поголовья  крупного  рогатого  скота (с поголовьем коров) на 1,3 процента  или на 283 головы к уровню  2019 года.

Реализация молока увеличилась с темпом 103,5 процента при снижении натуры на 0,4 процента и при  росте  товарности на  3,3 процентных пункта к январю-июню 2019 года (85,6 %).

Реализация скота на убой мясоперерабатывающим и прочим организациям, а также населению, снизилась  к аналогичному уровню 2019 года на 0,4 процента  или 15,5 тонн.

Темп роста по товарообороту через все каналы реализации составил 102,9 процента, в том числе по общественному питанию 75,9 процента.

Приоритеты в насыщении потребительского рынка отданы работе с товарами отечественного производства, удельный вес которых в общем объеме розничного товарооборота официально учитываемой торговой сети составил 83,8 %, что на 4,1 процентных пункта ниже, чем за аналогичный период прошлого года. 

Низкий удельный вес отечественных товаров наблюдается у «Фармации» (58,2 %), «Парфюм трейд» (22 %), «Западхимторг» (30,2%), 72 процента  белорусских товаров  реализует  «Доброном» и 74 «Евроторг». Для сравнения  в  Сенненским филиале доля отечественных товаров составляет 95 процентов.

За отчетный период  текущего года 9 субъектами  хозяйствования на экспорт реализовано товаров на сумму почти  1 млн. 200 тыс. долларов, что выше  объема прошлого года на 40 процентов. Экспортно-импортные операции осуществлялись с 15 странами. В текущем  году организациями установлено внешнеторговое сотрудничество с Украиной и Турцией.
Основу экспорта составляют лесоматериалы (32 %), оборудование и устройства для погрузки и разгрузки, взвешивания товаров (26,7%).

Доведенное задание по целевому показателю экспорта товаров в страны Европейского союза на 2020 год в сумме 500 тыс. долларов США за январь-май 2020 года выполнено  на 49 процентов, экспортировано товаров на сумму 234 тыс. долларов США в 6 государств – членов Европейского союза: Австрия, Германия, Латвия, Литва, Польша, Франция. 

Несмотря на сложившуюся ситуацию, положительные результаты демонстрируют экспортеры услуг. 
Справочно: Внешнюю торговлю услугами в районе осуществляют 13 организаций, из которых 10 организаций в сфере транспортных услуг. 

Субъектам предпринимательства в сфере грузоперевозок удалось быстро переориентировать грузопотоки и не просесть по темпам экспорта услуг, а наоборот прирасти.
Объем экспорта услуг за отчетный период сложился в сумме 341 тыс.долларов, и превысил соответствующий период 2019 г. на 24,4 процента (прирост на 67 тыс.долларов) при задании на 1 полугодие 101,3 процента.

Справочно: деловые услуги занимают 1,5 процента, туристические услуги – 0,9 процента, услуги в области здравоохранения – 0,03 %.

Организациями всех форм собственности инвестировано в экономику района чуть более 13 млн. рублей инвестиций в основной капитал, что выше уровня прошлого года с учетом индекса цен (109,3 процента)  на 72,2 процента.

Приобретено 8 единиц техники на общую сумму 1248 тыс. рублей, 21 ед. навесного и прицепного оборудования на сумму 827 тыс. рублей, компьютерной техники на сумму 5 тыс. рублей. 

Продолжается реконструкция Богушевской средней школы имени Марфицкого. В первом полугодии работы выполнены на 631 тыс. рублей.

Завершено строительство объектов водоснабжения со станцией обезжелезивания в н.п. Синегорское и Ульяновичи, капвложения составили в сумме 274 тыс. рублей.

Жилищно-коммунальным хозяйством завершены  работы по реконструкции котельной в н.п. Мошканы с внедрением двух котлов на местных видах топлива с механизированной подачей щепы на общую сумму 1,7 млн. рублей (средства бюджета).

Наибольшая доля вложений приходится на сельскохозяйственное унитарное предприятие «совхоз имени Машерова» – 1591 тыс. рублей (доля в общем объеме инвестиций 15,6%), унитарное сельскохозяйственное предприятие «Дружбинец» - 1,4 млн. рублей (уд.вес-14 %), УКС - 631 тыс.руб. (6,1 %), УП ЖКХ - 700 тыс. руб. (6,9 %), ГЛХУ «Богушевский лесхоз» - 546 тыс. руб. (5,4 %), и «Санта Ритейл» -400 тыс.руб. (4 %). 


В технологической структуре инвестиций строительно-монтажные работы занимают 26 процентов, приобретение машин, оборудования, транспортных средств 37 процентов, на прочие работы и затраты приходится 37 процентов (технадзор, изготовление ПСД и перевод молодняка в основное стадо).


Объем строительно-монтажных работ (СМР) составил 3,5 млн. руб. или увеличился к уровню прошлого года в 3 раза в сопоставимых ценах.


Справочно: в 2020 году  выполнялись  СМР: Спиртзаводом по  реконструкции склада, реконструкции ЖКХ котельной в Мошканах, «совхоз им. Машерова»-строительство коровника с ДМБ  в д. Моссоры.; «Витебскводоканал»-строительство станций обезжелезивания, Богушевская средняя школа им.Марфицкого. 

Дополнительным резервов привлечения инвестиций в экономику района является строительство жилья. За отчетный период введено 362 квадратных метров жилья или  20 процентов от задания на год  (1795 квадратных метров),  сумма инвестиций составила 520 тыс. рублей. 

За январь-июнь привлечено 15,3 тысяч долларов иностранных инвестиций на чистой основе при задании 400 тыс. долларов США за счет:  ”Милконфореста“ – 4,3 тыс. долларов США и ЗАО ”РЕАГВитебск“ – 11,0 тыс. долларов США. 

Районом выполняется задание по среднемесячной заработной плате. Заработная плата за истекший период сложилась в сумме 802 рубля при задании 771 рубль. 

Коэффициент соотношения темпа роста производительности труда (по выручке)  над  темпом роста среднемесячной заработной платой  – выше единицы (1,053).

Во многом дальнейшее социально-экономическое развитие района зависит от уровня активности малого и среднего предпринимательства. И как показывает практика, данный сектор экономики является достаточно мобильным и может сгладить негативные процессы в сфере занятости населения, обеспечить социальную адаптацию высвобождающихся с предприятий работников, а также сформировать новые рыночные ниши и точки экономического роста.

За шесть месяцев текущего  года в районе  создано 4 новых предприятия: 3 - в сфере сельского хозяйства, 1 - в промышленности.
Справочно: в сфере производства - ООО ”Сенненский сыродельный завод“; в сфере сельского хозяйства – КФХ ”Ерёмин Двор“, КФХ ”Кржисинская“ и КФХ ”Терра Гратиа“.

Трудоустроено  на созданные рабочие места и имеющиеся вакансии 163 человека, за счет создания новых предприятий и производств -  16, из них по третьему Декрету – 2 человека,  3 человека - направлено на трудоустройство (2 трудоустроено).

Как развивается малый бизнес в районе, свидетельствуют цифры. Внешнеторговый оборот формирует  малый и средний бизнес, на 98 процентов -  это экспорт товаров и на 100 процентов - это объем экспорта  услуг.

Приток прямых иностранных инвестиций в экономику осуществляется только  за счет субъектов малого бизнеса.

В этом году произошло давно ожидаемое событие для нашего района. Введен объект Гелиоэнергетических установок мощностью 1,6 мегаватт в населенном пункте Малая Переспа, которая позволит производить «экологически чистую» солнечную энергию.

На реализацию данного проекта инвестировано почти 1,5 миллиона долларов инвестиций, создано 5 новых рабочих мест и больше и не может быть так, как высокотехнологичные процессы предусматривают  менее затратный труд. Благодаря «РЕАГВитебску» выполнен один из прогнозных показателей. Объем  строительно-монтажных работ увеличился  к уровню прошлого года почти в 3 раза.

Район не собирается останавливаться на достигнутым и продолжает работать в данном направлении, привлекая инвесторов в экологическую инфраструктуру.  
Подобран участок в населенном пункте Андрейчики для строительства обществом с ограниченной ответственностью «РАМТЭКС» двух ветрогенераторных установок.
С марта текущего года «Санта Ритейл» приступил к  строительству торгового объекта общей площадью  700 кв. метров, из них торговая - 400 кв. метров. Ввод объекта в текущем году позволит не только создать новые рабочие места, привлечь инвестиции в район (1,2 млн.руб., пока  это 400 тыс. руб.), но и увеличить обеспеченность населения района торговой площадью до 540 кв.метров на 1 жителя вместо 519 кв.метров по итогам 1 полугодия.

Кроме того, в  текущем году  КФХ «Лапехо»  введены торговые объекты по продаже автозапчастей и общественного питания на 8  посадочных мест.

В секторе малого и среднего предпринимательства в целом сохраняется положительная динамика по количеству действующих субъектов малого и среднего предпринимательства.

По данным Единого государственного  реестра в отчетном периоде деловая активность граждан увеличилась. Количество  зарегистрированных коммерческих организаций составило 136 единиц против 131 за аналогичный период 2019 года, и индивидуальных предпринимателей - 243 человек, количество которых  по сравнению с уровнем прошлого года так же увеличилось на 17 человек (2019г.-226 чел.). 

В данном секторе экономики занято 1630 человек, или почти 20,5 процента от числа  занятых в экономике района (на 1.07.2020г.-7964 чел.).

Вклад этой категории плательщиков в формирование контролируемых налоговыми органами доходов бюджета составил 15,7 %, что больше аналогичного периода 2019 года на 6 процентных пункта.

Активно реализуется на территории района  Указ Президента Республики Беларусь № 143  «О поддержке экономики», вступивший в силу с 24 апреля текущего года. Предлагаемые меры государственной поддержки востребованы у субъектов  хозяйствования, индивидуальных предпринимателей и физических лиц. 

С начала реализации Указа воспользовались льготами  33 физических лица, 46 индивидуальных предпринимателей  и одно юридическое лицо. Всего предоставлено преференций на сумму 14,2 тыс. рублей.
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