                                          Дополнительный материал к основной теме 

                                                        в рамках единого дня информирования   

                                                       населения 17.06.2021 г. 
Историко-культурное наследие Сенненского района.

Охрана историко-культурного наследия


Объекты историко-культурного наследия являются важным активом любого населенного пункта района. 
К историко-культурному наследию Республики Беларусь принадлежат материальные и духовные ценности, которые имеют неизменное историческое значение для нашего народа независимо от авторских, имущественных прав на них, времени их создания и местонахождения, в том числе и за пределами Республики Беларусь.
На территории Сенненского района расположено 20 объектов историко-культурного наследия, которые включены в Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь.

Из них: 4 памятника архитектуры, 7 памятников истории (братские могилы) и 9 памятников археологии. На все историко-культурные ценности распространяются требования Кодекса Республики Беларусь о культуре.
Памятники архитектуры

1. Комплекс бывшей усадьбы “Белица” (2-я пол. 18 в.), пос. Пламя. 

Памятник включает в себя: усадебный дом (руинирован), производственные и хозяйственные постройки, парк. 
     Усадьба Белица известна ещё с 1551 года. В составе поместья было около 80 крестьянских служб. Последними её владельцами в конце ХІХ – начале ХХ веков были помещики Святские, при которых поместье стало центром местной промышленности. Здесь очищали спирт, мололи муку, драли крупы. Действовала паровая машина, работало 10 рабочих, годовая сумма доходов составляла 17 тысяч рублей в деньгах 1895 года. 

Каждый кирпичик зданий комплекса был отмечен монограммой "К.S." - Карл Святский. 
В 1903 – 1904 годах в поместье Карла Святского работал Янка Купала (Иван Доминикович Луцевич), народный поэт Беларуси. Сначала Купала трудился конторщиком, затем получил должность эконома. 

В 1918 году Святские эмигрировали в Польшу. Карл Святский умер в 1929 году. В 1918 г. усадьба была национализирована. Осенью 1919 г. по инициативе Д.Ф. Прищепова (председатель Сенненского райисполкома) – открыта Белицкая сельскохозяйственная школа, в нач.1930-х реорганизованная в техникум. На базе поместья в советское время был создан совхоз «Пламя», позже переименованный в племзавод «Пламя». Во время Великой Отечественной войны в усадебном доме размещалась гарнизонная комендатура. В 1950-е в усадьбе размещалась школа бухгалтеров. Затем в усадебном доме в разное время находились Дом культуры, библиотека. С нач. 1980-х гг. здание начинает разрушаться.  В 1985 г. разработана проектно-сметная документация на реконструкцию усадебного дома. Спиртзавод действовал до 2002 г., после закрытия был законсервирован.


2. Комплекс строений бывшей почтовой станции – станционный дом и флигель для ямщиков, кон.1840-х гг.,  д. Погребёнка.

Комплекс находится на участке пути от Витебска и до Могилева. Это часть трассы Санкт-Петербург – Киев.  Расположено четыре конных почтовых станции. Здание почтовой станции построено в кон.1840-х гг.  по типовому проекту. Фасад здания украшают характерные стрельчатые окна.


3. Здание бывшей земской управы, 1910 год.

Находится в центре города Сенно по ул. Советской, 13 (бывшая Офицерская). Построено в 1910 году. Памятник гражданской архитектуры начала ХХ века с элементами неоклассицизма.

Земские управы введены земской реформой 1864 г., реформированы Земским положением 1890 г. 3емства состояли из распорядительных и исполнительных органов. Распорядительный орган -  земское собрание, исполнительный - земская управа. 

 
4. Здание бывшей пожарной части,  нач. ХХ века.

Здание находится в центре города Сенно по ул. К. Маркса, 1 (бывшая Могилевская). Построено в начале ХХ века. 


В 1893 г. пожарную безопасность города обеспечивали всего 4 человека, у которых в распоряжении были 3 лошади и незначительный пожарный инвентарь. Несмотря на это, состояние пожарной безопасности в городе находилось на довольно высоком уровне. Это было обусловлено вполне объективными факторами. После большого пожара 1860 г. Сенно пришлось отстраивать заново. По требованию владельца города, Шебеко, улицы были застроены редко, главные - вымощены. Все это создавало дополнительную противопожарную безопасность.



20 июня 1895 г. сенненский уездный исправник направил могилевскому губернатору рапорт, в котором предложил основать в г. Сенно добровольное пожарное общество. В начале ХХ в. построено новое кирпичное здание пожарной части.


После революции в здании размещались в разное время театр, кинотеатр, банк. Сегодня это административное здание Сенненского районного центра санитарии и эпидемиологии.
Памятники истории (братские могилы)

Земля, на которой мы сегодня живем, щедро полита кровью наших предков.
Справочно.

К середине 1943 г. на территории района действовало 113 партизанских отрядов в составе 13 партизанских бригад. За годы оккупации района фашисты сожгли 3477 домов, расстреляли 2505 человек, вывезли в Германию 922 человека. На фронтах войны погибли 5874 уроженца Сенненщины.


Из 50 объектов 7 занесены в Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь:


1. Братская могила, 1941 - 1944 гг., г. Сенно, ул. К. Маркса, сквер.


2. Братская могила,1944 г., г. Сенно, парк им. 40-летия ВЛКСМ (Парк Трех Героев).


3.Братская могила,1944 г., д. Алексиничи, Студенковский сельский исполнительный комитет.


4. Братская могила,1944 г., г.п. Богушевск, сквер.


5. Братская могила, 1941 - 1944 гг., д. Заветное, Богушевский сельский исполнительный комитет.


6. Братская могила, 1944 г., д. Пустынки, Студенковский сельский исполнительный комитет.


7. Братская могила, 1944 г., д. Рясно, Немойтовский сельский исполнительный комитет.


Памятники истории (братские могилы) находятся в удовлетворительном состоянии. Ежегодно проводится косметический ремонт и благоустройство объектов.

Памятники археологии


Сенненщина обладает уникальным природным и культурным наследием: здесь находится 6 городищ и 3 стоянки, относящиеся к первобытно общинному строю, 24 курганных могильника, а также 4 памятника природы – камни-валуны, среди которых второй по величине на территории Беларуси.

9 памятников археологии занесены в Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь: 


1. Культовый камень, Витебская область Сенненский р-н, Немойтовский с/с, д. Воронино.

Справочно.

Самым большим камнем на территории Беларуси признан  «Великий камень». Находится в Шумилинском районе,    д. Горки. Его длина - 11,0 м, ширина - 5,6 м, высота - 2,8 м.

Второй по величине в Беларуси валун ледникового происхождения «Чертов камень» или «Кравец» находится возле д. Воронино Сенненского района. Длина камня - 10,2 м., ширина - 6 м., высота - 4 м.

Согласно одной из легенд в болоте жили черти, которые очень любили пошутить над подвыпившими мужиками. Заведут бедолагу прямо к камню, а тот думает, что добрался до собственной печи. Разденется и ляжет спать. А когда проснется, никак не может сообразить, где он и как сюда попал. Черти только посмеиваются. 


В другой легенде говорится, что один местный портной так возгордился своим мастерством, что продолжал работать даже на Пасху. Бог наказал его, превратив в камень, который с той поры называют «Кравец».


Еще одна легенда рассказывает о черте – портном, который использовал этот камень для того, чтобы за деньги шить одежду для крестьян. Крестьяне плату за одежду оставляли на камне. И сейчас, если присмотреться, то можно увидеть следы монет и ножниц на поверхности камня.


2. Курганный могильник, Витебская область Сенненский р-н, Студенковский с/с, д. Адамово.


3. Курганный могильник, Витебская область Сенненский р-н, Богдановский с/с, д. Большой Озерецк.


4. Поселение-1, поселение-2, Витебская область Сенненский р-н, Богдановский с/с, д. Головск.

Справочно.

За время исследования памятников Кривинского торфяника (1934 - 2005 гг.) выявлено 999 костяных и роговых изделий и их фрагментов. Это самая большая коллекция данного вида на территории Беларуси и одна из наиболее богатых по своему составу на территории всей Восточной Европы. Основной причиной традиционно массового использования изделий данного вида в регионе являлась нехватка кремня, из-за чего местное население искало альтернативные виды сырья. Такое положение на территории Белорусского Поозерья сохранялось вплоть до железного века включительно.

5. Курганный могильник, Витебская область Сенненский р-н, Ходцевский с/с, д. Новоселки.


6. Городище, Витебская область Сенненский р-н, Богдановский с/с, д. Новое Село.


7. Курганный могильник, Витебская область Сенненский р-н, Ходцевский с/с, д.Ходцы.


8. Курганный могильник, Витебская область Сенненский р-н, Машканский с/с, д. Слобода.


9. Курганный могильник, Витебская область Сенненский р-н, Немойтовский с/с, д. Тимерязево.


Все памятники археологии  занесены на карту землепользования района.


В соответствии с Конвенцией ЮНЕСКО о сохранении нематериального культурного наследия в Сенненском Доме ремёсел сегодня сохраняются три элемента историко-культурного наследия Республики Беларусь: «Глухарёвская свистулька», «Соломоплетение», «Сенненская вытинанка».
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