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«Актуально об избирательном законодательстве»
В 2019 году пройдет избирательная кампания по выборам в Палату представителей и Совет Республики Национального собрания Республики Беларусь в связи с чем, хотелось бы обратить внимание граждан на юридическую ответственность за нарушение избирательного законодательства, которая является публично-правовым средством обеспечения общественного интереса при реализации гражданами избирательных прав.
Так, в соответствии со ст.9.10 КоАП проведение агитации в день выборов, референдума, голосования об отзыве депутата, либо незаконное привлечение или использование денежных средств или материальных ресурсов при подготовке и проведении выборов, референдума, отзыва депутата или мероприятий, направленных на реализацию права законодательной инициативы граждан, либо непредставление Центральной комиссии Республики Беларусь по выборам и проведению республиканских референдумов, избирательной комиссии, комиссии по референдуму или комиссии по проведению голосования об отзыве депутата необходимых документов или невыполнение их решений, а также другие нарушения законодательства о выборах, референдуме, об отзыве депутата или о реализации права законодательной инициативы граждан, если эти деяния не влекут уголовной ответственности, – влекут предупреждение или наложение штрафа в размере до пятнадцати базовых величин.

Согласно ст.9.11 КоАП умышленные уничтожение или повреждение информационных либо агитационных печатных материалов, размещенных в соответствии с законодательством на зданиях, сооружениях или иных объектах с согласия их собственника или владельца в ходе избирательной кампании, подготовки или проведения референдума, либо нанесение надписей или изображений на информационные либо агитационные печатные материалы, – влекут предупреждение или наложение штрафа в размере до десяти базовых величин.

В силу требований ст.9.12 КоАП нарушение председателем или членом комиссии по выборам Президента Республики Беларусь, избирательной комиссии, комиссии по референдуму или комиссии по проведению голосования об отзыве депутата установленного законом порядка подсчета голосов – влечет предупреждение или наложение штрафа в размере до пятнадцати базовых величин.
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