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«Об уголовной ответственности за незаконные действия в отношении огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ»
В течение последних нескольких лет на территории Сенненского района наметилась тенденция к росту зарегистрированных преступлений, связанных с незаконными действиями в отношении огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ. Так, в 2014 и 2016 годах указанных преступлений не выявлялось, за 2015 год зарегистрировано только 1 преступление, за 2017 год – 11, за 2018 год – 24, за текущий период 2019 года уже 17.
Несмотря на проводимые правоохранительными органами профилактические мероприятия, в том числе разъяснительную работу, направленную на добровольную выдачу огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ, отдельные граждане продолжают игнорировать требования законодательства даже после предупреждения о возможных негативных правовых последствиях за совершение преступных деяний. 

В том числе органами внутренних дел выявляются случаи хранения пороха лицами, которые ранее являлись охотниками, однако, утратив специальное разрешение, не пожелали расставаться с атрибутами прошлого.
Так, например, судом Сенненского района рассмотрено уголовное дело по ч.2 ст.295 УК Республики Беларусь по обвинению жителя Сенненского района, который, после аннулирования в 2018 году разрешения на право хранения, ношения гражданского охотничьего гладкоствольного оружия, в нарушение порядка, установленного законодательством, не сдал, не уничтожил и не реализовал, а продолжил хранить по месту жительства порох промышленного изготовления в количестве 323 грамм, до его обнаружения и изъятия сотрудниками милиции в ходе обыска в 2019 году.

В судебном заседании мужчина полностью признал свою вину и раскаялся в содеянном. С учетом личности обвиняемого и установленных обстоятельств ему назначено наказание в соответствии с мнением государственного обвинителя в виде ограничения свободы на срок 1 год 2 месяца без направления в исправительное учреждение отрытого типа, без конфискации имущества. Приговор суда вступил в законную силу.

Вместе с тем, законодателем предусмотрено максимальное наказание за совершение преступления, предусмотренного ч.2 ст.295 УК Республики Беларусь (незаконные изготовление, приобретение, передача во владение, сбыт, хранение, перевозка, пересылка или ношение огнестрельного оружия (кроме охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия), боеприпасов (кроме боеприпасов к охотничьему огнестрельному гладкоствольному оружию), взрывчатых веществ, взрывных устройств, либо незаконные изготовление, приобретение, передача во владение, сбыт, перевозка, пересылка или ношение составных частей или компонентов огнестрельного оружия (кроме составных частей и компонентов охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия), либо незаконные изготовление или сбыт основных частей взрывных устройств) в виде лишения свободы на срок до семи лет с конфискацией имущества или без конфискации.

Хотелось бы обратить внимание, что лицо, добровольно сдавшее огнестрельное оружие, боеприпасы и взрывчатые вещества, освобождается от уголовной ответственности за исключением случаев сбыта.
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