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Мировые тенденции развития информационной сферы

За последние годы информационное пространство кардинальным образом изменилось. Ведущую роль стала играть сеть Интернет, которая выступает основным каналом для получения новостей и пространством для общения. 

Интернет не уничтожает традиционные СМИ (телевидение, радио, прессу), но заставляет их меняться, внедрять новые форматы, технологии. 

Во-первых, средства массовой информации становятся мультимедийными – то есть одновременно сочетают в своих материалах текст, видео и звук. Это связано с тем, что в интернет-пространстве на смену разрозненным форматам приходит единый – цифровой.  

Справочно:
Интернет-версия областной газеты «Витебские вести» www.vitvesti.by не является клоном издания. Есть информация, которую журналисты пишут только на сайт.  Редакция активно использует опросы, фоторепортажи, а также свой канал на YouTube, где размещается видео с мероприятий, существенно дополняющее контент сайта.
Во-вторых, СМИ становятся многоканальными: для того чтобы «достучаться» до своего читателя и зрителя, они создают веб-сайты, сообщества в социальных сетях, используют рассылки по электронной почте, баннерную рекламу. 

Важно сказать, что все больше интернет-пользователей получает материалы СМИ через социальные сети – этими сервисами пользуются в мире более 2,7 млрд. человек. Это удобно, так как позволяет не просто узнать новости, но и сразу же обсудить их с друзьями, высказать свое отношение к ним. Поэтому для СМИ соцсети выступают также важнейшим каналом обратной связи с аудиторией: на смену письмам в редакцию и «горячим» линиям приходит онлайн-общение. 

Справочно:
По оценкам экспертов ежемесячная аудитория социальной сети Facebook составляет сегодня порядка 2 млрд. человек. На втором месте по охвату аудитории находится система мгновенного обмена текстовыми сообщениями WhatsApp – 1,2 млрд. пользователей. На третьей позиции располагается видеохостинг (аналог интернет-телевидения) YouTube – более 1 млрд. человек. 

В-третьих, наблюдается персонализация СМИ. Умные поисковые системы вроде Google или «Яндекс» предлагают читателям публикации с учетом их личных интересов. Алгоритмы социальных сетей, например, Facebook или Instagram также выбирают из новостного потока лишь самое значимое. Говоря проще, не люди сегодня ищут новости – новости сами их находят благодаря большим массивам персональных данных, которые собрали интернет-компании.
Правовые основы государственной 

информационной политики в Республике Беларусь 

Для удовлетворения права на информацию все государственные органы и иные государственные организации имеют в своей структуре подразделения, ответственные за работу со СМИ (пресс-службы либо соответствующие должностные лица). 

Другой основополагающий принцип информационной политики – свобода массовой информации. Закон «О средствах массовой информации» (далее – Закон о СМИ) от 17 июня 2008 года гарантирует гражданам свободу мнений, убеждений и их свободное выражение. В Республике Беларусь запрещена цензура СМИ. Никто не вправе мешать законной деятельности учредителя СМИ, его редакции, а также распространителя информационной продукции.

Безусловно, свобода СМИ не означает вседозволенности. Клевета (распространение заведомо ложных сведений), оскорбление, дискредитация деловой репутации относятся к уголовно наказуемым деяниям.
Как справедливо отметил Президент Республики Беларусь, «сейчас в качестве масс-медиа может выступить практически любой человек, обладающий телефоном и выходом в Интернет. При этом для многих людей мир сузился до экрана смартфона, а картина мира – до ленты новостей в социальных сетях».
Для устранения этого законодательного пробела в Закон о СМИ были внесены изменения и дополнения, вступившие в силу с 1 января 2015 г., которые распространили его действие на информационные ресурсы, размещенные в сети Интернет. Закон наделил интернет-ресурсы правами и обязанностями традиционных СМИ. При этом государство поступило достаточно гибко и не ввело для них никаких дополнительных разрешительных процедур, в том числе официальную регистрацию.
Медиапространство Республики Беларусь: 

характеристика, тенденции
Беларусь обладает значительным информационным потенциалом, позволяющим эффективно задействовать возможности масс-медиа.

На 1 августа 2017 г. в нашей стране зарегистрированы:

· 1639 печатных СМИ, из них 438 государственных и 1201 негосударственное. Данные издания публикуются преимущественно на белорусском и русском языках, однако имеются и отечественные печатные СМИ на английском, немецком, французском, польском и других языках;
· 9 информационных агентств (2 государственных и 7 негосударственных);
· 277 телерадиовещательных СМИ, из них 190 государственных и 87 негосударственных. 

За последние два года в стране наблюдается тенденция роста количества новых СМИ.

Справочно:
В Витебской области зарегистрировано 127 средств массовой информации различной формы собственности, в том числе 78 печатных, 49 – электронных. 

Издается 24 государственные газеты общеполитической, информационной специализации. 

В систему электронных СМИ области входят 5 государственных телепрограмм: ”Беларусь 4“ Витебск“, ”ТВТ“ (”Телерадиокомпания ”Витебск“); ”Поставы ТВ“, ”Вектор ТВ“ (г.Новополоцк) и ”Лепельское телевидение“; 11 – негосударственных;  8 государственных региональных радиопрограмм,  14 операторов кабельного телевидения.

В Беларуси созданы условия для распространения печатной продукции 1,5 тыс. зарубежных СМИ.

Создана и функционирует система национального телерадиовещания. Во всех регионах Беларуси свои передачи транслирует 51 радиостанция в FM-диапазоне. Телевизионная аудитория Беларуси включает 167 операторов и поставщиков услуг электросвязи. В 2015 году телевещание переведено на цифровой формат, что значительно улучшило качество телевидения, дало возможности для дальнейшего совершенствования данной сферы в стране. Кроме того, белорусские граждане имеют возможность смотреть более 200 иностранных телепрограмм ближнего и дальнего зарубежья. Развивается онлайн-вещание в сети Интернет, внедряются кабельное, ІР-телевидение, SMARТ-технологии, мобильные сервисы и др.
Крупнейшие информационные бренды Беларуси

Крупнейшим отечественным информационным брендом является Белорусское телеграфное агентство (далее – БЕЛТА). Данное агентство работает в режиме реального времени, размещая новости на собственном интернет-сайте на русском, белорусском, английском, немецком и испанском языках. 

БЕЛТА имеет свои корреспондентские пункты и корреспондентов во всех областных центрах Беларуси, в г.Москве. У агентства свыше 700 потребителей информпродуктов во многих странах мира. В числе информпартнеров БЕЛТА – информационные агентства России, Украины, Молдовы, Казахстана, Армении и других стран СНГ, а также Китая, Кубы, Ирана, Малайзии, Южной Кореи. По цитируемости в мировых средствах массовой информации белорусское предприятие находится в числе лидеров среди информагентств стран СНГ. 

Справочно:
Контент БЕЛТА активно используется в государственных региональных СМИ Витебской области. В частности, еженедельно редакции публикуют информационные блоки мультимедийного проекта БЕЛТА под рубриками ”Тема недели“, ”В республике“.
Не менее значимым белорусским брендом является газета «Советская Белоруссия» – «СБ. Беларусь сегодня». Тираж данного издания уже несколько лет составляет более 400 тыс. экземпляров. 

Следует отметить и такое популярное издание, как газета «Звязда» – старейшее белорусское СМИ, отметившее в 2017 году свое 100-летие. 

Справочно:
В 2013 году на базе редакций газет «Советская Белоруссия» и «Звязда» были созданы укрупненные информационные структуры (медиахолдинги): 

учреждение Администрации Президента Республики Беларусь «Редакция газеты «Советская Белоруссия», куда вошли газеты «Советская Белоруссия», «Рэспублiка», «Народная газета», «Сельская газета», «Знамя юности», «Союзное вече», «СОЮЗ», «Вести потребкооперации», «Голас Радзiмы», The Minsk Times, журналы «Belarus.Беларусь», «Журнал специального назначения»; 

редакционно-издательское учреждение «Издательский дом «Звязда» (газеты «Звязда», «Лiтаратура i мастацтва», журналы «Алеся», «Полымя», «Маладосць», «Нёман», «Вожык», «Родная прырода», «Бярозка»).

Ведущей телевизионной компанией страны является Национальная государственная телерадиокомпания (далее – НГТРК, Белтелерадиокомпания). На сегодняшний день НГТРК – это 7 телевизионных и 5 радиовещательных каналов, а также 5 областных телерадиокомпаний. Значимыми общереспубликанскими брендами являются также телепрограммы «Общенациональное телевидение» (ЗАО «Второй национальный телеканал») и «Столичное телевидение» (ЗАО «Столичное телевидение», далее – ЗАО «СТВ»).

Справочно:

В структуру Белтелерадиокомпании входят телепрограммы «Беларусь 1», «Беларусь 2», «Беларусь 3» (культурологической направленности), «Беларусь 4» (областное телевидение), «Беларусь 5» (спортивный телеканал), «Беларусь 24» (международный спутниковый телеканал), а также телеканал «НТВ-Беларусь». ЗАО «СТВ» выпускает в эфир телепрограммы «Столичное телевидение» и «Россия-Беларусь», а ЗАО «Второй национальный телеканал» – телепрограмму «Общенациональное телевидение». Также осуществляют вещание телеканалы «Мир» Национального представительства МТРК «Мир» и «ТРО» Телерадиовещательной организации Союзного государства.
Справочно:

Сегодня Телерадиокомпания ”Витебск“ — это единственная государственная телерадиокомпания в области, которая выполняет задачу информационного обеспечения социально-экономического развития региона.  ТРК ”Витебск“ вещает на двух телевизионных каналах — это телеканал «Беларусь 4 Витебск»  и телеканал «Витебск»,  которые работают по 20 часов в сутки каждый.  Кроме этого, ежедневно готовятся и выдаются в эфир «Новости региона», которые выходят на телеканале «Беларусь 1». Круглосуточно работает «Радио Витебск».

Основное отличие  витебских областных новостей  — это то, что вещаются на белорусском языке, вечерний итоговый выпуск сопровождается бегущей строкой для слабослышащих зрителей.

В настоящее время Телерадиокомпания «Витебск» производит и транслирует на территории Витебской области порядка 30 социально значимых телепередач. «Прямая линия» - это диалог в прямом эфире с депутатами областного Совета, с руководством облисполкома и его структурных подразделений. «Вечерний Витебск» - главная вечерняя программа, а которой гости обсуждают актуальные темы. Программа интерактивная, за 60 минут прямого эфира нам порой приходит до 200 комментариев от телезрителей.   «ВремяАрт»  - программа о культуре, в этом году завоевала 2 место в номинации «Лучшая культурно-просветительская программа» на 13 Национальном телевизионном конкурсе «Телевершина». «СпортИнформ», «Наша марка», «Закон и порядок», «Спадчына», «Удачи на даче», «Полезная программа», «Экология и Мы». На сайте телерадиокомпании «Витебск» vtv.by идет он-лайн вещание. 
Государственная поддержка отечественных СМИ
Белорусским государством осуществляется системная поддержка отечественного рынка информационных технологий, средств, продуктов и услуг. 
К примеру, деятельность Белтелерадиокомпании финансируется за счет средств республиканского бюджета, а также полученных доходов от внебюджетной деятельности.

Перечень печатных СМИ, редакциям которых оказывается поддержка из республиканского бюджета, ежегодно утверждается постановлением Правительства.
Устоявшейся традицией Министерства информации Республики Беларусь в рамках Дня белорусской письменности стало ежегодное приобретение комплектов компьютерной техники для редакций газет района, принимающего этот знаковый для белорусов праздник. Так, в 2016 году редакция газеты «Свабоднае слова» (г.Рогачев) получила 3 настольно-издательских комплекса. В 2017 году обладателем такого же компьютерного комплекса стала редакция газеты «Полацкi веснiк».

Об эффективности развития национального информационного пространства свидетельствуют высокие показатели уровня доверия белорусским СМИ. 

Согласно результатам республиканского социологического опроса, проведенного Информационно-аналитическим центром при Администрации Президента Республики Беларусь (далее – ИАЦ) 
во II квартале 2017 г., большинство зрителей национальных телеканалов («ОНТ», «Беларусь-1», «Беларусь-2», «СТВ», «РТР-Беларусь» и «НТВ-Беларусь») в целом доверяют предоставленной в них информации 
(от 76% до 80%). 

В сегменте прессы по уровню доверия лидируют республиканские издания «Советская Белоруссия», «Комсомольская правда» в Белоруссии» и «Аргументы и факты в Белоруссии». Им доверяют в среднем по 83% граждан из числа их аудитории. 
Совершенствование использования 
национального сегмента сети Интернет
В настоящее время наиболее динамично развивающимся сегментом белорусского информационного поля является Интернет. 

По данным Международного союза электросвязи, индекс развития информационно-коммуникационных технологий Республики Беларусь составляет 7,26 (это соответствует 31-му месту в рейтинге).

Справочно:
В свою очередь, Российская Федерация заняла в рейтинге 43-е место (значение индекса – 6,95), Казахстан – 52-е место (6,57).

Число интернет-пользователей в Республике Беларусь на 1 января 2017 г. составило 5,5 млн. Поэтому важнейшей задачей для отечественных СМИ является дальнейшее продвижение своей продукции в виртуальном пространстве на основе активного использования новых информационных технологий. 

Государственными СМИ проводится постоянная работа 
по усилению своего присутствия в сети Интернет. 
Так, количество посетителей интернет-портала «СБ.Беларусь сегодня» (http://sb.by) выросло до более 1,5 млн. в месяц. 

Справочно:
Согласно рейтингу Akavita.by, портал «СБ.Беларусь сегодня» уверенно лидирует в категории «Печатные СМИ в Интернете» и занимает 17-е место по посещаемости среди всех сайтов в домене BY. Разработано мобильное приложение портала для планшетов и смартфонов. Общее количество постоянных подписчиков портала в социальных сетях превышает 30 тыс. человек. 

В рамках портала «Издательский дом «Звязда» (http://zviazda.by) реализуется ряд тематических интернет-проектов: «Созвучие», «Адкрый Беларусь», «Наследие», «Весткі з Кітая». 
Созданы и развиваются интернет-ресурсы всех государственных региональных газет. 
Справочно:

Приоритетным направлением работы СМИ Витебской области является активное распространение контента по максимально возможным каналам информации, интеграция медиаплатформ: печатных, интернет и мобильных версий, аудиовизуальных ресурсов, изучение и внедрение путей ”монетизации“ контента. Поэтому содержание большинства интернет-ресурсов адаптировано для различных форм и каналов продвижения информации. Так, за 2016 и 2017 гг. проведена адаптация сайтов под мобильные устройства (смартфоны, планшеты) с частичной модернизацией, а также редизайн сайтов редакциями газет “Витебские вести”, ”Витьбичи“, ”Аршанская газета“, ”Родныя вытокі“ (Докшицкий район), ”Дняпроўская праўда“ (Дубровенский район), ”Веснік Глыбоччыны“, ”Лепельскі край“,  ”Чырвоны прамень“ (Чашникский район), “Голас Сенненшчыны”. 

Для создания «единой точки входа» для читателей белорусских государственных СМИ 5 мая 2015 г. начал работу соответствующий 
веб-портал «СМИ Беларуси» (http://belsmi.by). 

Широко представлено в национальном сегменте глобальной компьютерной сети Интернет отечественное теле- и радиовещание.

Сайты государственных телерадиокомпаний Беларуси сегодня представляют собой полноценные виртуальные площадки со всей необходимой информацией. В своей работе они используют сочетание онлайн-вещания и возможности просмотра телепередач из архива. 
Справочно:
В сети Интернет доступны онлайн-версии государственных телепрограмм: «Беларусь 1», «Беларусь 2», «Беларусь 3», «Беларусь 5», «Беларусь 24», «Общенациональное телевидение», «Столичное телевидение», радиостанций Белтелерадиокомпании «Беларусь», «Первый национальный канал Белорусское радио», «Сталіца», «Культура». На сайте ЗАО «СТВ» доступны форум и система комментирования новостей. В то же время региональные белорусские телеканалы пока не ведут онлайн-вещание в Интернете, однако имеют архивы телепрограмм, выложенные на сайтах в свободном доступе.
В то же время существенную конкуренцию отечественным традиционным медиа составляют социальные сети, которые являются оперативным источником получения информации и популярным среди белорусских граждан инструментом для общения онлайн.
Справочно:

Многие редакции Витебской области публикуют в своих аккаунтах посты со ссылками на материалы, фотографии и видео с  мероприятий, опросы, цитатами известных людей, из популярных фильмов и др., чтобы на интернет-ресурс газеты часто ссылались, цитировали, читали и рассказывали друзьям в соцсетях,
На интернет-ресурсе «Витебские вести» организовывают и проводят различные интернет-проекты.  Так, один из последних создан совместно с ГАИ в рамках Интернет-проекта #Долой_АВТОХЛАМ! Журналисты и сотрудники дорожной милиции предлагают бороться со старыми и заброшенными авто во дворах. 
«Витьбичи» и ГАИ в рамках интернет-проекта «Народный патруль» предлагают жителям Витебска и области фиксировать факты нарушений Правил дорожного движения. Весьма успешно возможности подобного формата эти издания задействуют с помощью фотоконкурсов «Мой первый друг» («Витебские вести» предлагают поделиться кадрами детей с домашними питомцами); «Когда смеются дети» («Витьбичи» предлагают поделиться детскими фото). Помимо того,  «Витьбичи» активно задействуют видеосегмент, проводя соответствующие конкурсы. Так, издание предлагает поделиться видео о домашних животных. Все это способствует не только притоку уникальных посетителей, но и увеличению времени, которое читатели проводят на сайте издания.

Активно работают в социальных сетях областная газета «Витебские вести», районные: «Зара» (Бешенковичи), «Родныя вытокі» (Докшицы), «Дняпроўская праўда» (Дубровно), «Наша Талачыншчына» и др. В соцсетях ведется сотрудничество с другими группами, например – Телеканал «Витебск», «Молодежь Витебщины», театр «Колесо» и др., происходит обмен постами, что взаимно увеличивает аудиторию.  
В этой связи все республиканские телеканалы учитывают изменения на информационном поле Беларуси и активно продвигают свою продукцию в популярных социальных сетях Facebook, ВКонтакте, Одноклассники, Twitter, видеохостингах YouTube и RuTube. 
Реализация в Беларуси крупных информационных
 проектов и медийных инициатив

Государственная информационная политика Республики Беларусь направлена на формирование такой системы отношений власти и общества, которая будет способствовать социально-экономическому развитию и обеспечению национальных интересов страны. 

Особую значимость в современных условиях приобретают борьба за обладание информационными ресурсами, возможность определять информационную «повестку дня». 
В этом отношении белорусское государство активно стремится развивать национальное информационное пространство. 
Одним из ключевых направлений совершенствования национальной медиасферы выступают общереспубликанские мероприятия и конкурсы, которые способствуют повышению профессионализма и консолидации конструктивных игроков на белорусском информационном поле.

Так, Министерством информации Республики Беларусь совместно с ведущими республиканскими телекомпаниями ежегодно проводится Национальный телевизионный конкурс «Телевершина». В 2017 году данный конкурс прошел уже в 13-й раз. 

Следует также назвать и республиканский творческий конкурс среди печатных и электронных СМИ «Крепка семья – крепка держава», учредителями которого являются Министерство информации Республики Беларусь и ОО «Белорусский союз женщин». 

С 2005 года проводится Национальный конкурс печатных СМИ «Золотая Литера», в котором ежегодно принимают участие порядка 250 редакций газет и журналов, отдельных авторов.

Справочно:
Городская газета ”Витьбичи“ в этом году удостоена ”Золотой литеры“ в номинации ”Лучший Интернет-проект“.
Сотрудничество  СМИ

Для Витебской области характерно, что сложилась и укрепляется практика международного сотрудничества со СМИ, изданиями ряда приграничных регионов России, городов – побратимов, других государств СНГ. 

Более 10 лет продолжается сотрудничество газеты ”Витьбичи“ с региональным общественно-политическим еженедельником ”Смоленская газета“, совместный номер выпускается ежегодно ко Дню единения народов Беларуси и России.


В городской газете ”Новополоцк сегодня“ действует постоянная рубрика ”Вести из городов-побратимов“,  используются материалы сайтов городских администраций и ведущих газет регионов: ”Новые рубежи“ – г.Одинцово, ”Орехово-Зуевская правда“ – г.Орехово-Зуево (Россия), ”Новости недели” – г. Электросталь.


У редакции районной газеты ”Дзвінская праўда“ (Верхнедвинск) сложилась давняя традиция сотрудничества с  редакцией газеты ”Призыв“ Себежского района Псковской области. Помимо россиян, ”Дзвінская праўда“ заключила договоры с латвийской газетой ”Эзерземе“ (Краславский край), казахской ”Нурлы елке“ (г.Капшагай, Казахстан). ”Дняпроўская праўда“ (Дубровенский район) сотрудничает с коллективом редакции газеты ”Краснинский край“ (Краснинский район Смоленской области РФ), ”Лепельский край“ - с газетой ”Мелекесские вести“ (Мелекесский район Ульяновской области Российской Федерации), ”Веснік Глыбоччыны“ с редакцией газеты г. Утена (Латвия) “Азёрны край”.


В практике работы Телерадиокомпании ”Витебск“ – подготовка сюжетов для Телерадиовещательной организации ”Союз“ по вопросам сотрудничества Витебской области с российскими регионами в рамках Союзного государства. 

В 2016 году Витебская область сделала первый шаг по пути медиа-интеграции.  Редакции областных газет ”Витебские вести“ и ”Псковская правда“ в рамках III Форума регионов Беларуси и России подписали соглашение о сотрудничестве. В январе 2017-го ”Витебские вести“ и смоленская ассоциация ”Агентство интеграционных инициатив“, выпускающая информационно-аналитический бюллетень ”Вестник приграничья“, подписали договор о сотрудничестве. 

О  районной  газете  «Голас Сенненшчыны»

«Голас Сенненшчыны» - одно из старейших изданий нашей страны. В 2018 году районной газете исполнится 100 лет. 
Первый номер газеты вышел в мае 1918 года под названием «Известия Совета рабочих, крестьянских, батрацких и красноармейских депутатов Сенненского уезда». С начала 1919 года издавалася «Факел». У газеты были и другие названия: «Камунар», «Бальшавіцкая трыбуна”, “Шлях да камунізму”, “Ленінская іскра”.

Сегодня районная газета «Голас Сенненшчыны» выходит на 16 страницах в неделю. Субботний номер – это четыре страницы в полном цвете. Современные условия распространения информации – жесткая конкуренция не только с печатными изданиями. Информация активно распространяется через интернет. И не только зарегистрированными изданиями. Фактически разместить информацию в соцсетях может любой пользователь. Поэтому газета имеет свой сайт. В этом году проведено обновление его дизайна с уклоном на визуализацию. Зарегистрирована в соцсетях «Одноклассники» и «ВКонтакте» группа «Новости Сенно и района». Ее ежедневно навещают от 300 до 400 посетителей. Это преимущественно люди от 25 до 30 лет.  Они приходят преимущественно из социальных сетей с помощью компьютеров, мобильных телефонов, оставаясь на сайте от 2 минут и более. 
Изменится в ближайшее время и дизайн печатной версии издания. Установлена новая программа верстки «Индизайн». Планируется, что до конца года она будет использоваться при вёрстке газеты.
