Итоги работы органов загса Сенненского района  по регистрации актов гражданского состояния за 2017 год

За   2017 год отделом загса райисполкома   и сельскими исполнительными комитетами района зарегистрировано  всего 793 акта гражданского состояния:  о рождении- 169, о смерти - 458, о заключении брака -11, об установлении отцовства -42, о перемене имени- 4, о расторжении брака- 8,  из них 

- отделом загса   421 акт: о рождении – 95, о смерти- 200, о заключении брака - 77, об установлении отцовства – 36,   о перемене имени – 4, о расторжении брака - 8;

-сельскими исполнительными комитетами -  372 акта  гражданского состояния: о рождении - 74, о смерти- 258, о заключении брака – 34, об установлении отцовства -6.

В 2017 году в районе зарегистрировано:  111  браков, из них в торжественной обстановке -  107; 169 рождений, из них в торжественной обстановке – 160.  


Отделом загса    зарегистрировано в торжественной обстановке 77 браков,  95 рождений.

         Сельскими исполнительными комитетами зарегистрировано в торжественной обстановке 30 браков, 65 рождений.  


Отделом загса зарегистрировано 4 брака с иностранными гражданами (1 -с гражданином Российской Федерации, 1 –  с гражданином Украины, 1брак  – между  гражданами Украины) и 1 брак с лицами без гражданства.

Органами загса проведены юбилеи семейной жизни: золотой- 1, серебряные -2, розовый -1, в т.ч. отделом загса: 1 золотой,1 розовый; организовано шествие 12 серебряных юбиляров совместной жизни. Сельисполкомами организовано и проведено  2 серебряных  юбилея  совместной жизни.

                Проставлено отметок: 

 - о расторжении брака в записи актов о заключении брака – 71;

 - о лишении родительских прав в записи актов о рождении -  13.


По заявлениям граждан в документы, удостоверяющие личность      проставлено 3 отметки о регистрации рождения детей  на основании документов, выданных за пределами Республики Беларусь.


Отделом загса выдана  901  справка, содержащих сведения из записей актов гражданского состояния, в т.ч.  об отсутствии записи акта о заключении брака- 34, из них по заявлениям граждан -656 справок, по запросам  учреждений и организаций-245.

Отделом загса в 2017 году выдано 174 копии записей актов гражданского состояния по 144 запросам учреждений и организаций; по 141 запросу учреждений и организаций проведена проверка о наличии записей актов гражданского состояния   в отношении 2246 лиц (записи актов не обнаружены); 458 копий записей актов о смерти направлены в фонд социальной защиты населения  с ежемесячными отчетами. 

 
Вынесено 9 заключений о дополнении записей актов о рождении идентификационным номером.

В 2017 году обращений граждан, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не поступало. В книге замечаний и предложений записи отсутствуют.  Начальником отдела загса проведена 1  «прямая линия»,  на которую обратилось 3 человека с вопросами брачно-семейного законодательства. По всем вопросам  гражданам даны соответствующие разъяснения лично и  через газету.  На  приём  по личным вопросам обратилось 2 гражданина, на все вопросы были даны ответы. Предварительной записью воспользовалось 39 человек,  212 граждан  получили консультации предварительно. Поступило 5 заявок по телефону на изготовление справок, из них 5 выдано. 
Отделом загса регулярно оказывается методическая помощь   сельским исполкомам по выполнению функций  загса.  Отделом загса проведено три обучающих семинара с управляющими делами сельисполкомов, на которых обсуждались вопросы  соблюдения законодательства при регистрации актов гражданского  состояния, совершении административных процедур, правильность использования бланков свидетельств о регистрации актов гражданского состояния. 
Самыми популярными собственными именами,  которыми нарекались при регистрации рождения  новорожденные,  стали:  

женские – Мария, София, Дарья, Милана, Анастасия;
 

мужские –  Александр, Егор, Иван, Илья, Роман. 
Редкие имена: женские - Лиэль, Аделина, Мира, Нина, Эльвира.

                мужские - Дамир, Иран, Мартин, Серафим,                   

                Янислав.

Фактов присвоения двойного имени не имеется.
 
 

