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Реализация государственной молодежной политики в Витебской области 
Одним из важнейших факторов устойчивого развития государства и общества, совершенствования общественных отношений является эффективная государственная молодежная политика.
Она представляет собой целостную систему мер правового, организационно-управленческого, финансово-экономического, научного, информационного, кадрового характера, направленную на формирование необходимых социальных условий инновационного развития страны, развития потенциала молодых граждан в возрасте от 14 до 31 года. Их самореализации и ответственного участия в жизни страны. 

Государственная молодежная политика реализуется органами государственной власти и местного самоуправления при участии молодежных и детских общественных объединений.
В Витебской области проживает более 264 тысяч молодых людей в возрасте от 14 до 31 года.

Особое внимание уделяется гражданскому и патриотическому воспитанию молодежи. Важнейшим составляющим которого является массовая работа, проводимая государственными учреждениями при активном участии общественных формирований, средств массовой информации, традиционных религиозных конфессий.
Значительное внимание в этом направлении уделяется гражданско-патриотическим мероприятиям и проектам в рамках празднования 70-летия освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков и Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Учащиеся и студенты принимают участие в традиционных акциях ”Обелиск“, ”Памятник“, в рамках которых организована постоянная работа по благоустройству воинских захоронений и мемориалов.
Традиционными стали встречи учащихся и студентов с ветеранами Великой Отечественной войны, труда, узниками концлагерей, воинами-интернационалистами, работа по оказанию им шефской помощи. В каждом районе проходят акции ”Забота“, ”Милосердие“, ”Ветеран живёт рядом“, ”Мы помним, мы гордимся“, ”Подарок ветерану“.

В течение 2015 года в рамках гражданско-патриотического воспитания молодежи проведены молодежные акции, митинги, уроки мужества, конкурсы, праздничные концерты, автопробеги, марафоны ”Поезд Победы“, ”Поезд памяти“, агитпоезд ”Цветы Великой Победы“.

С участием представителей государственной власти, общественных формирований, средств массовой информации, учащихся и студентов проводятся совместные семинары, ”круглые столы“, где обсуждаются вопросы гражданско-патриотического воспитания, подготовка молодежи к службе в армии, защите Родины. 

Ежегодно в рамках Всебелорусской патриотической акции ”Мы – граждане Беларуси!“ паспорт гражданина Республики Беларусь в торжественной обстановке с участием руководства области и регионов вручается представителям одаренной, творческой молодежи, лучшим юношам и девушкам области.

В учреждениях образования области ведут работу 288 тимуровских и 177 волонтёрских отрядов Общественного объединения ”Белорусская республиканская пионерская организация“.

В целях формирования здорового образа жизни молодежи, привлечения подростков и молодежи физкультурой и спортом в области функционируют 24 физкультурно-спортивных клуба и физкультурно-оздоровительных центра, на базе которых создано 362 группы по месту жительства.
В зимнем оздоровительном сезоне 2015 года в области работали 41 общегородской и районный каток, 86 хоккейных коробок, 90 пунктов проката спортивного инвентаря и оборудования.

Осуществляется комплекс мер, направленный на обеспечение укрепления здоровья населения, пропаганду здорового образа жизни, профилактику пьянства, табакокурения, наркомании, улучшение условий  охраны труда, что является одним из профилактических факторов недопущения правонарушений среди детей и подростков. Территории спортивных учреждений объявлены зонами свободными от курения, употребления спиртных напитков.

В 57 специализированных учебно-спортивных учреждениях проходят подготовку 21 200 спортсменов, под руководством 1090 тренеров-преподавателей.
По итогам 2014 года 17 спортсменов по 9 видам спорта являются стипендиатами Президентского спортивного клуба. Ста ведущим спортсменам области выплачивается стипендия Витебского облисполкома. 
За этот период подготовлено 11 мастеров спорта международного класса, 79 мастеров спорта Республики Беларусь, 249 кандидатов в мастера спорта.

Получили развитие новые молодежные направления спорта, такие как паркур, воркаут, веревочный городок. 

В области сложилась стабильная система мер поддержки семей с детьми.

В систему входят меры по поддержанию доходов семей с детьми, включая льготы и гарантии в сфере труда и налогообложения; оказанию финансовой помощи при строительстве (реконструкции) жилья; развитию сети учреждений образования, культуры, здравоохранения и обеспечению к ним широкого доступа семей с детьми. 

Государственная поддержка семей, воспитывающих детей, способствует созданию благоприятных условий для их жизнедеятельности, оказанию поддержки по наиболее важным аспектам, влияющим, в том числе, на репродуктивное поведение семей. Рождаемость детей  в Витебской области с 2011 года увеличилась с 12348 до 13329 в 2014 году (2012 год - 13193, 2013 год  - 13386 детей).
Заметно выросло количество многодетных семей: в 2015 году их численность составила 6 560, увеличившись на 700 за год. 
Трудоустройство молодежи является одним из приоритетных направлений государственной молодежной политики.

По результатам работы в 2014 году Витебский областной штаб студенческих отрядов пятый год подряд признан лучшим в республике по трудоустройству молодежи. Студенческий отряд ”Двина“ Полоцкого государственного университета получил Переходящее знамя как лучший студенческий отряд республики.

Одним из основных приоритетов государственной молодежной политики является поддержка системы образования как основного института подготовки к самостоятельной жизни, повышение престижа и возможности получения качественного образования.

В области функционируют 473 учреждения общего среднего образования, в которых обучается и воспитывается 108 198 учащихся. 

В 24 учреждениях профессионально-технического образования области обучаются 9586 учащихся. Подготовка рабочих кадров осуществлялась по 51 специальности, 112 квалификациям. 

В 37 учреждениях среднего специального образования обучается 16097 учащихся, в том числе 125 иностранных граждан.

Сформирована двухступенчатая система высшего образования, первая ступень которой направлена на подготовку квалифицированных специалистов для реального сектора экономики и социальной сферы, а вторая, магистерская ступень – на подготовку к научно-исследовательской, инновационной деятельности. Магистерская подготовка открыта во всех высших учебных заведениях (в текущем учебном году – 471 магистрант, в том числе 307 заочно).

В целях повышения качества образовательного процесса используются инновационные технологии обучения, различные формы научно-исследовательской работы учащихся и студентов. Особое внимание уделяется контролю над проведением производственных и учебных практик. Продолжается работа по обновлению учебно-лабораторного оборудования учреждений образования до уровня, соответствующего современным производственным технологиям.

В области сложилась система работы с одаренными и талантливыми детьми, элементами которой являются: выявление способных детей; организация факультативных и дополнительных занятий, направленных на формирование устойчивого интереса к предмету; развитие творческих задатков и способностей учащихся; организация и проведение олимпиад, интернет-конкурсов и научно-практических конференций.
С 2010 года управлением образования, Витебским областным институтом развития образования совместно с государственным университетом имени Петра Мироновича Машерова проводится областная научно-практическая конференция школьников ”Эврика“. 

Сложившаяся система подготовки и проведения олимпиад и интеллектуальных конкурсов, использование современных образовательных и компьютерных технологий в работе с учащимися позволяет команде области демонстрировать стабильно высокие результаты на заключительном этапе республиканской олимпиады по учебным предметам. 

В 2014 году поощрения специального фонда Президента Республики Беларусь получили 84 студента и магистранта учреждений высшего образования области, 8 учащихся учреждений профессионально-технического и среднего специального образования, 102 учащихся учреждений общего среднего образования, 22 педагогических работника.

Важную роль в реализации государственной молодежной политики играют молодежные общественные объединения.
Управлением юстиции облисполкома зарегистрировано 24 местных и 5 областных организационных структур республиканских молодежных общественных объединения. 
Гражданское общество Республики Беларусь во многом восприняло специфику советского общества, в котором общественные организации создавались не для решения каких-либо локальных вопросов, как на Западе, а оказывали поддержку государству в реализации государственной политики в различных сферах деятельности. Сегодня ”БРСМ“ и пионерская организация надежные помощники власти в работе с молодежью.

Численность областной организации общественного объединения ”Белорусский республиканский союз молодежи“ насчитывает более 61 тысячи членов, что составляет 23% от общего количества молодежи. С 2012 года численность областной организации увеличилась на 592 человека.
В настоящее время в области действуют 432 пионерских дружины общественного объединения ”Белорусская республиканская пионерская организация“, которые объединяют более  70 тысяч детей и подростков. 
По инициативе органов власти и молодежных организаций в 2015 году в области создана и приступила к работе Молодежная палата при областном Совете депутатов. В состав 5 комиссий вошли 50 представителей учащейся молодежи в возрасте от 14 до 18 лет из числа избранных членов 23 районных и городских молодежных палат.

В области развивается волонтерское движение, основа которого -  бескорыстие и добровольное участие.

Волонтерское движение БРСМ ”Доброе Сердце“ организовано для решения различных социальных, экономических, экологических проблем. В настоящее время действуют 178 волонтерских отрядов  ”Доброе Сердце“ численностью 4 тысячи 286 человек: 2012 год – 65 отрядов и 3259 членов, 2913 год – 94 отряда и 3416 членов, 2014 год – 148 отрядов и 3636 членов. За последний год создано 30 отрядов и в движение влилось 650 добровольцев. 
Волонтерскими отрядами БРСМ ”Доброе Сердце“ активно проводятся акции по повышению статуса семьи в обществе, торжественные и поздравительные мероприятия к памятным датам и праздникам. 

Одним из важных направлений работы с молодежью является ее вовлечение в правоохранительное движение.

В области создано 126 молодежных отрядов охраны правопорядка общей численностью 2040 человек (в 2012 году действовал 61 отряд и 967 человек, 2013 году – 63 отряда и 1004 человека, 2014 году - 73 отряда и 1065 человек). 

Основные мероприятия молодежных отрядов охраны правопорядка: дежурства и рейды совместно с нарядами патрульно-постовой службы милиции, поддержание порядка на массовых молодежных мероприятиях. Проведение совместно с сотрудниками органов внутренних дел профилактических рейдов ”Семья без насилия“, ”Сохрани себе жизнь“. Проведение индивидуальной профилактической работы с подростками, состоящими на учете в инспекции по делам несовершеннолетних.

Ежегодно на базе полка патрульно-постовой службы милиции УВД проводится спартакиада для молодых членов добровольных дружин, в которой участвуют команды регионов области. Участники соревнуются в спортивно-прикладном многоборье, в преодолении полосы препятствий, специальной подготовке, перетягивании  каната. 

Любой вклад в решение молодежных проблем сегодня является выгодным, надежным и перспективным капиталом. 

Моральное поощрение, получившее широкое развитие в советский период, и сегодня остается надежной формой работы с людьми, в том числе с молодежью. С 2011 года звание ”Человек года Витебщины“ в номинации ”Молодежь“ ежегодно присваивается двум представителям молодежи. По итогам 2014 года почетное звание присвоено Смоленскому Владимиру, механизатору  открытого акционерного общества ”Герой“ Дубровенского района и Мяделец Анне, студентке Витебского государственного технологического университета.

Десятки молодых людей становятся стипендиатами и обладателями премий Витебского областного исполнительного комитета в области спорта, образования, культуры и искусства, науки, ряда других областей.
В регионах организуются конкурсы профессионального мастерства ”Лучший по профессии“ и соревнования среди различных категорий работающей молодежи. 

Не остается без внимания сельская молодежь. Ежегодно проводятся оперативные соревнования среди молодежных экипажей комбайнов и водителей, занятых на отвозке зерна. По итогам уборочной, во время фестивалей тружеников села ”Дажынки“ молодые люди также награждаются в отдельной номинации.

В то же время, молодежь должна опираться в своих деяниях на собственные силы, талант, трудолюбие, принося пользу государству, развивая его творческий, трудовой и интеллектуальный потенциал, созидая на благо будущего.
Реализация государственной молодежной политики в Сенненском районе 

В настоящее время в районе проживает около  3,5 тыс. человек в возрасте до 31 года.

 Основными партнерами местных исполнительных органов в осуществлении работы с молодыми гражданами являются молодежные и детские объединения. На сегодняшний день в районе зарегистрировано 2 молодежных общественных объединения –Белорусская республиканская пионерская организация и Белорусский республиканский союз молодежи, численность последнего в районе  на 01.09.2015г. составляет 1011 человек.

Ежегодно в наш район на работу  прибывают молодые специалисты. На 1 сентября 2015 года прибыло 115  молодых специалистов. 


На основании распоряжения первого заместителя председателя райисполкома от 6 июня 2014 г. № 129р «Об изучении условий труда и быта, закрепления и адаптации молодых специалистов и молодых рабочих в организациях района» проводится  изучение условий труда и быта, порядок формирования заработной платы, организации досуга молодых специалистов и молодых рабочих с выездом на место. Итоги мониторинга  подводятся на заседании районного координационного  Совета по работе с молодыми специалистами.

За каждым молодым специалистом закрепляется куратор-наставник из числа опытных работников для оказания профессиональной поддержки, помощи в решении бытовых вопросов. В организациях района разработаны положения о наставничестве. 

Осуществляются доплаты к заработной плате, установленные коллективными договорами, в т. ч.: ежемесячные доплаты в размере одной тарифной ставки первого разряда, повышение тарифных ставок на 10 процентов, надбавки для прибывших в сельхозорганизации, обеспечение жильем (в 2014 году молодому специалисту, врачу Подрезу Павлу Владимировичу, состоявшему на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий, предоставлена трехкомнатная квартира  сроком на два года), предоставление кредитов на строительство жилья, потребительские нужды (в соответствии с Указом Президента РБ от 27.11.2000г. № 631 «О дополнительных мерах по повышению заработной платы и предоставлению льготных кредитов отдельным категориям граждан» в 2014г. 2 молодых специалиста, в 2015г.- 1 воспользовались льготным кредитом), оказание единовременной материальной помощи и др. 

Ежегодно организовываются торжественные встречи-чествования молодых специалистов, прибывших на работу в Сенненский район. В рамках таких встреч молодые люди  могут задать любой волнующий вопрос руководству райисполкома, руководителям районных служб и ведомств. Так, 29 октября 2014 года такой диалог «Как достичь успеха?» состоялся в актовом зале райисполкома. В данный момент разрабатывается сценарий вечера-чествования молодых специалистов нынешнего года в рамках 97-й годовщины ВЛКСМ.

В районе постоянно создается и обновляется банк данных о молодежи, которая может быть включена в перспективный кадровый резерв.

В 2015 году в перспективный кадровый резерв Сенненского районного исполнительного комитета включено 13 человек. В перспективном  кадровом  резерве Витебского областного исполнительного комитета  состоит 4 человека Сенненского района.

Для организации работы с перспективным кадровым резервом проводится сбор и анализ данных о кандидатах. Инициативные, обладающие лидерскими и деловыми качествами кандидаты периодически направляются на переподготовку, повышение квалификации, приглашаются на заседание районного исполнительного комитета, принимают участие во всех видах учеб-семинаров, проводимых в районе. 

Одна из задач районного комитета ОО «БРСМ» - проведение системной работы по поиску и выдвижению настоящих лидеров. В подтверждение вышесказанному в районе, который год подряд, проходит конкурс на лучшего лидера первичной организации общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи» под названием «Лидер – новое поколение!», где ребята демонстрируют организаторские способности, проявляют свои умения и творческий потенциал, прославляют дела своей первичной организации. 

Молодые специалисты  и работающая молодежь до 31 года активно участвуют в общественной жизни района, привлекаются к подготовке значимых общественно-политических акций, а также для участия в культурных и спортивно-оздоровительных мероприятиях:   фестиваль «Песня остаётся с человеком» среди педагогических работников, торжественное мероприятие, посвящённое 96-летию ВЛКСМ, спартакиада среди трудовых коллективов, интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?», районные конкурсы «СуперМужчина», «Два оттенка любви»,  «АвтоЛеди», «Ловкая шпилька», районный конкурс молодых исполнителей военно-патриотической песни «Песни юности наших отцов». Ко Дню молодежи на летней танцплощадке г.Сенно была организована тематическая  шоу-программа «Лови позитив».

 На повышение престижа молодой семьи, укрепление положительных семейных традиций и ценностей направлены такие мероприятия как «Властелин села» и «Лучшее сельское молодежное подворье», которые проводятся на протяжении последних 5 лет. 

Постановлением президиума Сенненского районного Совета депутатов от  16 февраля 2015 г. утверждено положение о Молодежной палате. 16 марта этого года состоялось учредительное собрание Молодежной палаты, в состав которой избрано 23 представителя от  учреждений образования района в возрасте от 14 до 18 лет. Организованно прошло первое заседание Молодежной палаты, где школьникам были вручены депутатские удостоверения, избраны председатель, заместитель председателя и секретарь. После чего состоялась презентация молодежных проектов, тематика которых затрагивала актуальные вопросы экологической, социальной, патриотической, спортивно-оздоровительной направленности. 

С целью патриотического воспитания молодых граждан, формирования политической культуры, стимулирования осознанного, ответственного и активного участия в общественно-политической жизни Республики Беларусь проводятся мероприятия патриотической направленности. 

В каждой школе района работают отряды «Милосердия», которые шефствуют над участниками и ветеранами войны, престарелыми гражданами, закрепленными памятниками и памятными знаками. 

К 70-летию Великой Победы учителями и учащимися учреждений образования района проведена значительная поисково-исследовательская  работа по  следующим направлениям («Обелиск на карте района» - РК ОО «БРСМ», «Где погибли мои земляки?» - отдел образования, спорта и туризма райисполкома) с использованием компьютерных технологий объединенного банка данных «Мемориал».    

 По инициативе первичных организаций ОО «БРСМ», дружин ОО «БРПО» ежегодно проводятся патриотические акции: «Мой подарок ветерану», «За Беларусь!», ко Дню Конституции «Мы-граждане Беларуси!», «Ветеран живет рядом», «Память». Традиционной стала оборонно-спортивная игра «Зарница», в которой ежегодно принимают участие около 120 школьников района.

При содействии управления по труду, занятости и социальной защите райисполкома временной трудовой занятостью в летний период нынешнего года планируется охватить около 300  учащихся учреждений образования района. Все обратившиеся за помощью в трудоустройстве в свободное от учебы время будут трудоустроены при содействии отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи  райисполкома и РК ОО «БРСМ» в сельскохозяйственные организации, Сенненское райпо и др. 

В третьем трудовом семестре (июнь-август 2015 года) на территории района работало 5 студенческих отрядов на благоустройстве прилегающих территорий молочнотоварных ферм и свинокомплекса. В сентябре-октябре 2015 года оказывать помощь сельскохозяйственным организациям района в уборке картофеля будут 8 ученических и 1 студенческий отряды.

Также районный комитет общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи» совместно с  отделом образования, спорта и туризма райисполкома, РОВД в летний период организуют работу волонтерского палаточного лагеря «Юниор», участниками которого являются учащиеся школ района, состоящие на различных видах профилактического учета.

Специалисты отделов идеологической работы, культуры и по делам молодежи, образования, спорта и туризма райисполкома, КДН, РК ОО «БРСМ», РОВД регулярно участвуют в районных рейдах по учреждениям культуры в вечернее время. Также оказывают содействие в данном направлении оперативный молодежный отряд дружинников, в состав которого входит 11 человек из числа работающей молодежи. 

Сборная команда района ежегодно принимает участие в областных соревнованиях среди молодых членов добровольных дружин, где в сентябре 2014 года заняла 3-е общекомандное место, а в мае 2015 года – 1 –е место. 
      Всё большее значение с каждым годом приобретает проведение конкурсов профессионального мастерства. Ежегодно в период уборочной кампании организовывается соревнование на  уборке урожая зерновых и зернобобовых культур среди молодежных экипажей и молодых водителей, занятых на отвозке зерна от комбайна. В районном соревновании молодежный экипаж ОАО «Сенненский райагросервис» среди 16 экипажей занял 1-е место, намолотив 1960 т зерна. В аналогичном соревновании областного уровня водитель Сухвал Александр из ОАО «Сенненский райагросервис» занял 1-е место среди молодых водителей, занятых на отвозке зерна от комбайнов. Отличительной чертой жатвы нынешнего года являлись красочные эмблемы под названием  «Дорогу молодым!», которые размещались на комбайнах и автомобилях молодых участников районного соревнования.

         Ежегодно проводится большое количество районных мероприятий, приуроченным к памятным датам, с привлечением молодежи из числа работников трудовых коллективов: День памяти воинов-интернационалистов, День Конституции Республики Беларусь, День Победы, День Независимости  и др. Молодежь принимает активное участие в республиканских и районных субботниках. В рамках организации досуга работающей молодёжи ежеквартально проводится интеллектуальный турнир «Что? Где? Когда?».

В районе имеется сеть  спортивных сооружений и площадок для организации  различных мероприятий  и проведения свободного времени молодежи:  1 детско-юношеских спортивных школа олимпийского резерва, 4 фитнес-группы, тренажерные залы, физкультурно-спортивный клуб «Олимп», городской стадион, футбольное поле с искусственным покрытием, хоккейная коробка (ледовая площадка) для катания на льду.

Традиционно в мае  учащиеся учреждений образования, а в июне – работающая молодежь участвуют в районных молодежных туристических слетах. Также молодежь района принимает и входит в состав команд участников летней и зимней спартакиады среди трудовых коллективов и сельских советов. 

      В рамках Года молодежи  в  35 организациях района  назначены ответственные за работу с молодежью в трудовом коллективе, которые инициируют и организуют проведение мероприятий для молодежи внутри своего коллектива.  В июне 2015 года в районном исполнительном комитете с данной категорией ответственных прошел обучающий семинар-учеба.

       В районе практикуется  занесение на районную Доску Почета молодежных активистов-лидеров, членов ОО ”БРСМ“: по итогам 2012 года – Минёнок Александр Сергеевич, командир отделения пожарной аварийно-спасательной части № 1 Сенненского районного отдела по чрезвычайным ситуациям;  за  2013 год – Шибеко Мария, ученица 10 класса СШ № 1 г.Сенно; за 2014 год – Попов Виталий Александрович, начальник лесопункта ГЛХУ “Богушевский лесхоз”, и Ермашкевич Наталья Александровна, учащаяся 10 класса ГУО “Ходцевская детский сад-средняя школа Сенненского района”. 

Реализация молодежной политики освещается в региональных и областных средствах массовой информации. Ежегодно в средствах массовой информации публикуется более 100 статей по различным направлениям работы с молодежью Сенненского района. Ежеквартально в районной газете выходит молодежная страничка «Ветразь». 

        Отделом идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома на ноябрь 2015 года вынесен для рассмотрения на заседании районного исполнительного комитета вопрос «О работе, проводимой с молодежью и молодыми специалистами в трудовых коллективах организаций района, по реализации основных направлений государственной молодежной политики».

На финансирование молодежных мероприятий в 2014 году из средств районного бюджета отделу идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома выделено 20,0 млн. рублей, РК ОО «БРСМ» - 19,9 млн. руб.;  на 2015 год-  25,0 млн. руб., РК ОО «БРСМ» - 15,7  млн. руб.
