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Бескомпромиссная и решительная борьба с коррупцией является центральным звеном внутренней политики государства.
В целях предупреждения, выявления, пресечения правонарушений, создающих условия для коррупции, и коррупционных правонарушений, устранения их последствий в 2018 г. состоялось 7 заседаний комиссии, Заседания комиссии проводятся для рассмотрения вопросов согласно утвержденного плана работы, а также для рассмотрения в установленные сроки материалов, поступающих из правоохранительных и контролирующих органов.
За январь-декабрь 2018 г.:
- проведен семинар по вопросу правильности заполнения деклараций о доходах и имуществе;
- рассмотрено 2 информационные записки и 4 представления, 1 распоряжение Витебского облисполкома;
- рассмотрена работа, проводимая по предупреждению коррупционных проявлений в управлении по сельскому хозяйству и продовольствию райисполкома, а также в Сенненском районном унитарном предприятии жилищно-коммунального хозяйства;
- рассмотрен вопрос по выполнению условий при продаже государственного имущества, соблюдению функционального назначения сдачи в аренду неиспользуемого имущества;
- проведен анализ обоснованности расходования бюджетных средств в государственном органе, подчиненных организациях, обеспечивающий надлежащее противодействие коррупционным рискам;
- проведен анализ обращений граждан на наличие информации по проявлениям коррупции;
- рассмотрено состояние дебиторской задолженности в подчиненных организациях;
- рассмотрены итоги проверки достоверности сведений деклараций о доходах и имуществе и заслушаны ответственные должностные лица отделов и управлений райисполкома, в которых выявлены нарушения.
Всего в 2018 году на комиссии по противодействию коррупции заслушано 6 организаций.
Анализ эффективности принимаемых мер по противодействию коррупции, устранению причин и условий, способствующих коррупционным проявлениям, свидетельствует, что в 2018 году комиссией проделана конструктивная работа в целях противодействия коррупции.
Так, в целях предупреждения коррупционных проявлений в 2018 году:
1. по итогам рассмотренных представлений комиссия ходатайствовала перед председателем райисполкома о привлечении к дисциплинарной ответственности в установленном законодательством порядке 2 должностных лиц;
2. заслушана работа комиссии по противодействию коррупции Сенненского УП ЖКХ;
3. в целях предотвращения нецелевого и незаконного использования бюджетных средств и пресечению коррупционных проявлений финансовым отделом сделана рассылка по подчиненным организациям информации о типичных нарушениях бюджетного законодательства;
4. проведен мониторинг сайтов 8 подведомственных организаций на предмет наличия необходимой информации о деятельности комиссий по противодействию коррупции;
5. членами комиссии принято участие в заседаниях комиссий 7 организаций района.
Кроме того, учитывая факты совершения отдельными должностными лицами коррупционных преступлений, в целях предупреждения и пресечения коррупционных проявлений, комиссией на основании анализа поступивших информационных записок и представлений контролирующих органов, организациям района направлена информация о типичных нарушениях антикоррупционного законодательства.
В целях повышения правовой грамотности населения и формирования в обществе нетерпимости к проявлениям коррупции в районной газете ˮГолас Сенненшчыны“ в тематических рубриках за 2018 г. вышло 6 публикаций. Также в районной газете ежеквартально выходит тематическая страница ˮСила закона“, в которой также размещаются материалы на антикоррупционную тематику. 
На официальном сайте райисполкома на основании требований законодательства создан раздел ˮКомиссия по противодействию коррупции“, в котором размещена законодательная база, положение о комиссии, план работы, состав комиссии, краткая информация по противодействию коррупции, а также извещения о предстоящих заседаниях.
В 2018 году комиссией обеспечено выполнение всех мероприятий согласно утвержденного плана.
