Непотушенная спичка или сигарета – причина пожара!

Небрежно брошенные непотушенная спичка или окурок сигареты… Многие считают это фактом, не заслуживающим внимания. У некоторых людей настолько прочно укоренилась такая привычка, что они даже не замечают за собой этого недостатка. Но так ли безобидны на самом деле непотушенная спичка или окурок? К сожалению, жизнь убедительно доказывает, что именно из-за неосторожности с огнем во время курения, небрежности в обращении со спичками зачастую происходят пожары.
 	Небрежность, неосторожность, халатность… Эти незавидные качества не красят человека в любом случае. Когда же они проявляются при обращении с огнем, это зачастую приводит к пожарам и гибели людей.
	Борьба с вредными привычками: курением в постели, небрежностью в обращении с не затушенными спичками и папиросами – это прежде всего борьба за культуру поведения человека. Ведь человек высокой культуры никогда не позволит себе допустить небрежность в обращении с огнем.
	Наибольшую же опасность представляют люди, злоупотребляющие спиртными напитками. Как известно, человек в состоянии алкогольного опьянения полностью или  частично теряют контроль над собой, над своими действиями и поступками. И здесь до беды недалеко. Цепочка «рюмка – сон с сигаретой в постели» обычно приводит к печальным последствиям.
	Народная мудрость гласит: «Мала искра, да беда от нее велика». И чтобы не случилось этой беды, нужно всегда быть осторожным с огнем.
