Обращение к родителям по предупреждению детской гибели

Нет для родителей, наверное, ничего желаннее на свете, чем видеть первые шаги своего ребенка, слышать первые его слова. Чувство радости, гордости за малыша не знает границ. Для родителей он самый лучший, самый красивый, самый умный… Любое желание своего чада они стремятся выполнить, хотя эти желания зачастую  идут вразрез с их убеждением.


О том, что спички детям не игрушки, известно как будто всем, но когда заходит разговор об опасности неосторожного обращения с огнем, некоторые относятся к нему скептически. К чему, мол, эти нравоучения, люди мы взрослые и все понимаем. Такие люди и хранят спички в доступных для детей местах, оставляют малолетних детей без присмотра. И хотя не всегда такая небрежность приводит к пожарам, любое отступление от этих правил может стать причиной их возникновения.


Так 4 марта произошла трагедия в д. Большие Ситцы Докшицкого района. Вечером мать ребенка попросила родственников забрать своего трехлетнего сына из детского сада к ним домой пока она не вернется с работы. Вернувшись из сада, ребенка оставили одного в комнате, где он тихо играл. Взрослые в это время занимались приготовлением пищи на кухне. 


Через некоторое время хозяйка дома решила посмотреть, чем занимается ребенок. Подойдя к комнате и открыв двери, в лицо ей ударило пламя, от которого она получила ожоги I-II степени  лица, кистей рук и ожог верхних дыхательных путей хозяйка дома. Испугавшись, женщина выбежала на улицу и стала звать на помощь. Крики услышал сосед. Не растерявшись, он вбежал в горящую комнату и вынес ребенка из дома. Затем на собственном автомобиле сын хозяйки дома доставил ребенка в Докшицкую центральную районную больницу. Предположительной причиной пожара стала детская шалость с огнем, оставленного без присмотра ребенка.

Сенненский районный отдел по чрезвычайным ситуациям обращается к жителям района: 

· не оставляйте малолетних детей без присмотра; 

· проводите с детьми разъяснительные беседы о том, что спички не игрушки;

· не оставляете детей одних когда топится печь, горит газовая плита, включены в сеть бытовые электрические приборы;

· не доверяйте детям растопку печей.

Объясните детям, что в случае загорания в доме, они должны выбежать на улицу и позвать на помощь взрослых людей. Показывайте на личном примере осторожность в обращении с огнем. Берегите свою жизнь и жизнь своих детей. 

