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Порядок исчисления транспортного налога по транспортным средствам,  с года выпуска которых прошло не более трех лет
Инспекция МНС по Оршанскому району информирует, что с 01.01.2024г. в ст. 307-7 НК введена норма об исчислении транспортного налога и авансовых платежей по ставкам, увеличенным в 10 раз, за транспортные средства, с года выпуска которых прошло не более 3 лет, включенные в перечень транспортных средств повышенной комфортности, определяемый Совмином (подп. 1-1 ст. 307-7 НК). Перечень транспортных средств повышенной комфортности утвержден постановлением N 194. Данное постановление вступило в силу 22.03.2024г. и распространяет свое действие на отношения, возникшие с 01.01.2024г. 
     В 2024 году положения пункта 11 статьи 3077 НК распространяются на транспортные средства с годом выпуска 2022, 2023, 2024 г. 
Ставки транспортного налога установлены в зависимости от разрешенной максимальной массы, числа посадочных мест или за одну единицу транспортного средства согласно пункту 1 приложения 27 к НК.
В соответствии с пунктом 8 статьи 3077 НК плательщики- организации за первый - третий кварталы текущего налогового периода уплачивают авансовые платежи в размере одной четвертой годовой ставки.
При исчислении и уплате авансовых платежей льготы по транспортному налогу не применяются.
Неуплата, несвоевременная или неполная уплата авансовых платежей по транспортному налогу служит основанием для применения мер принудительного исполнения налогового обязательства и уплаты соответствующих пеней (статья 55 НК), а также для применения к указанному лицу мер ответственности в порядке и на условиях, установленных законодательством.
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