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О коррупции

На основании анализа данных о количестве выявляемых правонарушений, социологических исследований, опросов общественного мнения, обращений граждан и юридических лиц можно сделать вывод о незначительной распространенности коррупции в Сенненском районе, отсутствии значительного ее влияния на экономику региона и общество в целом.

Так, например, по данным социологических опросов, проведенных в сентябре 2016 г. и марте 2017 г., только у 1,8% опрошенных проблемы, связанные с коррупцией, вызывают наибольшее беспокойство, в то время как 16,4% респондентов обеспокоены низкой заработной платой, 12,9% – ростом цен, 10,7% – состоянием личного здоровья, 8,1% - безработицей, 4% - воспитанием молодежи, 2,7% - уровнем культуры населения. 

95% (57 лиц) опрошенных считают степень распространения коррупции в регионе низкой, 1,7% (1 лицо) – высокой, 3,3% (2 лица) затруднились ответить.

В 2017 г. прокуратурой района проведено 5 проверок  соблюдения антикоррупционного законодательства, из них 2 – в Сенненском райисполкоме, 1 – в Сенненском районном потребительском обществе, 1 – в филиале «Сенненское ДРСУ № 146» КУП «Витебскоблдорстрой», 1 – в ОАО «Сенненский райагросервис».

По результатам проверок внесено 3 представления, в том числе 2 - в Сенненский райисполком, 1 – в Сенненское райпо, вынесено 3 предписания, официально предупреждено 4 должностных лица.

Например, в ходе проверки ОАО «Сенненский райагросервис» установлены факты нарушения руководителем предприятия ограничений, устанавливаемых для государственных должностных лиц, в связи с чем в его отношении прокуратурой района возбуждено дисциплинарное производство.

Также в ходе проверки данного предприятия установлено, что в нарушение требований законодательства не были оформлены письменные обязательства по соблюдению ограничений, устанавливаемых для государственных должностных лиц, заместителя директора по производству и главного инженера. 

По результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования к дисциплинарной ответственности привлечено 7 должностных лиц, к административной – 1.

В 2017 г. в Сенненском районе проведено одно координационное совещание по борьбе с преступностью и коррупцией, на котором рассмотрен вопрос о состоянии работы по борьбе с коррупцией и экономическими преступлениями на территории Сенненского района.

На координационном совещании с отчетами выступили первый заместитель начальника Сенненского РОВД, оперуполномоченный ГБЭП РОВД, начальник Сенненского РОЧС.

Прокуратура района занимает активную позицию в организации взаимодействия правоохранительных, контролирующих и иных государственных органов в вопросах противодействия коррупции.

Например, вопросы борьбы с коррупцией рассматривались с участием заместителя прокурора района на комиссии по противодействию коррупции при Сенненском райисполкоме 19.04.2017 и 29.05.2017.
Также в ходе проведения акции «Вместе против коррупции!» прокурорскими работниками в трудовых коллективах отделов Сенненского райисполкома проведены выступления по вопросам исполнения антикоррупционного законодательства.

Прокурором района в Сенненский райисполком направлено две информационные записки, в которых отдельным блоком  отражено состояние борьбы с коррупцией и экономическими преступлениями.
За 8 месяцев 2017 г. количество учтенных коррупционных преступлений составило 6, количество выявленных преступлений, содержащих признаки коррупции составило 4 (8 месяцев 2016 г. - 3).

Из учтенных за 8 месяцев 2017 г. коррупционных преступлений по статьям УК Республики Беларусь:

- ст.210 УК – 1;

- ст.426 УК – 1;

- ст.430 УК – 4.

Из учтенных за 8 месяцев 2017 г. коррупционных преступлений совершено:

- лицами, занимающими должности, связанные с выполнением организационно-распорядительных функций – 5 преступлений (1 - ст.210 УК, 4 -  ст.430 УК);

- представителями власти – 1.

Удельный вес коррупционных преступлений в общем количестве зарегистрированных по району преступлений составляет 3,8%.

Судами Витебской области за совершение коррупционных преступлений из учтенных в Сенненском районе осуждено 2 лица, из них: один представитель власти и одно лицо, занимающее должность, связанную с выполнением организационно-распорядительных функций.

Судами от уголовной ответственности за совершение коррупционных преступлений по нереабилитирующим основаниям лица не освобождались.

В целом на территории района обеспечивается реализация комплекса мер по борьбе с коррупцией, соответствующих стратегическим направлениям государственной политики в указанной сфере.

Вместе с тем, по-прежнему нуждается в улучшении деятельность отдельных комиссий по противодействию коррупции.

Так, в ходе проверки в марте 2017 г. установлено, что приказом начальника управления сельского хозяйства и продовольствия Сенненского райисполкома от 04.01.2016 № 2 создана комиссия по противодействию коррупции в составе председателя комиссии и шести членов. Этим же приказом утверждено Положение о комиссии и План мероприятий по противодействию коррупции. В 2016 г. проведено только одно заседание данной комиссии (18.01.2016), на котором утвержден план работы комиссии на 2016 г. После 18.01.2016 заседания комиссии не проводились. Мероприятия плана работы комиссии на 2016 г. (с установленными сроками: 16.05.2016 и 28.11.2016) фактически не выполнены. Планов работы комиссии и мероприятий по противодействию коррупции на 2017 год не разработано. Изменения в персональный состав комиссии в связи с кадровыми перемещениями своевременно не внесены. 

По выявленным нарушениям законодательства в деятельности комиссии по противодействию коррупции прокуратурой района внесено представление в Сенненский райисполком. По результатам его рассмотрения к дисциплинарной ответственности привлечено 3 должностных лица местных исполнительных и распорядительных органов.

Проблемным вопросом осуществления борьбы с коррупцией правоохранительными органами является высокая латентность коррупционной преступности, влияющая, как на оперативность выявления данного вида преступлений, так и на своевременное привлечение виновных лиц к уголовной ответственности.
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