Порядок исчисления, уплаты и сроки предоставления налоговых деклараций (расчетов) по подоходному налогу индивидуальными предпринимателями
Порядок исчисления, уплаты и сроки предоставления налоговых деклараций (расчетов) по подоходному налогу с физических лиц (далее - подоходный налог) регулируется главой 18 Налогового кодекса Республики Беларусь (далее - НК).
Индивидуальные предприниматели (далее - ИП) самостоятельно исчисляют подоходный налог.
Налоговый период подоходного налога - календарный год. Отчетный период - квартал, полугодие, девять месяцев календарного года и календарный год.
Налоговая база определяется как денежное выражение доходов ИП от осуществления предпринимательской деятельности уменьшенных на сумму расходов, предусмотренных статьей 205 НК (документально подтвержденные расходы), и на сумму налоговых вычетов, применяемых последовательно в соответствии со статьями 209 - 211 НК: 
- стандартные налоговые вычеты (статья 209 НК);
- социальные налоговые вычеты (статья 210 НК);
- имущественные налоговые вычеты (статья 211 НК).
Вместо произведенных и документально подтвержденных расходов, непосредственно связанных с осуществлением предпринимательской деятельности, плательщики имеют право определить расходы в размере двадцать (20) процентов общей суммы подлежащих налогообложению доходов, полученных от осуществления ими предпринимательской деятельности. При определении налоговой базы подоходного налога с физических лиц такие расходы не могут учитываться одновременно с расходами, подтвержденными документально (п. 36 статья 205 НК).  
Ставка подоходного налога в отношении доходов, получаемых ИП от осуществления предпринимательской деятельности, с 1 января 2023 года составляет 20 процентов.
Срок представления налоговой декларации (расчета) по подоходному налогу - не позднее 20-го числа месяца, следующего за истекшим отчетным периодом, то есть 20 апреля, 20 июля, 20 октября, 20 января.
Уплата подоходного налога - не позднее 22-го числа месяца, следующего за истекшим отчетным периодом, то есть 22 апреля, 22 июля, 22 октября, 22 января.
Если последний день срока представления налоговой декларации (расчета) по подоходному налогу или уплаты подоходного налога приходится на выходной или праздничный день, то днем окончания срока считается ближайший следующий за ним рабочий день.
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