Ко Дню потребителя

«Борьба с загрязнением пластиковыми материалами»
Под таким девизом 15 марта будет отмечаться Всемирный день прав потребителей в 2021 году.
Для того чтобы сохранить природные ресурсы и улучшить социальные условия для нынешних и будущих поколений, Всемирная организация потребителей призывает каждого человека придерживаться принципов рационального использования пластика. Борьба с загрязнением пластиком – это глобальная проблема, требующая скоординированных международных решений. По самым скромным подсчетам, 40% произведенного пластика упаковывается и выбрасывается после однократного использования. 
В Беларуси данная проблема стоит так же остро, как и во всем мире. В год в нашей стране полимерные отходы составляют 280 тысяч тонн. В связи с этим решено отказываться от пластиковой тары, постепенно заменяя ее экологически безопасными материалами, чтобы не навредить потребителям и бизнесу. Новые правила для общепита заработали с начала года – во многих кафе и крупных торговых объектах  уже не используют одноразовый пластик. Окончательно отказаться от него в общепите Беларусь планирует к 2023 году. Пока же пластиковая  разносортность по составу делает сложной его массовую сортировку и переработку. А о масштабах гор мусора, который не разлагается, можно судить хотя бы по одноразовым стаканчикам. В год их используется не менее 200 миллионов.

В целях обеспечения контроля за соблюдением законодательства «О защите прав потребителя»  в районе регулярно проводится мониторинг работы субъектов хозяйствования всех форм собственности, включая индивидуальных предпринимателей. Уполномоченный по защите прав потребителей райисполкома рассматривает заявления, обращения и жалобы потребителей, постоянно оказывает консультативную помощь с целью повышения грамотности потребителей, обеспечивает размещение соответствующей информации на официальных сайтах, стендах. 
Законом «О защите прав потребителя» утверждено право покупателя на товар, использование которого  будет безопасно и для самого человека, и для окружающей его среды. 

Не забывайте о своих правах и о том, что все мы живем на зеленой планете, которая требует неустанной заботы и бережного отношения к себе, не от случая к случаю, а каждый день.

