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Что такое и откуда взялось «ЧВК Редан»
«Редан» — новое движение любителей аниме в Беларуси, России и Украине. Движение основано на японских комиксах Hunter x Hunter, которые выходят с 1998 года. 
В Hunter x Hunter повествуется о фантастическом мире, населенном волшебными животными и людьми, которые на них охотятся. Один из персонажей — главарь преступной группировки «Пауки» Геней Редане. Участники группировки бьют себе татуировки в виде паука с порядковым номером. В 2020 году в Японии выпустили мерч по манге с изображением паука.
Почему все сейчас говорят о «ЧВК Редан»
Движение стало известным после того, как в московском торговом центре «Авиапарк» 22 февраля 2023 года произошел конфликт группы парней с лицами неславянской национальности. Они не поделили стулья и начали драку. Силовики задержали 226 подростков.
После этого появилось новое ответвление движения «ЧВК Редан». Его последователи планируют драки с мигрантами, а также представителями других субкультур: «спортиками» (любителями здорового образа жизни), скинхедами, «оффниками» (околофутбольными фанатами).
Участники «ЧВК Редан» красят волосы в черный цвет, носят клетчатые брюки, а также кофты с изображением паука и цифрой «4» (в японском языке эта цифра созвучна со словом «смерть»).
Что в итоге?
«ЧВК Редан»  (объединение неформалов) получило широкую популярность из-за нескольких громких новостей в интернете о их задержании сотрудниками милиции. Если бы не такое широкое освещение этих происшествий, то вряд ли кто-либо вообще узнал бы про существование данной субкультуры. Скорее всего, не пройдет и месяца, как о ней все забудут и «ЧВК Редан» превратится в одно из множества молодежных субкультурных движений. Однако, если анимешники продолжат вступать в массовые драки и разжигать новые конфликты, то велика вероятность, что «Редан», «ЧВК Редан» и схожие с ними группы будут запрещены и заблокированы. 
