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События Великой Отечественной войны на Сенненщине. 
Документы, цифры, факты

Великая Отечественная война… Самая страшная и кровавая война из всех, которые когда-либо огненным валом прокатывались по нашей земле. Она стала тяжелым испытанием для жителей Сенненщины. 
	Территория Сенненского района за годы войны покрылась сетью уничтоженных и сожженных деревень. Это -   50 деревень! Из них: д.Морозовка уничтожена вместе с жителями и не восстановлена после войны, 8 деревень уничтожены с частью населения и не восстановлены, 41 деревня уничтожена с частью населения и была восстановлена.
Над каждой сенненской семьей нависла смертельная угроза, почти в каждый дом пришла смерть. За годы войны численность населения района сократилась почти вдвое. 
	Как свидетельствуют архивные документы, за годы оккупации района фашисты сожгли 3 477 домов, расстреляли 2 505 человек, вывезли в Германию 922 человека. На фронтах Великой Отечественной погибли 5 874 уроженца Сенненщины.
	Из документов о жилищном фонде  г. Сенно Витебской области «... по состоянию на 1 января 1945 г. из имевшихся до войны 186 жилых помещений полностью разрушены были 123, остальные 63 частично повреждены».
Из документов о состоянии животноводства в колхозах  Сенненского района до Великой Отечественной войны и на день освобождения  района от оккупации: «...1. До Великой Отечественной войны в районе было:
лошадей всего – 7 587, из них рабочих – 5 421..., крупного рогатого скота всего – 19 552, их них коров – 11 729..., овец – 20 593...,    кур – 62 000, коз – 438.
2. На день освобождения района от немецко-фашистских захватчиков осталось: лошадей всего 1626, из них рабочих – 1077. Крупного рогатого скота всего – 938, из них коров – 902. Овец – 78, свиней – 64, коз – 102, кур – 787...»
	Сенненский край стала полем боёв практически с первых дней войны. Война докатилась до района на 14-й  день. 5-го июля 1941 года части Красной Армии оставили Сенно.  В этот же день на юго-востоке от города был высажен вражеский десант в количестве пехотного полка, а 6 июля немецкие войска заняли Сенно. 
	К этому времени в полосе Западного фронта, куда входила и территория района, сложилась тяжелая ситуация. Командование фронта приняло решение занять оборону на рубеже Западная Двина – Полоцк – Орша – Могилев – Мозырь. На этом рубеже в сжатые сроки были построены линии обороны. Такая линия была возведена от Витебска до Богушевска. Под Богушевском были вырыты противотанковые рвы и несколько километров траншей. 
Вместе с обороной советское командование планировало мощные контрудары по танковым частям вермахта. Для того чтобы остановить противника, Военный Совет Западного фронта с согласия ставки принял решение: войскам 20-й армии, которой командовал генерал-лейтенант Павел Алексеевич Курочкин, нанести контрудар. В Директиве Военного совета Западного фронта № 16 от 4 июля 1941 г. ставилась задача на оборону фронта на рубеже Полоцк, рек Зап. Двина и Днепр и на подготовку контрудара 7-м и 5-м механизированными корпусами в направлении Островно, Сенно. Конечной точкой наступления был установлен Лепель, который и дал название всей операции: Лепельский контрудар. Там же была установлена глубина ударов: для 5-го мехкорпуса до 140 км — из района Высокое на Сенно, Лепель  и для 7-го мехкорпуса до 130 км — из района Рудня на Бешенковичи, Лепель. Начало наступления намечалось на утро 6 июля.
6 июля битва под Сенно вступила в активную фазу. В начале войска вермахта не оказывали сопротивления, однако советские войска  продвигались слишком медленно. Шел проливной дождь, на раскисших дорогах создавались пробки. 
Вечером противник был выбит из города. На этом участке фронта советские войска перешли к обороне. Это был единственный их успех за все время проведения операции.
	Уже на стадии планирования контратаки в руководстве Западного фронта допустили серьезную ошибку: неправильно оценены возможности противника.
К полудню 8 июля части Красной Армии оставили город, 10 июля командование приняло решение отступать. Остатки танковых дивизий 5-го и 7-го механизированных корпусов, столкнувшись с угрозой полного окружения, уходили в сторону Орши.
В результате боев 6-9 июля 1941 г. г. Сенно стал одним из немногих городов Беларуси, который хоть и не надолго, но был освобожден в 1941 году. 
Потери советской стороны с 8 по 10 июля составили 832 танка. Потери немецкой стороны точно не известны. Согласно данным немецких историков, безвозвратные потери в танках 7-й и 17-й танковых дивизий с 6 по 10 июля составили 27 машин.
Территория района была оккупирована 10 июля 1941 года. Город Сенно вошел в состав тыловой зоны группы армий «Центр». На оккупированной территории была сформирована местная вспомогательная администрация: городская, районная и волостные управы. Массовое уничтожение населения осуществляли особые группы — айнзацгруппы, расположенные в Витебске.
[bookmark: _GoBack]Вскоре после оккупации, в августе, в Сенно  образовалось еврейское гетто. Это район Голынки: улицы Витебская и  Мичурина. В гетто насчитывалось около 25 домов. В них вселяли по 45-50 человек. Все дома гетто были отмечены желтой краской и находились под присмотром полиции. В конце декабря в город прибыла Айнзацкоманда  и совместно с полицией окружили гетто. Затем группами по 40 человек узников стали отправлять за город  Сенно в сторону деревни  Козловка, где были подготовлены ямы. Таким образом, было уничтожено 965 человек (в 2019 году на месте расстрела установлен памятный знак «Боль» и мемориальные плиты с фамилиями погибших). 
После уничтожения гетто развернулась охота на прятавшихся детей от смешанных браков. В Богушевске 5 сентября 1941 года расстреляли 70 евреев и русских, среди которых было 10 грудных детей.
В годы Великой Отечественной войны Сенненщина стала партизанским краем. Летом и осенью 1941 года в районе начали создаваться и действовать небольшие партизанские группы. Их основу составляли бывшие военнослужащие, не вышедшие из окружения. Только после танкового боя в Сенно оставалось более 300 раненых, которые  весной 1942 года вошли в состав  партизанских отрядов Леонова, Захарова и Клячина. 
А в октябре этого же года была образована Сенненская партизанская бригада под командованием бывшего комиссара полка Леонова Василия Сергеевича.
На территории района действовала бригада «Дяди Кости». Константин Сергеевич Заслонов пал смертью храбрых в бою с карателями 14 ноября 1942 года в районе деревни Куповать.  
К середине 1943 года на территории района действовало 113 партизанских отрядов в составе 13 партизанских бригад. Партизаны держали под контролем зону в 1500 квадратных километров.
	За период оккупации на территории района нацистами было проведено 7 карательных операции для подавления партизанского движения:
· «Гриф» («Greif») 16. - 30.08.1942 г. 
· «Болотная лихорадка» («Sumpffieber») 25.08. – 20.09.1942 г. 
· «Рысь» («Luchs») 07.-17.09.1942 г. 
· «Моросящий дождь» («Regenschauer») 11.04. – 17.04.1944 г. 
· «Весенний праздник» («Friihlingfest») 17.04. — 05.05.1944 г.
· «Прогулка на Троицу» («Pfingstausflug») 22.04. - 12.05.1944 г.
· «Баклан» («Kormoran») 25.05. – 23.06.1944 г.
Только в период с 12 октября по 14 ноября 1943 года на территории Богушевского и Сенненского районов Витебской области истребительной ротой лейтенанта Генриха КЛУТЕ проведены карательные экспедиций, во время которых расстреляно около 100 человек мирных граждан, разрушены артобстрелом и сожжены деревни: Алексиничи, Борок, Константово, Кадуково, Стриги, Задорожье. 
Последняя карательная операция на территории района закончилась 23 июня 1944 года.
25 июня 1944 г. были освобождены Богушевский и Сенненский районы.  
	За героизм и мужество, проявленные в годы Великой Отечественной войны, удостоены звания Героя Советского Союза семеро наших земляков. Всей стране известно имя летчика Александра Константиновича Горовца, который в небе над Курской дугой, в одном воздушном бою, сбил девять вражеских самолетов. Подвиг А. Матросова повторил в 1945 году уроженец д. Ульяновичи Сергей Анисимович Коваленко. Звание Героя Советского Союза было присвоено П.М. Машерову, одному из организаторов и руководителей патриотического подполья и партизанского движения на Беларуси. Мы восхищаемся подвигами Алексея Дмитриевича Матюшева,  Александра Францевича Пятаковича, Ивана Илларионовича  Каминского, Ивана Герасимовича Томашевского.
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