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10 февраля 2020 г. Президент Беларуси Александр Григорьевич Лукашенко подписал Указ № 48 «О повышении уровня социальной защиты граждан в связи с призывом на срочную военную службу, службу в резерве». Данный документ является «определенным пакетом гарантий для тех, кто отслужил в армии».


Так, с 1 января 2020 года военнослужащие, проходящие срочную военную службу, подлежат обязательному государственному социальному страхованию на случай достижения пенсионного возраста, инвалидности и потери кормильца. Указом определяется порядок уплаты обязательных страховых взносов за периоды срочной военной службы, что позволит засчитывать такие периоды в страховой стаж, необходимый для определения права на трудовую пенсию.


Члены семьи военнослужащего на весь период срочной военной службы смогут пользоваться жильем государственного жилищного фонда в общежитиях.


Для тех, кто прошел срочную военную службу, службу в резерве, предусмотрены дополнительные льготы для подготовки к поступлению в учебные заведения. Кроме того, отслужившие в армии будут иметь преимущественное право выбора места работы по специальности при распределении после окончания учебы. В год увольнения либо в год, следующий за годом увольнения, при наличии среднего балла в документе об образовании не ниже 6 баллов и по рекомендации воинских частей предоставлено право на обучение на факультетах довузовской подготовки, подготовительных отделениях, подготовительных курсах в государственных учреждениях среднего специального и высшего образования за счет республиканского и (или) местного бюджетов.

Помимо этого, с 1 января 2020 года вступили в силу изменения в Жилищный кодекс, закрепляющие за отслужившими в армии гражданами, обучающимися в вузах и ссузах, первоочередное право на место в общежитии.


С 28 января 2020 года вступили в силу изменения в Трудовой кодекс Республики Беларусь. Речь идет о сохранении за гражданами права вернуться после службы в армии на прежнее место работы вне зависимости от формы собственности нанимателя. Раньше это право было только у граждан, работающих в учреждениях государственной формы собственности.


Данный Указ был принят в рамках реализации плана повышения мотивации для прохождения срочной военной службы. Сейчас Министерство обороны прорабатывает вопрос о введении других мер, улучшающих позицию «срочников» по следующим вопросам:


- предоставление отслужившим скидки на платное обучение в государственных учреждениях образования при условии – получение по всем предметам отметок не ниже 6 баллов;


- тем, кто во время срочной военной службы получил травмы, предоставить право на первоочередное обслуживание в государственных организациях здравоохранения и скидку в 25% на все платные медицинские услуги.
