                                                               Дополнительный  информационный                     
                                                              материала  в   рамках   единого дня  
                                                             информирования населения Сенненского    
                                                            района к 17.03.2022 г.

О политике фашистского  геноцида
на территории Сенненского района

Политика фашистского геноцида на оккупированной территории Беларуси в годы Великой Отечественной войны — это карательные операции и тысячи сожженных деревень, лагеря смерти, гетто и другие места принудительного содержания, показательные казни и устрашающие виселицы в городах. Всё это пришло в Беларусь 22 июня 1941 года.
С целью колонизации стран Восточной Европы, уничтожения и закабаления ее населения фашистской Германией в полном соответствии с политическими установками Гитлера был разработан Генеральный план «Ост». В основу плана легла расовая человеконенавистническая теория, возведённая в ранг государственной политики, так называемая «Новая территориальная политика» гитлеровской Германии. Генеральный план Ост» представлял собой комплекс документов, посвящённых вопросам заселения «восточных территорий» (Польши и Советского Союза) в случае победы Германии в войне. Главный инициатор плана «Ост» Гиммлер 16 сентября 1942 г. на совещании высших командиров СС и полиции в своей полевой ставке «Хегевальд» следующим образом определял судьбу оккупированных белорусских земель: «Мы (Германия) должны германизировать и заселить Беларусь». 
За свою многовековую историю Беларусь неоднократно становилась ареной жесточайших войн. Каждая из них оставляла после себя смерть и разорение. Самой кровопролитной стала Великая Отечественная война.  Она стала тяжелым испытанием для жителей Беларуси и, в частности, для  Сенненщины. Победа в ней была достигнута ценой больших потерь.  
Сенненский край стал полем боёв практически с первых дней войны. Война докатилась до района на 14-й день.  В результате боев 6-9 июля 1941 г. (Лепельский контрудар) город Сенно стал одним из немногих городов Беларуси, который хоть и ненадолго, но был освобожден в 1941 году. 
Территория Сенненского района была оккупирована 10 июля 1941 года, Богушевского  — 11 июля. Город Сенно вошел в состав тыловой зоны группы армий «Центр». На оккупированной территории была сформирована местная вспомогательная администрация: городская, районная и волостные управы. Массовое уничтожение населения осуществляли особые группы  —   айнзацгруппы, расположенные в Витебске.
Вскоре после оккупации, в августе, в Сенно было образовано еврейское гетто. Это район Голынки: улица Витебская и улица Мичурина. В гетто насчитывалось около 25 домов. В них вселяли по 45-50 человек. Все дома гетто были отмечены желтой краской и находились под присмотром полиции. В конце декабря в город прибыла Айнзацкоманда  и совместно с полицией окружили гетто. Затем группами по 40 человек узников стали отправлять в сторону деревни Козловка (Немойтовский сельсовет), где были подготовлены ямы. Таким образом, было уничтожено 965 мирных жителей. В настоящее время на данном месте установлен памятный знак «Боль».
После истребления гетто развернулась охота на прятавшихся детей от смешанных браков.
В Богушевске 5 сентября 1941 года  расстреляли  70 евреев и русских, из них 10 грудных детей.
Одной из форм геноцида стало уничтожение деревень, часто вместе с населением. Территория района за годы войны покрылась сетью уничтоженных и сожженных деревень. По сведениям электронной базы данных «Белорусские деревни, сожженные в годы Великой Отечественной войны» в районе уничтожено 124 деревни, из них:
   - 1 (д. Морозовка на территории Коковчинского сельсовета) сожжена вместе с жителями и не восстановлена после войны;
   - 8 деревень уничтожены с частью населения и не восстановлены;
   - 115 деревень уничтожены с частью населения и восстановлены после войны.
	
К середине 1943 года на территории района действовало 113 партизанских отрядов в составе 13 партизанских бригад. Партизаны держали под контролем зону в 1500 квадратных километров.
С целью осуществления политики геноцида нацисты практически с первых дней оккупации на территории Беларуси проводили карательные акции, включающие расстрелы, массовые издевательства, выселение жителей.
	За период оккупации на территории района нацистами было проведено 7 карательных операций для подавления партизанского движения:
· «Гриф» («Greif») 16 – 30.08.1942 г. 
· «Болотная лихорадка» («Sumpffieber») 25.08. – 20.09.1942 г. 
· «Рысь» («Luchs») 07 – 17.09.1942 г. 
· «Моросящий дождь» («Regenschauer») 11 – 17.04.1944 г. 
· «Весенний праздник» («Friihlingfest») 17.04. — 05.05.1944 г.
· «Прогулка на Троицу» («Pfingstausflug») 22.04. – 12.05.1944 г.
· «Баклан» («Kormoran») 25.05. – 23.06.1944 г.
· 
К сведению: только в период с 12 октября по 14 ноября 1943 года на территории Богушевского и Сенненского районов Витебской области истребительной ротой лейтенанта Генриха Клуте проведены карательные экспедиции, во время которых было расстреляно около 100 человек мирных граждан, разрушены артобстрелом и сожжены следующие деревни: Алексиничи, Борок, Константово, Кадуково, Стриги, Задорожье. 
Последняя карательная операция на территории района завершилась 23 июня 1944 года.
25 июня 1944 г. был освобожден Богушевский район. Сохранились сведения о существовании в Богушевске тюрьмы, которая действовала в 1943–1944 годах. Также в Богушевских лесах находился трудовой лагерь,    где  содержалось около 12 000 человек (после освобождения в живых осталось 8 000 человек, остальные погибли от болезней и голода).
25 июня 1944 г. освобожден Сенненский район. 
За годы войны численность населения Сенненского района сократилась почти в два раза. Согласно сохранившимся документам, накануне войны на территории района числилось  363 населенных пункта, 12 821 двор, 56 660 человек. За годы оккупации района фашисты сожгли 3 477 домов, вывезли в Германию 922 человека. На фронтах Великой Отечественной погибли 5 874 уроженца Сенненщины, 1 066 человек погибли в партизанских отрядах и подполье.
Председателем районного исполнительного комитета И.А.Морозом утвержден  План мероприятий «О геноциде белорусского народа» на 2022 год в Сенненском районе. 
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