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	Сморгонский районный исполнительный комитет 
Копия 
(для учета в работе и информирования рай(гор)исполкомов, администраций районов г. Минска): 

Облисполкомы

Минский горисполком


О правомерности требования продавца
о взыскании с потребителя расходов по 

проведению экспертизы товара 

Министерство антимонопольного регулирования и торговли (далее – МАРТ), осуществляющее проведение государственной политики и контроль в сфере защиты прав потребителей, рассмотрело запрос Сморгонского районного исполнительного комитета и в пределах компетенции сообщает следующее.

В соответствии с частью второй пункта 11 статьи 20 Закона Республики Беларусь от 9 января 2002 г. № 90-З «О защите прав потребителей» (далее – Закон) при возникновении между потребителем и продавцом (изготовителем, поставщиком, представителем) спора о наличии недостатков товара и причинах их возникновения продавец (изготовитель, поставщик, представитель) обязан провести экспертизу товара за свой счет в порядке, установленном Правительством Республики Беларусь. О месте и времени проведения экспертизы потребитель должен быть извещен в письменной форме.
Порядок проведения экспертизы товаров определен Положением о порядке проведения экспертизы товаров (результатов выполненных работ, оказанных услуг), достоверности информации о товарах (работах, услугах), утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 14 января 2009 г. № 26 (далее – Положение). 
Согласно части третьей пункта 11 статьи 20 Закона и абзацу третьему части первой пункта 12 Положения стоимость экспертизы оплачивается продавцом (изготовителем, поставщиком, представителем). Если в результате проведенной экспертизы товара установлено, что недостатки товара отсутствуют или возникли после передачи товара потребителю вследствие нарушения им установленных правил использования, хранения, транспортировки товара или действий третьих лиц либо непреодолимой силы, потребитель обязан возместить продавцу (изготовителю, поставщику, представителю) расходы на проведение экспертизы, а также связанные с ее проведением расходы на транспортировку товара. 

Из части четвертой пункта 11 статьи 20 Закона следует, что потребитель вправе принять участие в проведении проверки качества и экспертизы товара лично или через своего представителя, оспорить заключение экспертизы товара в судебном порядке, а также при возникновении между потребителем и продавцом (изготовителем, поставщиком, представителем) спора о наличии недостатков товара и причинах их возникновения провести экспертизу товара за свой счет. 

Кроме того, полагаем, потребитель (заинтересованное лицо) во время проведения экспертизы может задавать вопросы по порядку 
её проведения, используемой экспертом терминологии, осуществляемым им действиям и т.п. 

Ввиду изложенного в случае возникновения спора между потребителем и продавцом о наличии недостатков в товаре и причинах их возникновения продавец обязан:

оплатить экспертизу товара;

письменно уведомить потребителя о месте и времени проведения такой экспертизы.

Таким образом, неуведомление продавцом потребителя в письменной форме о месте и времени проведения экспертизы товара является нарушением требований части второй пункта 11 статьи 20 Закона. 
Одновременно обращаем внимание на следующее.

В случае отсутствия недостатков в товаре потребителя приведённые нормы Закона предоставляют право продавцу взыскать расходы на проведение экспертизы, а также расходы на транспортировку товара, связанные с её проведением.

Заместитель Министра
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