Охрана общественного порядка в местах массового отдыха граждан

Не за горами лето, а следовательно и теплые дни. Большинство граждан отправится отдыхать на водоем. В связи с этим, отдел внутренних дел Сенненского райисполкома напоминает, что зоны отдыха, берега рек, озер и пляжи являются общественными местами, а значит употребление спиртных напитков там запрещено. За это предусмотрен штраф либо административный арест.
Административным правонарушением также является и купание 
в запрещенных местах с ответственностью в виде штрафа до трех базовых величин. 
В 2023 году с начала купального сезона на территории Витебской области утонуло более 30 человек.
Учитывая складывающуюся обстановку, сотрудники милиции предпринимают усиленные меры по обеспечению личной, имущественной и дорожной безопасности людей. К зонам отдыха приближены дополнительные наряды из числа сотрудников ОВД. Совместно с МЧС, ОСВОД  организован контроль и за состоянием правопорядка в стихийно возникших, должным образом не оборудованных местах отдыха.
[bookmark: _GoBack]Особое внимание следует обратить родителей на необходимость постоянного присмотра за детьми вблизи водоемов. Напоминайте им 
о правилах поведения, не разрешайте купаться без присмотра взрослых, а тем более в запрещенных для купания местах.
Подводя итог, напоминаем об административной ответственности за совершение основных правонарушений, которые приводят к трагедии: 
статья 19.3 КоАП Республики Беларусь (Распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива на улице, стадионе, в сквере, парке, общественном транспорте или в других общественных местах, кроме мест, предназначенных для употребления алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива, либо появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность влечет административную ответственность в виде штрафа в размере до 8 базовых величин, а повторно в течение года аналогичного правонарушение влечет ответственность в виде штрафа в размере до 15 базовых величин, или общественные работы, или  административный арест);
статья 24.42 КоАП Республики Беларусь (Купание в запрещенных местах рек, озер или иных водоемов влечет административную ответственность в виде штрафа в размере до 3 базовых величин).
Давайте вместе позаботимся о безопасном отдыхе! Будем беречь себя и своих близких!
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