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Сегодня мир стоит на пороге глобальных изменений. В этих условиях Республике Беларусь важно не затеряться на международной арене, сохранить свою уникальность и неповторимость. 

Наша страна известна не только как общепризнанная миротворческая площадка или надежный партнер в области международных отношений. Она славится своими брендами, признанными далеко за ее пределами. Эта слава должна быть сохранена и приумножена. 
Современная Беларусь – это вкусные молочные продукты и кондитерские изделия, перспективные IT-разработки и сильное машиностроение, качественная косметика и трикотаж, уникальная природа и многое другое. 
В каждой сфере можно выделить бренд и не один!  За каждым из них – неустанный труд белорусов, их инициатива и креативность, а также поддержка со стороны государства и лично Президента Республики Беларусь А.Г.Лукашенко. 
Республика Беларусь в международных рейтингах

За годы независимости Беларусь сделала впечатляющий шаг вперед в общественно-политическом и социально-экономическом развитии, добилась заметных успехов на международной арене, стала участником новых интеграционных проектов, расширила круг зарубежных партнеров и союзников. 

Подтверждение этим словам можно найти и в международных рейтингах. К примеру, Беларусь занимает первое место в мировом рейтинге по доступу населения к медицинским услугам. В отчете Всемирной организации здравоохранения Беларусь разделила его с Канадой и Брунеем.
По индексу уровня образования – одному из ключевых показателей социального развития стран – республика занимает 30-е место. 
Беларусь улучшила свои позиции в рейтинге стран счастливого детства – 34-е место, обогнав Россию, Казахстан, Украину.

Во многом такое положение дел определяет эффективная социальная политика, проводимая руководством Республики Беларусь. Многие белорусские семьи на себе ощущают реальную заботу и помощь со стороны государства. И даже сравнивая с ситуацией в других странах, наши граждане убеждаются в преимуществах белорусской системы господдержки. Возьмем, к примеру, медицинский аспект: в рейтинге стран, благоприятных для материнства и рождения детей, Беларусь занимает 25-ю из 179 позиций, причем в СНГ мы на первом месте.

Беларусь остается страной с высоким уровнем человеческого развития. По сравнению с 2018 годом страна поднялась на три позиции и заняла 50-е место в рейтинге Отчета Программы развития ООН (далее – ПРООН) по человеческому развитию среди 189 стран. 
В целом развитие человеческого потенциала в Беларуси характеризуется поступательным ростом. Причем прогресс есть по всем главным индикаторам. С 1995 по 2018 год значение ИЧР выросло на 24,5%. Ожидаемая продолжительность жизни за этот период увеличилась на 3,9 года, средняя продолжительность обучения – на 3,8 года, ожидаемая продолжительность обучения – на 2,5 года. Валовый национальный доход на душу населения вырос на 103,8%.
По индексу социального развития, который измеряет достижения стран мира с точки зрения общественного благополучия и социального прогресса, наша страна находится на 48-ом месте из 149 стран.
В 2020 году Беларусь упрочила свои позиции в рейтинге индекса достижения глобальных Целей устойчивого развития, поднявшись с 23-го на 18-е место среди 166 стран.
”Беларуськалий“ – флагман 
мировой калийной промышленности

Недра Республики Беларусь – одно из главных наших богатств. В настоящее время в стране выявлено и разведано почти 5 тыс. месторождений, представляющих около 30 видов минерального сырья. Стратегически важными ресурсами с точки зрения экономики республики являются калийные и каменные соли, нефть, торф, строительные материалы и сырье для их производства, подземные пресные и минеральные воды.

Калийные соли относятся к наиболее ценным полезным ископаемым недр Беларуси. По их промышленным запасам страна находится на одном из первых мест в Европе и в мире. 

По производству калийных удобрений Беларусь занимает 2-е место в мире. На долю ОАО ”Беларуськалий“ приходится 20% мирового объема производства данной продукции. В 2019 году республика экспортировала на внешние рынки 10,3 млн тонн калийных удобрений на сумму 2,78 млрд долл. США. 
В настоящий момент основное производство ОАО ”Беларуськалий“ представлено шестью рудниками и четырьмя обогатительными фабриками. Это позволяет добывать 12,9 млн. тонн удобрений в год. В 2019 году около 90% продукции предприятия было экспортировано, 10% пошло на внутренний рынок.

В 2013 году было основано ОАО ”Белорусская калийная компания“ (далее – БКК), являющееся эксклюзивным экспортером калийных удобрений производства ОАО ”Беларуськалий“. БКК занимает лидирующие позиции на рынке калийных удобрений, будучи одним из крупнейших экспортеров в таких ключевых регионах, как Китай, Индия, Бразилия, Юго-Восточная Азия, Латинская Америка. Товаропроводящая сеть компании состоит из четырех региональных представительств – в Пекине, Нью-Дели, Куала-Лумпуре и Сан-Паулу.
Развитие высоких технологий: 
истории успеха белорусских IT-проектов

Благодаря постоянной поддержке Президента Республики Беларусь белорусская IT-отрасль уже не первый год является нашей национальной гордостью и образцом для развития высоких технологий в Восточной Европе и СНГ. Решение, принятое Главой государства в 2005 году о создании Парка высоких технологий заложило основу для роста технологичных и успешных IT-продуктов, востребованных во всем мире. 
Всесторонняя поддержка руководителя страны дает свои плоды. В 2019 году экспорт белорусских компьютерных услуг составил 2,1 млрд долл. США. В компаниях – резидентах Парка работает 63 тысячи человек. Десять белорусских IT-компаний включены в список Software 500 (рейтинг крупнейших мировых поставщиков программного обеспечения и услуг). Пять из десяти крупнейших мировых корпораций (согласно рейтингам Forbes) являются заказчиками Парка высоких технологий. А самые известные в IТ-сфере разработки с белорусскими корнями в представлении не нуждаются. Они не просто знакомы пользователям по всему миру, но уже успели стать настоящими брендами: мобильный мессенджер Viber, приложение MSQRD, компьютерная игра World of Tanks.
В топ всемирно известных IT-продуктов несомненно входит мобильное приложение Viber, которое сразу после запуска в 2010 году в СМИ окрестили ”убийцей Skype“.

Viber сразу стал набирать популярность в первую очередь благодаря простоте и удобству, а также возможности совершать бесплатные звонки по всему миру. Возможность отправлять текстовые сообщения появилась немного позже. Но с момента создания приложения произошло много изменений и обновлений, добавились новые функции. Например, изначально продукт был создан только для использования на смартфонах, сейчас же есть и десктоп-версия. Приложение позволяет людям оставаться на связи, где бы они не находились.

Родом из Беларуси также и популярное приложение MSQRD (Masquerade, с англ. — ”Маскарад“), которое в режиме реального времени позволяло накладывать на лицо человека различные маски-фильтры. В 2016 году приложение появилось в Google Play и сразу принесло известность трем белорусским разработчикам: Евгению Невгеню, Сергею Гончару и Евгению Затепякину. О наших ребятах узнали во всем мире, когда их компанию купила популярная социальная сеть Facebook.
Компания Wargaming.net является одним из крупнейших издателей и разработчиков многопользовательских онлайн-игр. Сегодня она располагает 20 офисами по всему миру и насчитывает более 4 500 сотрудников.

Популярна во всем мире компьютерная онлайн-игра World of Tanks. Днем ее рождения считают 12 августа 2010 года. Концепция игры – командные танковые сражения в исторических декорациях Второй мировой войны. Сегодня у игры 160 млн. зарегистрированных пользователей по всему миру. 
Один из секретов успеха проекта – историческая достоверность в деталях: игра охватывает историю танкостроения c 1930-х по 1960-е годы, и в ней представлено более 600 видов танков и самоходных орудий, которые применялись или разрабатывались в СССР, Чехословакии, Германии, США, Франции, Великобритании, Китае, Швеции, Японии, Италии, Польше. Причем каждый танк должен в точности соответствовать своему реальному прототипу. 
БЕЛАЗ и Минский тракторный завод 
как опора белорусского машиностроения
Белорусские машиностроительные предприятия хорошо известны за рубежом, а их продукция пользуется широким спросом. Лидирующие позиции в сфере разработки экспортно ориентированной продукции традиционно занимают такие флагманы, как ОАО ”БМЗ“, ОАО ”БЕЛАЗ“, ОАО ”МАЗ“, ОАО ”МТЗ“, ОАО ”Гомсельмаш“, ОАО ”Амкодор“. Около 70% продукции Минпрома реализуется за пределами республики и обеспечивает поступление валюты в страну.
Предприятием-гордостью нашей страны является ОАО ”БЕЛАЗ“ – управляющая компания холдинга ”БЕЛАЗ-ХОЛДИНГ“ – крупнейший мировой производитель карьерных самосвалов и транспортного оборудования для горнодобывающей и строительной промышленности. Это одно из приоритетных предприятий, которое всегда находится под пристальным вниманием государства. На экспорт идет около 95% продукции.
Сегодня БЕЛАЗ занимает 30% мирового рынка карьерных самосвалов особо большой грузоподъемности, поставляя технику в более 80 стран мира, а также производит самый большой в мире карьерный самосвал грузоподъемностью 450 т., занесенный в Книгу рекордов Гиннесса. Но это не предел возможностей завода. Беспилотные и электросамосвалы, карьерная техника на газовом топливе – БЕЛАЗ следит за тенденциями и готовится к тому, что через несколько лет потребности рынка могут стать совсем другими. В целом же, на предприятии разработано более 550 модификаций карьерной техники для работы в разных климатических условиях.

За первую половину текущего года БЕЛАЗ обеспечил диверсификацию экспортных поставок, увеличив долю стран дальнего зарубежья в общем объеме отгрузки продукции до 39,9% (плюс 31,8 процентного пункта к уровню аналогичного периода прошлого года). В сравнении с годовыми значениями этот показатель является максимальным за всю историю развития предприятия. 

В ряду белорусских промышленных гигантов важное место занимает Минский тракторный завод. Сегодня производство, на котором работает более 17 000 человек, превратилось в одного из крупнейших производителей сельскохозяйственной техники не только в странах СНГ, но и во всем мире. И знаменитый товарный знак ”BELARUS“ представляет колоссальную ценность – не только коммерческую, но и патриотическую. 
За годы работы на МТЗ произведено около 4 млн. тракторов. Высокий экспортный потенциал предприятия подтверждается тем фактом, что свыше 90% техники BELARUS поставлено за пределы республики – более чем в 125 стран. МТЗ выпускает более 100 моделей тракторной техники и более 200 модификаций на их основе для разных климатических и эксплуатационных условий. Кроме того, почти 40 моделей альтернативной техники находятся в серийном производстве, около 30 машин – в стадии разработки.
Белорусский трикотаж – 
национальный бренд со знаком качества
Республика Беларусь и продукция белорусских предприятий все больше привлекают внимание мирового сообщества. В первую очередь наши товары ассоциируются со знаком качества. 
Продукция предприятий легкой промышленности – не исключение. ”Конте Спа“, ”Элема“, Оршанский льнокомбинат, ”Марк Формэль“, ”Витебские ковры“, ”Белвест“, ”Коминтерн“, ”Марко“ и т.д. – список известных компаний белорусской легкой промышленности можно продолжать долго. 
Один из ярких белорусских брендов – трикотаж ”Милавица“. 

Вот уже почти 50 лет компания СП ЗАО ”Милавица“ создает женское белье, являясь одним из крупнейших производителей корсетных изделий в Восточной Европе. Продукция компании успешно продается более чем в 25-ти странах мира и характеризуется высоким качеством, оригинальным дизайном и продуманными конструктивными решениями. 
”Милавица“ сохраняет устойчивую позицию сильного бренда, остается экспертом и новатором. Сегодня во всем мире усиливается экологическая тема, людей заботят проблемы загрязнения окружающей среды. ”Милавица“ не могла оставаться в стороне от этой тенденции и в октябре 2019 года представила коллекцию женского экологического белья, то есть белья, изготовленного из вторичных, переработанных ресурсов. 

”Савушкин продукт“ –  визитная карточка Беларуси

Республика Беларусь обеспечивает 6% мировой молочной торговли. За период 2010-2019 гг. наша страна поставила молочной продукции на экспорт на 20 млрд долл. США, заняв 12 место среди всех стран мира. Продвижение ”молочки“ на внешние рынки – перспективное направление. Не случайно Глава государства, посещая в апреле текущего года Смолевичский район, ориентировал аграрный сектор наращивать производство молочных продуктов и расширять рынки сбыта.  
В списке легендарных белорусских молочных брендов стоит отметить ”Савушкин продукт“.

ОАО ”Савушкин продукт“ – один из крупнейших производителей натуральной молочной продукции Восточноевропейского региона. Компания не только возглавляет рейтинг эффективно работающих предприятий пищевой отрасли страны, но и вот уже более 18-ти лет является фаворитом потребительских предпочтений белорусов. 
Молочную продукцию предприятия покупают в более чем 20 странах на всех континентах, кроме Антарктиды и Австралии. 
”Белита“ и ”Витэкс“ – легенды белорусского бизнеса
 в бьюти-индустрии
Косметическая индустрия Беларуси прочно занимает свою нишу на рынке. Марками-легендами белорусского косметического бизнеса по праву являются ”Белита“ и ”Витэкс“. 
В    ноябре 1989    года    было    создано     совместное    советско-
итальянское предприятие ”Белита“, а президентом правления был избран директор предприятия ”Белбыткомплект“ В.Терещенко, который является бессменным руководителем предприятия уже 30 лет.

За более чем три десятка лет было организовано производство полного цикла: от разработки рецептуры препарата, создания дизайна упаковки до освоения продукта в производстве и его реализации через собственную товаропроводящую сеть. От шести позиций (шампуни ”Крапива“, ”Мелисса“, ”Аир“, ”Шалфей“, лосьон – ”Иткур“, бальзам для волос ”Ревивор“) количество наименований производимых бьюти-продуктов стало насчитывать более 2 тысяч.

Научно-координационный центр ”Белита-Витэкс“ (далее – НКЦ) позволил предприятию стать единственным разработчиком собственных косметических формул. На появление нового средства от его задумки в лаборатории до выхода с конвейера уходит минимум 7 месяцев, а в среднем около 9 месяцев.

Предприятие изготавливает собственные экстракты трав. Их выращивают в д.Теплень Узденского района в сельскохозяйственном филиале ”Витэкс“. 

Белорусскую косметику ценят во всем мире за качество и доступность. Сегодня косметика под торговыми марками ”Белита“ и ”Витэкс“ реализуется более чем в 25 странах. 
Уникальность белорусской природы
Беларусь попала в десятку лучших стран для путешествий в 2019 году по версии международного издательства Lonely Planet. В списке Best in Travel-2019 Беларусь заняла 8-е место. А в 2019 году ”Беловежская пуща“ попала в топ-25 лучших направлений для путешествий по версии журнала National Geographic Traveler.
Примером эффективной государственной политики в вопросах охраны биологического и ландшафтного разнообразия является создание, устойчивое функционирование и развитие системы особо охраняемых природных территорий (далее – ООПТ). На 1 января 2020 года в республике функционировало 1297 ООПТ на площади 1870,1 тыс. га или 9 % от общей площади страны (1 заповедник, 4 национальных парка, 381 заказник, 911 памятников природы). 

Сегодня природа Беларуси привлекает множество туристов своей красотой, спокойствием и разнообразием. Для любителей экологического туризма отдых у нас – уникальная возможность насладиться природой в экологически чистых, не тронутых урбанизацией уголках. Многие природные объекты страны считаются эксклюзивными в Европе. В первую очередь это Национальный парк ”Беловежская пуща“.

Беловежская пуща является настоящей гордостью белорусского народа. Это древний реликтовый лес – крупнейший из тех, что сохранились на территории Европы. Первое письменное упоминание о Беловежской пуще датируется 983 годом. Ее богатство – это не только растительный, но и животный мир, представленный тысячами видов зверей и птиц. 

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 9 марта 2015 г. ”Об установлении безвизового порядка въезда и выезда иностранных граждан“ был открыт безвизовый режим въезда иностранных граждан на территорию Национального парка ”Беловежская пуща“. Иностранные граждане, желающие посетить Беловежскую пущу, могли находиться на территории парка без виз сроком до 3-х дней. 
Агроэкотуризм как имиджевый проект

Одним из настоящих брендов нашей страны и самым успешным проектом в сфере туризма Беларуси стал агроэкотуризм, который  получил свое развитие благодаря принятию Главой государства Указа от 2 июня 2006 г. № 372 ”О мерах по развитию агроэкотуризма в Республике Беларусь“.
Указом были созданы самые благоприятные условия для занятия данной деятельностью: минимальный размер оплаты за право осуществления деятельности (одна базовая величина в год), деятельность по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма не относится к предпринимательской, определено льготное кредитование субъектов агроэкотуризма.

Справочно.
Субъектам агроэкотуризма ОАО ”Белагропромбанк“ предоставляются кредиты в сумме до 2 000 базовых величин в белорусских рублях по ставке 5 % годовых.

Проект играет значительную социальную роль. Реализация Указа позволила привлечь к занятию данной деятельностью активную часть сельского населения, закрепить людей на селе, создать дополнительные рабочие места.

Сегодня агроусадьбы есть во всех районах республики. В сравнении с 2006 годом их количество в 2019 году увеличилось в 81 раз (2 760 ед.), число принятых туристов – в 568 раз (514,8 тыс. чел.).
Замки Беларуси как историко-культурные бренды страны
За последние почти три десятилетия независимости Беларусь добилась многого в области сохранения и реставрации историко-культурного наследия. Весь этот процесс можно проследить на примере таких белорусских жемчужин, как Дворцово-парковый комплекс ”Мирский замок“ и Национальный историко-культурный музей-заповедник ”Несвиж“.

История современного возрождения Мирского замка неразрывно связана с образованием нашего независимого государства, когда 
в непростых экономических условиях были открыты первые экспозиции юго-западной башни Мирского замка. Реализация государственной политики в области культуры позволила продемонстрировать уникальность объекта на мировом уровне и в 2000 году объект был включен в Список всемирного культурного и природного наследия ЮНЕСКО.

Активная фаза восстановления замка началась в середине 2000-х годов, а основной этап по реставрации и музеефикации замка – 
в 2007 году после посещения Президентом Республики Беларусь А.Г.Лукашенко филиала Национального художественного музея Республики Беларусь. 

За сравнительно короткий период времени Мирский замок был восстановлен, и 16 декабря 2010 года в торжественной обстановке 
с участием Главы государства была официально открыта постоянная экспозиция музея, насчитывающая 39 залов, расположенных в северном корпусе дворца и оборонительных башнях. На восстановление объекта было затрачено 52 млн. долл. США в эквиваленте.
”Замковый комплекс ”Мир“ является одним из самых популярных туристических достопримечательностей в Республике Беларусь. Так, в период с 2011 по 2019 годы музей посетили более 2 миллионов человек.
Не менее важный объект культурной и туристической отрасли Беларуси – Национальный историко-культурный музей-заповедник ”Несвиж“.
В 2005 году ”Архитектурный, культурный и жилой комплекс рода Радзивиллов в Несвиже“ был включен в список Всемирного наследия ЮНЕСКО. 

Активная жизнь музейного комплекса началась после окончания реставрации Дворцового ансамбля. С момента открытия музея в 2012 году, состоявшегося с участием Главы государства, все дворцовые интерьеры стали доступны для посетителей. Ежегодно архитектурный, жилой и культурный комплекс в Несвиже привлекает около 400 тысяч туристов.

