2

Дополнительный информационный материал   в рамках    единого    дня информирования населения в Сенненском районе к 18.01.2024 г.

О состоянии криминогенной обстановки по направлению деятельности отдела охраны правопорядка и профилактики отдела внутренних дел Сенненского              райисполкома

по итогам работы за 2023 год 
Пьянство относится к числу наиболее распространенных негативных социальных явлений общества. Общедоступность алкоголя негативным образом влияла на проводимые профилактические мероприятия, не позволяла коренным образом изменить асоциальную направленность поведения отдельных категорий граждан. 
На протяжении 2023 года с целью минимизации причин и условий, способствующих совершению правонарушений лицами, находящимися в алкогольном опьянении, основные усилия были сосредоточены на реализации законодательства, направленного на профилактику правонарушений, ограничению доступности алкоголя для населения. Принимались меры по сокращению негативного влияния алкоголизации населения на состояние криминогенной обстановки.

В рассматриваемом периоде 32 преступления или 26,0% (аналогичный период прошлого года (далее – АППГ) – 39 или 24,2%) от числа оконченных к производству совершены 
в состоянии алкогольного опьянения.
Удельный вес (26,0%) указанного вида преступлений от числа оконченных расследованием к уровню аналогичного периода прошлого года возрос на 1,8% (с 24,2 % до 26,0%). 

От общего числа преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, наибольшее количество совершено 
в г. Сенно – 9 или 28,1%. 
На прежнем уровне осталось количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, на территории Ходцевского сельисполкома (1-1). 
Снизилось количество уголовных дел, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, на территории 8 АТЕ (Белицкого, Богдановского, Богушевского, Мошканского, Студенковского, Немойтовского сельских советов, а также г.п.Богушевск и г.Сенно).
Рост указанного вида преступлений отмечается на территории Коковчинского + 300% (+3 или с 1 до 4)
Анализируя по дням недели и времени суток совершение преступлений указанной категории, видно, что наибольшее число преступлений совершено в субботу (6 или 18,8%) и воскресенье (7 или 21,9%).
Видовой анализ преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, показал, что преобладающим видом преступлений являются кражи и хулиганства, которых совершено 10 и 5 соответственно от общего числа преступлений рассматриваемой категории. 
С целью борьбы с пьянством и алкоголизмом органами внутренних дел проводятся мероприятия по постановке на диспансерный учет в учреждения здравоохранения и прохождению медицинских комиссий с лицами, имеющими 3 и более привлечения к административной ответственности за нарушение общественного порядка в состоянии алкогольного опьянения. 
За рассматриваемый период 2023 года в ЛТП для медико-социальной реадаптации направлено 18 (АППГ – 24) лиц, страдающих хроническим алкоголизмом и нарушающих общественный порядок. Нагрузка на 1 УИМ по штату составила 1,8 при среднем областном результате – 2,3. 
В результате проведенных мероприятий в ЛТП направлено 10 лиц, ранее судимых за совершение преступлений, 7 лиц, состоящих на профилактическом учете ООПП за совершение домашнего насилия, а также 4 обязанных лица.
По итогам работы за 12 месяцев из незаконного оборота изъято 93,35 (АППГ - 108,1 л.) литров самогона, самогонной браги, алкогольной продукции (в т.ч. фальсифицированных алкогольных напитков), из них:
- самогона и самогонной браги 93,35 литра (АППГ – 103,0 л.);
- алкогольной продукции (в т.ч. фальсифицированных алкогольных напитков), этилового спирта и непищевой спиртосодержащей продукции 0 литров (АППГ – 5,1).

Изъято и уничтожено 7 самогонных аппаратов (АППГ – 5).
За незаконный оборот алкогольной продукции к административной ответственности привлечено 10 лиц (АППГ - 20).
Пьянство, по-прежнему, остается основной причиной преступлений, совершенных в сфере семейно-бытовых отношений. Вместе с тем принимаемые в повседневной деятельности меры в определенной степени способствуют стабилизации криминогенной ситуации, связанной с совершением преступлений в сфере «домашнего насилия».
Следует отметить, что в 2023 году не зарегистрировано убийств (АППГ – 0), однако зарегистрировано 2 факта причинения тяжких телесных повреждений (АППГ – 3).

В сфере домашнего насилия не зарегистрировано фактов причинения тяжких телесных повреждений (АППГ – 1). Фактов совершения убийств также не зарегистрировано (АППГ – 0).
Всего на территории Сенненского района совершено 
7 преступлений превентивной направленности в сфере домашнего насилия (АППГ – 8), из которых все относятся к преступлениям превентивной направленности (ст.153-2 (АППГ – 1), ст.154-0 (АППГ–3), ст.186-5 (АППГ - 4). 
Увеличены результаты по привлечению граждан к административной ответственности по ч.2 ст.10.1 КоАП Республики Беларусь на 72,9% или с 59 до 102 
Принимается и ряд мер, направленных на выявление лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, наркотическими средствами либо психотропными веществами, имеющих определенный источник дохода, не принимающих участие в содержании членов семьи, нуждающихся в помощи, в несении расходов по обеспечению соответствующих бытовых условий, в оплате коммунальных услуг, а также затрат на ведение домашнего хозяйства, содержание дома (квартиры) в надлежащем санитарном состоянии, тем самым ставя семьи в тяжелое материальное положение, для последующего сбора и направления прокурорам районов материалов об их частичном ограничении в дееспособности.
В дееспособности ограничено 1 лицо, склонное к злоупотреблению спиртными напитками, ставящее свою семью в тяжелое материальное положение.
