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МИНИМИЗАЦИЯ НЕГАТИВНОГО ВОЗДЕЙСТВИЯ АЗАРТНЫХ ИГР НА НАСЕЛЕНИЕ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Высокий риск формирования у физических лиц игровой зависимости негативно отражается на психическом здоровье человека. Данное обстоятельство обусловило введенный законодательными актами Республики Беларусь запрет на допуск организаторами в игорные заведения физических лиц, ограниченных в посещении таких заведений.
Механизм ограничения может быть реализован следующими способами:
- физическое лицо может самостоятельно ограничить себя в посещении игорных заведений, виртуальных игорных заведений и участии в азартных играх на срок от шести месяцев до трех лет путем личной подачи организатору азартных игр письменного заявления;
- физическое лицо может быть ограничено в посещении игорных заведений, виртуальных игорных заведений и участии в азартных играх на срок от шести месяцев до трех лет по решению суда, то есть в судебном порядке, если физическое лицо вследствие участия в азартных играх ставит себя и (или) свою семью в тяжелое материальное положение. Дело об ограничении физического лица в посещении игорных заведений, виртуальных игорных заведений и участии в азартных играх рассматривается судом на основании заявления. Заявление в суд имеют право подать родители, дети, усыновители (удочерители), усыновленные (удочеренные), родные братья и сестры, дед, бабка, внуки, опекуны, попечители, супруг (супруга) физического лица, а также иные лица, проживающие совместно с ним и ведущие общее хозяйство, прокурор, органы опеки и попечительства. В заявлении необходимо изложить факты, подтверждающие, что гражданин, участвуя в азартных играх, ставит себя, свою семью в тяжелое материальное положение.
Допуск в игорное заведение организатором азартных игр физических лиц, сведения о которых включены в перечень физических лиц, ограниченных в посещении игорных заведений, виртуальных игорных заведений является нарушением законодательства в сфере игорного бизнеса и влечет за собой наложение административного взыскания.
Лица, владеющие информацией о допуске организаторами азартных игр ограниченных в посещении игорных заведений лиц, могут обратиться в налоговые органы с заявлением или передать такое сообщение в ходе "горячей линии - телефона доверия" Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по телефонам 189, +375 17 229-79-79.
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О проведении камеральной проверки

 
При проведении последующего этапа камеральной проверки организации «Д», установлена реализация автомобиля  по заниженной стоимости. Организация «Д» реализовала автомобиль учредителю по низкой цене. В последующем учредитель реализовал этот же автомобиль по рыночной цене. В адрес организации «Д» направлено  уведомление о представлении налоговых деклараций. Организацией «Д» были предоставлены уточненные налоговые декларации (расчеты) и добровольно уплачены налоги.
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