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В отчетном периоде 2020 года в Витебской области отмечен общий рост количества дорожно-транспортных происшествий (с 265 до 278), а также раненых (с 273 до 282) в них граждан. В то же время удалось снизить количество гибели граждан в ДТП (с 58 до 56). Следует отметить, что в сравнении с уровнем дорожно-транспортной обстановки и травмирования в них граждан по результатам первого полугодия т.г. снижен темп прироста общего количества ДТП, раненых в них граждан. 
В то же время, одновременно с общим ростом ДТП, возросло количество ДТП по вине пешеходов (с 31 до 32), раненых (с 19 до 21)  в них граждан, количество погибших осталось на уровне прошлого года.
Согласно Правилам дорожного движения пешеходы должны двигаться по тротуарам или пешеходным дорожкам, а при их отсутствии – по обочинам, велосипедной дорожке или в один ряд по краю проезжей части дороги. Вне населенных пунктов при движении по краю проезжей части дороги пешеходы должны идти навстречу транспортным средствам. В случае, если пешеход ведет велосипед, он должен следовать по ходу движения транспортных средств. Переход проезжей части является не менее актуальным вопросом. Делать это следует по пешеходному переходу. При их отсутствии переходить проезжую часть можно на перекрестках по линии тротуаров или обочин. В местах, где движение регулируется, для перехода проезжей части необходимо руководствоваться сигналами регулировщика либо пешеходного или транспортного светофора. На нерегулируемых пешеходных переходах можно выходить на проезжую часть дороги, убедившись, что переход будет безопасен.
Видимость при движении имеет существенное значение для безопасности как движущихся на автотранспорте, так и пешеходов. Многие аварии происходят из-за того, что участники движения поздно попадают в поле зрения или не замечают друг друга. Чем меньше света, тем выше вероятность у пешехода слиться с проезжей частью или  обочиной. В темное время суток глаза человека воспринимают окружающую обстановку намного хуже, чем днем. Сложно определить, насколько быстро приближается автомобиль. В такой период времени, а также в плохую погоду водители не видят пешеходов или замечают слишком поздно. Ограничения скорости движения не является панацеей. Очень часто в реальности водитель замечает пешехода на проезжей части с расстояния не более, чем в 25 – 30 м и даже при скорости движения 50 км/ч остановочный путь автомобиля превышает данную дистанцию. Вечером и ночью, когда улицы и дворы плохо освещены, водители обнаруживают пешехода, имеющего светоотражающие элементы, со значительно большего расстояния. Если машина движется с ближним светом фар, расстояние увеличивается с 25-40 метров до 130-140. Если с дальним – расстояние увеличивается до 400 метров. По результатам исследования, расстояние, с которого «обозначенный пешеход» становится более заметен водителю, увеличивается в 1,5-3 раза. А это дает водителю дополнительное время на принятие наиболее правильного решения во избежание возможного наезда на пешего участника дорожного движения (тем самым риск наезда транспортного средства на пешехода снижается на 85 %). Тормозной путь автомобиля, движущегося со скоростью 80-90 км/ч, составляет 35-40 м. Поскольку человек постоянно двигается, лучи света падают на него не прямо (как на велосипед), а под разными углами. Специальная начинка светоотражателей позволяет отражать свет в том же направлении, откуда он падает. Светоотражающий элемент будет виден всегда. 

Отмечено снижение ДТП по вине велосипедистов (с 16 до 12), раненых (с 15 до 9) в них граждан, в то же время отмечен рост погибших (с 1 до 3)  в данных ДТП граждан. Каждое третье ДТП совершено по   вине  велосипедистов,  находящихся в состоянии опьянения. 
Согласно ПДД, велосипедисты могут двигаться по проезжей части, начиная с 14-летного возраста, однако до совершеннолетия - только в сопровождении взрослого. Велосипедистам любого возраста запрещается выезжать на проезжую часть, если имеется обочина, тротуар, пешеходная либо велосипедная дорожка.  Если указанные элементы дороги отсутствуют или невозможно движение по ним допускается выезд на проезжую часть, но не далее 1 метра от ее правого края. При движении по дороге в темное время суток и (или) при ее недостаточной видимости на велосипеде должны быть включены: спереди фонарь, излучающий белый свет, сзади фонарь, излучающий красный свет. При пересечении проезжей части дороги по пешеходному переходу велосипедист должен вести велосипед рядом с собой и руководствоваться требованиями, предусмотренными Правилами для движения пешеходов.
Госавтоинспекцией Витебской области на постоянной основе проводятся профилактические акции, в том числе в рамках массовых городских мероприятий и праздничных дней,  для выработки у всех участников дорожного движения устойчивого интереса к соблюдению ПДД. Регулярно в средствах массовой информации гражданам доводится аварийность на дорогах, а также профилактика дорожно-транспортных происшествий. 

Безопасность на дорогах зависит от каждого участника дорожного движения. Соблюдение ПДД водителями, пешеходами и велосипедистами является гарантией снижения аварийности.
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