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После внеплановой проверки субъекта осуществляющего розничную торговлю одеждой предъявлено 26,3 тыс. рублей налогов.
Инспекцией МНС по Оршанскому району в марте 2024 году в ходе внеплановой проверки частного предприятия, осуществляющего розничную торговлю одеждой, установлено не исчисление и не уплата сумм налогов, в том числе подоходного налога с физических лиц за 2019-2020 годы с выплаченных доходов.

Установлена сумма выручки, полученной в торговом объекте и поступившая в кассу предприятия, но не внесенная на текущие (расчетные) счета предприятия в сумме 91,5 тыс. руб., которая находились в распоряжении должностных лиц и признана проверкой дополнительным доходом, в связи непредставлением к проверке документов бухгалтерского учета, авансовых отчетов, с приложением к ним первичных учетных (расчетных) документов, подтверждающих дальнейшее расходование.

По результатам проверки составлен акт внеплановой проверки, к уплате в бюджет предъявлено налогов в общей сумме 26,3 тыс. рублей, в том числе подоходный налог с физических лиц – 11,9 тыс. рублей с сумм заработной платы «в конвертах».
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