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                                                     Дополнительная       информация 
                                                    в рамках  проведения единого дня    

                                                   информирования            населения  

                                                  Сенненского района к 21.12.2023 г.

Профилактика несчастных случаев
на водоемах в зимний период

Тонкий лед становится причиной гибели людей ежегодно. Среди погибших чаще всего оказываются дети и рыбаки. Нередко основной причиной гибели становится употребление алкоголя. Как, впрочем, и незнание основных правил поведения на льду. Поэтому хотелось бы обратить внимание жителей на правила безопасного поведения на водоемах именно в период тонкого льда.
На рабочих совещаниях в Сенненском районном исполнительном комитете на постоянной основе проводятся заслушивания председателя Сенненской районной организации республиканского государственно-общественного объединения ”Белорусское республиканское общество спасания на водах“ (далее – ОСВОД), а также представителей Сенненского районного отдела по чрезвычайным ситуациям по вопросам обеспечения безопасности людей на воде, особое внимание уделено периоду действия запрета выхода на лед.

Распоряжением председателя Сенненского районного исполнительного комитета от 23 ноября 2023 г. № 284р обеспечен запрет выхода граждан на лед в период его становления и интенсивного разрушения, с учетом местных условий, а также информирование населения по обеспечению безопасности людей на воде.

На основе рекомендаций ОСВОД в учреждениях образования проводятся разъяснительные беседы (инструктажи) с работниками, обучающимися и родителями по вопросам безопасного поведения на водах. Во всех учреждениях образования района оформлены уголки ОСВОД, где также размещены памятки по правилам безопасного поведения на водоемах. Данная информация сменяется, согласно сезонному периоду.
В настоящее время во всех учреждениях образования района проведены обучающие и профилактические мероприятия с детьми, инструктажи ”Осторожно, тонкий лед“, ”Соблюдение правил безопасного поведения на водных объектах“ по безопасному поведению несовершеннолетних на воде (вблизи водоемов) с целью предотвращения несчастных случаев.

Руководителями учреждений и организаций района организованы с работниками производственные совещания по технике безопасности и охране жизни при нахождении вблизи водоемов. 


***

           Чтобы не попасть в неприятные ситуации, настоятельно рекомендуем соблюдать определенные правила поведения, меры по оказанию помощи провалившимся под лед.

                                                           Помните:
- выходя на лед, оденьте легкую и теплую одежду, не стесняющую движений;
- безопаснее всего спускаться к воде в местах, где лед хорошо виден и не покрыт снегом;
- идти лучше по уже протоптанным дорожкам;
- не выходите на лед в одиночку (желательно по 2-3 человека);
- если вы передвигаетесь группой, то двигайтесь друг за другом, сохраняя интервал не менее 5–6 метров, и будьте готовы оказать помощь товарищу;
- не ходите и не катайтесь на льду в незнакомых местах, особенно в ночное время;
- внимательно слушайте и следите за тем, как ведет себя лед;
- не приближайтесь к тем местам, где растут деревья, кусты, камыш, торчат коряги, где ручьи впадают в реки, происходит сброс теплых вод с промышленных предприятий;
- не ходите рядом с трещинами или по участкам льда, отделенным от основного массива несколькими трещинами;
           Пребывание в ледяной воде 10-15 минут опасно для жизни.

                                      Что же делать, если вы провалились под лед?
Главное – не терять самообладание:

- раскиньте руки и постарайтесь избавиться от лишних тяжестей;
- зовите на помощь;
- старайтесь не погружаться под воду с головой;
- по возможности, переберитесь к тому краю полыньи, где течение не унесет вас под лед;
- не делайте резких движений и не обламывайте кромку;
- если достаете ногами до противоположного края провала, примите горизонтальное положение, упираясь в него ногами, вытащите на лед сначала одну ногу, затем вторую;
- выбраться на лед можно таким же способом, каким садятся на высокие подоконники, т.е. спиной к выбранному месту, как только большая часть тела окажется на льду, перекатитесь на живот и отползайте подальше от места провала.
          Если вам самостоятельно удалось выбраться на берег, а до населенного пункта идти далеко, нет сухих теплых вещей и возможности разжечь костер, главное – не допустить переохлаждения тела. Для этого поочередно (начиная с головы) снимайте верхнюю одежду, отжимайте и одевайте заново. Переодеваться нужно быстро, чтобы не замерзнуть. В любом случае поскорее ищите укрытие и помощь.

                                      Как оказать помощь пострадавшему?
- Приближайтесь к провалившемуся под лед лежа с раскинутыми в сторону руками и ногами;
- используйте подручные предметы (доски, лестницы, шесты и др.);
- приближайтесь к пострадавшему на расстояние, позволяющее подать веревку, пояс, багор, доску, затем отползайте назад и постепенно вытаскивайте пострадавшего;
- поскорее отведите спасенного в теплое помещение или машину; если нет такой возможности, то разведите костер и поделитесь своей сухой одеждой;
- чтобы восстановить кровообращение, тело нужно растереть фланелью или руками (растирание снегом не рекомендуется);
- если у пострадавшего ослаблено дыхание, сделайте искусственное, а после напоите горячим питьем. Дальнейшее лечение должны проводить врачи.
           Строгое соблюдение мер предосторожности на льду – главное условие предотвращения несчастных случаев! Помните, что Вас ждут дома, и не попадитесь «на удочку» своего хобби или рискованного соблазна.
