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                                                                  Дополнительная    информация

в рамках единого дня информирования населения 19.01.2022 г.

СПРАВКА   
о состоянии криминогенной обстановки в сфере алкоголизации населения и принимаемых мерах по профилактике преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения
по итогам работы за 12 месяцев 2021 года
Проведенный анализ криминогенной обстановки за 12 месяцев 2021 года показал, что в сравнении с прошлым годом на территории Сенненского района количество зарегистрированных преступлений увеличилось (+3,5%; с 230 до 238), а также наблюдается увеличение количества зарегистрированных преступлений по линии работы уголовного розыска (далее – УР) (+15,5%; с 142 до 164). В целом по области по указанному направлению наблюдается снижение количества зарегистрированных преступлений по направлению деятельности всех служб (-11,8%; с 10763 до 9490), равно как и по линии УР (-6,4%; с 4965 до 4647).
Уровень преступности по Сенненскому району на 10 тысяч населения составил 116,7%, по области – 84,7. Уровень преступности по сравнению с АППГ увеличился на 4% с 112,7 до 116,7, по области по отмеченному направлению наблюдается снижение на 7,5%, с 92,2 до 84,7. 
По категории тяжких и особо тяжких преступлений уровень преступности по сравнению с АППГ увеличился на 2,8% с 10,8 до 13,6, по области по отмеченному направлению наблюдается также увеличение на 2,1%, с 6,7 до 8,8. 
По-прежнему пьянство относится к числу наиболее распространенных негативных социальных явлений общества. Общедоступность алкоголя негативным образом влияла на проводимые профилактические мероприятия, не позволяла коренным образом изменить асоциальную направленность поведения отдельных категорий граждан. 
С целью минимизации причин и условий, способствующих совершению правонарушений лицами, находящимися в алкогольном опьянении, на протяжении 2021 года основные усилия были сосредоточены на реализации законодательства, направленного на профилактику правонарушений, ограничению доступности алкоголя для населения. Принимались меры по сокращению негативного влияния алкоголизации населения на состояние криминогенной обстановки.

За 2021 год 50 преступлений или 33,1%, от числа оконченных к производству в 2021 году, совершены в состоянии алкогольного опьянения (область – 34,9%). 

Несмотря на принимаемые меры на территории Сенненского района допущен рост количества преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения +72,4% (+11 или с 29 до 50).
Удельный вес указанного вида преступлений от числа оконченных расследованием к уровню прошлого года увеличился на 12,8% (с 20,3% до 33,1%). 
От общего числа преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения,  наибольшее их количество совершено в г. Сенно – 16 или 32% и г.п.Богушевск – 7 или 14% от общего количества преступлений данного вида. Не допущено совершения отмеченного вида преступлений только на территории Ходцевского с/с. 

Рост указанного вида преступлений отмечается: г. Сенно +128,6% (+9 или с 7 до 16), Белицкого и Мошканского +300% (+3 или с 1 до 4), Богдановского +300% (+3 или с 0 до 3), Коковчинского +500% (+5 или с 1 до 6) с/с и г.п.Богушевск +133,3% (+4 или с 3 до 7). Снизилось количество возбужденных уголовных дел, совершенных в состоянии алкогольного опьянения на территориях  Студенковского -28,6% (-2 или с 7 до 5), Ходцевского -100% (-3 или с 3 до 0) и Богушевского -20% (-1 или с 5 до 4) сельских советов. На прежнем уровне осталось количество уголовных дел, совершенных в состоянии алкогольного опьянения на территории Немойтовского (1-1) сельсовета.
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Анализируя по дням недели и времени суток преступления указанной категории, видно, что наибольшее число преступлений совершено в пятницу (12 или 24%) и воскресенье (15 или 30%), преимущественно в дневное время суток (31 или 62%):
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Проводя видовой анализ преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, отмечается, что преобладающим видом преступлений являются кражи, которых за 2021 год совершено 22 или 44% от общего числа преступлений, совершенных в общественных местах Сенненского района. 12 преступлений или 24%, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, относятся к категории превентивных уголовных дел.
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С целью борьбы с пьянством и алкоголизмом органами внутренних дел проводятся мероприятия по постановке на диспансерный учет в учреждения здравоохранения и прохождению медицинских комиссий с лицами, имеющими 3 и более привлечения к административной ответственности за нарушение общественного порядка в состоянии алкогольного опьянения. За 2021 год в ЛТП для медико-социальной реадаптации направлено 14 (АППГ – 17) лиц, страдающих хроническим алкоголизмом и нарушающих общественный порядок. 
В результате проведенных мероприятий в ЛТП направлено 14 лиц, из которых 3 обязанных лица, 7 - ранее судимых за совершение преступлений, 6 лиц, состоявших на профилактическом учете за совершение правонарушений в сфере быта.  

К направлению в ЛТП на 01.01.2022 осуждено 1 лицо,  который до направления в ЛТП скрылся и в отношении его проводятся поисковые мероприятия. Отказано в направлении в ЛТП 8 граждан. 
Результативность по привлечению граждан к административной ответственности за совершение правонарушений, связанных с нахождением граждан в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения либо распитием алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива снижена на 41,6% или с 497 до 290. Также сотрудниками Сенненского РОВД после вступления в законную силу нового Кодекса об административных правонарушений от административной ответственности по ст.19.3 КоАП с вынесением предупреждения освобождено 412 граждан, т.е. результативность выявления указанных правонарушений увеличена на 41,2% или с 497 до 702. 
С профилактикой алкоголизма и совершением преступлений в состоянии алкогольного опьянения неразрывно связана работа по противодействию нарушениям антиалкогольного  законодательства. 

По итогам работы за истекший период 2021 года из незаконного оборота изъято 118,89 (АППГ 356,6) литров самогона, самогонной браги, алкогольной продукции (в т.ч. фальсифицированных алкогольных напитков), из них:
- самогона и самогонной браги 112,36 литра (АППГ 348,02);
- алкогольной продукции (в т.ч. фальсифицированных алкогольных напитков), этилового спирта и непищевой спиртосодержащей продукции 6,53 литра (АППГ 8,58).

Изъято и уничтожено 13 самогонных аппаратов (АППГ 10).
За незаконный оборот алкогольной продукции к административной ответственности привлечено 42 граждан, что выше уровня прошлого года (+6). 

С целью профилактики правонарушений в состоянии алкогольного опьянения органами внутренних дел во взаимодействии с иными субъектами профилактики проведены: в период с 10 по 14 августа и с 22 по 25 сентября Комплекс дополнительных мер, направленных на предупреждение противоправного поведения граждан; с 14 по 20 сентября профилактическая акция «Где притон – посети этот дом!»; с 29 марта по 9 апреля РПА «Дом без насилия!»; с 20 по 25 августа и с 25 по 30 октября специальное комплексное мероприятие «Быт».
Основными условиями, способствующими осложнению обстановки, по-прежнему остаются распространение пьянства, бытовое неблагополучие, негативное влияние ранее судимых лиц, а также незанятость отдельных категорий граждан общественно полезным трудом.
Принимаемые в повседневной деятельности меры в определенной степени способствовали стабилизации криминогенной ситуации, связанной с совершением преступлений в состоянии алкогольного опьянения. 

В целом, криминогенная ситуация подконтрольна правоохранительным органам. С учётом складывающейся социальной, экономической и политической ситуации предпосылок к резкому осложнению оперативной обстановки в 2022 года не имеется. 
Вриод заместителя начальника 
Сенненского РОВД – начальника МОБ
капитан милиции
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