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Более 425 тыс. рублей предъявлено к уплате по результатам внеплановой проверки субъекта Оршанского района.

Инспекцией МНС по Оршанскому району в ходе внеплановой проверки частного предприятия, находящегося в стадии экономической несостоятельности (банкротстве), осуществляющего производство мебели, с учетом собранных доказательств установлено неправомерное применение упрощенной системы налогообложения в 2018-2021 годах. 

Так, проверкой установлено, что частное предприятие предоставляло в аренду части капитальных строений, не находящихся у них на праве собственности, в связи с чем утратило право применения упрощенной системы налогообложения с месяца, в котором организация признается сдающей помещение в субаренду. 
По результатам проверки c иных нарушений частному предприятию предъявлены к уплате налоги и пени в сумме 425,8 тыс. рублей.
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СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ!

Вопрос. 
С 2016 года мой муж состоял на очереди по улучшению жилищных условий в МВД в составе семьи из 3-х человек (муж,жена, дочь), в 2022 году началось строительство жилья, и муж оформил на себя налоговый вычет. Во время строительства муж скончался, и договор строительства, льготный и коммерческий кредиты были переоформлены на меня (жену). Положен ли мне в данной ситуации имущественный вычет по подоходному налогу с физических лиц?
Ответ. Порядок предоставления имущественного налогового вычета (далее – вычет) регулируется положениями подпункта 1.1 пункта 1, пунктов 2, 4 статьи 211 Налогового кодекса Республики Беларусь (далее – НК). 

Согласно частям 1 и 3 подпункта 1.1 статьи 211 НК право на получение имущественного налогового вычета имеют физическое лицо и члены его семьи, которые состоят на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий (состояли на таком учете на момент заключения кредитного договора, договора займа) и осуществляют расходы на строительство и (или) на погашение (возврат) кредитов белорусских банков, займов, полученных от белорусских субъектов хозяйствования (организаций и ИП), фактически израсходованных ими на строительство.

К членам семьи для целей применения вычета относятся супруг (супруга), их дети и иные лица, признанные в судебном порядке членами семьи (ч. 1 подп. 1.1 ст. 211 НК). 

Для получения вычета плательщику необходимо представить нанимателю документы, поименованные в пункте 2 статьи 211 НК. 

Следует учитывать, что в случае получения (частичного получения) вычета на строительство или приобретение жилья плательщик не вправе получить данный вычет в отношении иного одноквартирного жилого дома или иной квартиры (ч. 15 подп. 1.1 ст. 211 НК). То есть такой вычет может быть использован только один раз. 

В ситуации, изложенной в обращении, и при условии, что ранее Вы не пользовались данным вычетом (по иному объекту жилья), возможно применить вычет на неиспользованную супругом сумму при документальном подтверждении права на вычет.
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