ПЕРВООЧЕРЕДНАЯ ЗАДАЧА – СВОЕВРЕМЕННАЯ УБОРКА УРОЖАЯ

На республиканском селекторном совещании 02.08.2017 Главой государства были определены приоритетные направления деятельности в ходе уборочной кампании 2017 г. Так, одними из поставленных задач являются неукоснительное исполнение требований законодательства о сохранности собственности и надлежащая подготовка сельскохозяйственной техники к проведению уборочной.
Своевременно и качественно проведенный ремонт зерноуборочной техники, правильная обкатка – это основа безотказной ее работы в поле. 

Прокуратурой Сенненского района, ежегодно осуществляются рейдовые мероприятия во время массовых весенне-полевых и осенне-полевых работ. В ходе указанных мониторингов осуществляется выезд на предприятия агропромышленного комплекса района с целью контроля исполнения требований законодательства о сохранности собственности, законодательства о труде и охране труда, исполнение требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины». 

В истекшем периоде 2017 г. указанные рейдовые мероприятия проводились при проведении массовых весенне-полевых работ. По результатам проведения рейдовых мероприятий, прокуратурой района руководителям хозяйств внесено 2 представления, в том числе, 1 – в управление сельского хозяйства и продовольствия Сенненского районного исполнительного комитета, вынесено 2 предписания. По результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования к дисциплинарной ответственности привлечено 3 специалиста управления сельского хозяйства и продовольствия районного исполнительного комитета.
Проведение аналогичных рейдовых мероприятий продолжено и в период проведения массовых осенне-полевых работ. Так, с 31.07.2017 по 09.08.2017 проведено 4 таких мероприятия в ходе которых посещены 7 предприятий агропромышленного комплекса. 
В соответствии с требованиями Президента Республики Беларусь и Постановления Совета Министров Республики Беларусь от 16.12.2016 №1039 в срок до 10.07.2017 необходимо принять меры по обеспечению готовности имеющейся у сельхозпредприятий техники для проведения уборочной кампании.

В ходе рейдовых мероприятий установлено, что не всеми руководителями предприятий агропромышленного комплекса приняты исчерпывающие меры по обеспечению бесперебойной работы зерноуборочных комбайнов. Так, прокуратурой района 31.07.2017 руководителям ОАО «Сенненский райагросервис», ОАО «Белая Липа», ОАО «Ульяновичи», ОАО «Синегорское», ОАО «Студенка», УП «Дружбинец», СУП «совхоз им.П.М.Машерова» вынесены предписания об устранении нарушений законодательства. 

По состоянию на 09.08.2017 руководителями ОАО «Белая Липа», ОАО «Ульяновичи», ОАО «Синегорское», УП «Дружбинец», СУП «совхоз им.П.М.Машерова» указанные предписания исполнены в полном объеме, все имеющиеся зерноуборочные комбайны приступили к работе. 

До настоящего времени не исполнили требования предписания руководители ОАО «Сенненский райагросервис» (всего зерноуборочных комбайнов – 17, из них на ремонте – 4) и ОАО «Студенка» (всего зерноуборочных комбайнов – 10, из них на ремонте – 1).

Постановлением и.о. прокурора района за неисполнение требований предписания от 31.07.2017 к административной ответственности привлечен директор ОАО «Сенненский райагросервис». Кроме того прокуратурой района в ОАО «Сенненский райагросервис» направлено постановление о привлечении к дисциплинарной ответственности главного инженера хозяйства в связи с непринятием исчерпывающих мер, направленных на своевременное обслуживание и подготовку зерноуборочной техники к уборочной кампании.
Работа в указанном направлении будет проводиться вплоть до полного устранения выявленных нарушений законодательства. 
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