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                                                                              Дополнительный информационный 

                                                                         материал о   Сенненском  районе

О  социально-экономическом  развитии
Сенненского района  в  2016-2020  годы
и перспективах развития на 2021-2025 годы
На протяжении 2016-2020 годов первостепенное внимание уделялось решению проблем региона, обозначенных Программой социально-экономического развития района на 2016-2020 годы:

отсутствие крупных промышленных предприятий;
значительный физический и моральный износ основных средств;

низкие экономическая эффективность и недостаток собственных оборотных средств, высокая закредитованность субъектов хозяйствования, что  препятствовало их устойчивой работе, затрудняло проведение модернизации и технического переоснащения производств;

нехватка рабочих кадров, отток квалифицированных специалистов в другие регионы области, республики и за ее пределы;
снижение возможностей содержания жилых домов и инженерно-технической инфраструктуры района.

Это тот перечень проблем социально-экономического    развития региона, который нам необходимо было решать на протяжении  текущей пятилетки.
Сокращается и численность населения, занятого в экономике района: 

если на 1 января  2016 года численность населения занятого в экономике составляла  чуть более   9247 человек, то на 1 декабря года  уже  7985 человек (-1262 человек).
По данным переписи населения Республики Беларусь на 1 января 2020 года в районе проживало 21 тысяча 82 человека (21082 чел.), из которых 48,6 процента (10,2 тыс.чел.)  проживали в г. Сенно и г.п. Богушевск.
При этом сегодня в районе проживает 7691 человек (36,4% от всей численности населения района), получающих различные виды пенсий. Средний размер пенсий в октябре  2020 года составил почти 430  рублей.

Реальная заработная плата выросла почти на 5,4 процента и достигла более 833 рублей  в целом по экономике.


Основой экономики района на протяжении последних 10 лет  является сельское хозяйство, где занято почти одна тысяча четыреста  человек (1367 чел.) или 17 процентов  экономически активного населения района.

Помимо  сельского хозяйства экономику района формируют лесное хозяйство, производство текстильных изделий, изделий из дерева, оказание услуг по ремонту машин и оборудования, розничная торговля и транспортные услуги. 

Однако, успешное развитие этих видов деятельности ограничивается нехваткой рабочих кадров и специалистов средней и высокой квалификации, отсутствием инвестиционных ресурсов при  низкой привлекательности территории района  для внешних инвесторов.

Несмотря на объективные экономические трудности последних лет, мы смогли  реализовать основные задачи, определенные на пятом Всебелорусском народном собрании, а также Программой социально-экономического развития района на 2016-2020 годы. 
Особое внимание уделялось техническому переоснащению производств, развитию малого и среднего  предпринимательства, росту экспорта  товаров и услуг, повышению эффективности агропромышленного комплекса,  привлечению  иностранных инвестиций, трудоустройству граждан на вновь созданные рабочие места и снижению затрат.

По каждому из этих направлений в районе за пятилетку достигнуты положительные результаты.

Реализация Программы социально-экономического развития района позволила увеличить объем розничного товарооборота через все каналы реализации на 11 процентов, объем экспорта товаров в 3,5 раза, услуг – в 2,6 раза. 

Создано 290  новых рабочих мест. 

Введено 7,5 тысяч квадратных метров  жилья, что позволило увеличить обеспеченность  жильем в среднем на одного жителя почти до 44 кв. метров при 39 кв. метров  в 2015 году.

На развитие экономики района  в текущей  пятилетке направлено более 96  млн.рублей инвестиций.  

Привлечено  почти 1,5 млн. рублей  иностранных инвестиций, в том числе почти 600 тысяч долларов прямых иностранных инвестиций. 

В развитие материально-технической базы отрасли сельского хозяйства инвестировано почти 9 млн.рублей. Приобретено более 135 единиц техники.
СУП «совхоз имени Машерова» продолжает работы по строительству коровника с доильно-молочным блоком  на 200 голов в н.п. Моссоры. Строительство ведется с 2017 года, всего вложено 1,6 млн. рублей денежных средств.

Сельскохозяйственным предприятием «Беленево» ведется строительство молочно-товарной фермы на 800 голов в н.п. Заборовье (4 пусковой комплекс). В эксплуатацию введено три помещения на 600 голов. Объем инвестиций составил 1,4 млн. рублей.


Стабильную работу в течение пятилетки обеспечивали следующие предприятия района: Богушевский лесхоз, Богушевский КУПБО  «Престиж», Богушевский спиртзавод. В течение текущей пятилетки этими предприятиями   проводилась работа по модернизации производств, обновлению технологического оборудования, организации новых производств.

Так, Богушевским лесхозом в августе прошлого года  линия лесопиления ”Мебор“ дополнена стационарной дробилкой, которая перерабатывает горбыль в щепу. В результате установки данного оборудования за 2019 год  дополнительно получено 2100 куб. метров  щепы топливной на сумму 72 тыс. рублей, производительность труда увеличилась на 12,5 процента. 

Ввод  в эксплуатацию новой линии по переработке балансовой древесины позволила  увеличить  выпуск  пиломатериалов на 12,4 процента, а за счет переработки мелкотоварной древесины (мелкая древесина)  увеличить выручку в целом по предприятию на 8,6 процента.

Кроме того, в 2018 году была приобретена щеподробильная машина стоимостью 315 тыс.рублей, что позволило увеличить объемы щепы в 2 раза и реализовывать топливную щепу на экспорт.

С апреля 2020 года Богушевским спиртзаводом новая линия по производству стеклоомывающей жидкости была быстро перепрофилирована под  производство дезинфицирующих средств для обработки рук и поверхностей. Произведено чуть более 14 тысяч даллов дезинфицирующих средств. Создано 3 новых рабочих места.  Работы выполнялись собственными силами, израсходовано  почти 115 тыс.рублей инвестиций. 

КУПБО «Престиж» в 2017 году обновлено 6 единиц  швейного оборудования, приобретен автомобиль для улучшения качества предоставляемых  бытовых услуг жителям района на селе.


Весомый вклад в выполнение  параметров Программы и развитие района внес сектор малого и среднего предпринимательства.


 Лидером в этой сфере деятельности СООО «МИЛКОНФОРЕСТ» в текущей пятилетки не только расширены производственные площади, но и приобретено  новое технологическое оборудование для сращивания доски и сушки древесины. Именно этим предприятием больше всего вложено иностранных инвестиций в экономику района. На их долю приходится 56 процентов всего объема иностранных инвестиций, 45 процентов объема экспорта товаров. Среднесписочная численность на предприятии 97 человек, среднемесячная заработная плата более  900 рублей.
В 2018 году еще одним субъектом бизнеса «МС – семена» были выполнены работы по восстановлению ранее неиспользуемых объектов  и начато производство по сушке семян трав. Трудоустроено  на вновь созданные рабочие места 6 человек и  привлечено в экономику района более 25  тысяч рублей инвестиций.

Частным предприятием «САНФОРЕСТ» на протяжении пятилетки модернизировано производство, приобретены две  сушильные камеры и дровокол. Инвестировано 16 тыс.рублей и создано 7 новых рабочих мест.

Проведенная  модернизация позволила обеспечить одну из ключевых задач Правительства -  наращивание экспортного потенциала. Объем внешней торговли товарами и услуга  возрос с  одного миллиона долларов в 2015 году до 2,5 млн.долларов в 2020 году. В 3,5 раза увеличилось число предприятий-экспортеров (в 2015г -6, в 2020 -21). Сегодня мы экспорто-импортные отношения имеем с 17 странами мира (2015 год - 10).
По данным налоговых органов, количество микро-, малых и средних организаций на 1 января 2021 года составило 120  единиц  и 242 индивидуальных предпринимателей.
По итогам 2019 года численность занятых в микро-, малых и средних организациях, численность индивидуальных предпринимателей и привлекаемых ими наемных лиц составила 1626 человек. 

С деятельностью  малого бизнеса связано решение задач по обеспечению экономического роста и развития района. 


Так, наиболее значимый проект этого года и  пятилетней Программы – это открытие в июле текущего года закрытым акционерным обществом «РЕАГВитебск» гелиоэнергетической установки в н.п. Малая Переспа (Белицкий сельсовет). На реализацию этого проекта в экономику района привлечено 3,8 млн.рублей, или в 4 раза больше чем был предусмотрено Программой. 

 В текущей пятилетке в развитие торговли инвестировано  4,5 млн.рублей. Торговыми организациями района  выполнены работы по  капитальному ремонту объектов (например, «ЭДЕМ», «Твой мир»).  Сенненским райпо открыт после реконструкции торговый объект «Континент» и  «Мясная лавка». Кроме этого,  открыто 29 новых торговых объектов (Ганна, Заднепровье, Пинскдрев, Лапехо, Шухто-торг,  ЗОО, Шторы, 6 табакерок  и др.).


В целях улучшения и увеличения обеспеченности населения торговой площадью в прошлом году частным предприятием «Лапехо»  выполнены работы по капитальному ремонту и расширению торговых площадей  торгового объекта «Виктория». 


Частным субъектом «Санта-Ритейл» введен новый торговый объект торговой площадью 395 кв. метров, трудоустроено  38 человека на новые рабочие места.


Знаковым для района был 2016 год, где на более  240 объектах  велись работы в рамках подготовки областного фестиваля-ярмарки тружеников села «Дажынкі-2016». Благодаря этому знаковому событию произошли  большие преобразования в центре нашего района.

Справочно. Реконструирован и благоустроен центральный сквер: отремонтированы памятник воинам-освободителям и существующий фонтан, произведено устройство пешеходных дорожек и малых архитектурных форм. В парке Трех Героев создан музей военной техники. Построен Дворец торжественных обрядов. Перед зданием возведён фонтан влюбленных.
Социальная политика, проводимая в районе, направлена  на обеспечение достойного уровня и качества жизни граждан, укрепление демографического потенциала, роста уровня реальных денежных доходов, укрепление здоровья и увеличение  ожидаемой продолжительности жизни, повышение образовательного и культурного потенциала граждан, улучшение качества и обеспечение доступности социальных услуг независимо от места жительства.

Решение этих задач требует  привлечение инвестиций - это одно из базовых условий эффективного развития реального сектора экономики и обеспечения социальной стабильности.

Поэтому, для достижения поставленных целей необходимо в 2021-2025 годы реализовать значимые для района инвестиционные проекты:

- начало строительства пеллетного завода Богушевским лесхозом;
- строительство сушильного комплекса, состоящего из двух сушильных камер;

- ОАО ”РАМТЭКС“ продолжит работы по строительству ветрогенераторных установок в населённом пункте Андрейчики мощность 6 Мегават. Для строительства выделен земельный участок площадью 2,5 га;

- инвестором изучается возможность добычи торфа в нашем регионе; 

- будет продолжена работа по вводу новых жилых домов. До 2025 года необходимо ввести в эксплуатацию три жилых дома общей площадью почти 6 тысяч квадратных метров.  Разработанный в этом году градостроительный проект квартала жилой застройки в г. Сенно позволит  уже с первого квартала  нынешнего года приступить к строительству 40-квартирного жилого дома общей площадью почти 2 тысячи квадратных метров с объемом инвестиций почти  4 млн.рублей;
- впервые за последние 10 лет начнется реализация крупнейшего инвестиционного проекта: сельскохозяйственным предприятием «Дружбинец» будут начаты работы по строительству нового молочно-товарного комплекса на 1200 голов с замкнутым циклом и строительство  животноводческих помещений для доращивания и откорма бычков;
- СУП «совхоз имени Машерова» продолжит работы по строительству молочно-товарной фермы в населенном пункте Моссоры;
- необходимо завершить работы по строительству молочно-товарной фермы в населенном пункте Заборовье ОАО «Беленево».

- в системе жилищно-коммунального хозяйства продолжится работа  по строительству объектов водоснабжения, реконструкции  сетей теплоснабжения. 

- В социальной сфере:
необходимо завершить ремонтные работы Богушевской средней школы имени Марфицкого (ремонт пищеблока) и средней школы № 2 г. Сенно, а также капитальный ремонт с элементами модернизации здания главного корпуса районной больницы; 

продолжить работы по обновлению и укреплению материально-технической базы учреждений здравоохранения, образования, культуры и спорта.
В текущем году  начнется  строительство двух станций обезжелезивания в населенных пунктах Ског и Белая Липа. Продолжится реконструкции  сетей теплоснабжения  в населенном пункте Богданово и городском посёлке  Богушевск. 
