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о границах избирательных округов Сенненского районного Совета депутатов двадцать девятого созыва

Заводской избирательный округ № 1
Границы:
часть города Сенно в границах улиц Заводская дом 4, дом 6, Западная, Западная 1-я, Октябрьская от дома 60 до дома 128 (четная сторона);
переулков Западный 1-й, Западный 2-й, Западный 3-й, Западный 4-й, Западный 5-й, Западный 6-й, Октябрьский, Октябрьский 2-й.
Депутат – Василёнок Надежда Викторовна

Коваленковский избирательный округ № 2
Границы:
часть города Сенно в границах улицы Коваленко (за исключением домов 6/1 и 6/2);
переулка Космонавтов (дом 14А).
Депутат – Шатько Злата Вячеславовна

Чкаловский избирательный округ № 3
	Границы:
часть города Сенно в границах улиц Горная, Горная 2-я, Заслонова, Карла Маркса, Комсомольская, Мира, Октябрьская дом 12, дом 14, от дома 20 до дома 58 (четная сторона), от дома 21 до дома 65, 65А (нечетная сторона), Правды, Советская, Чкалова;
	переулков Заслонова 1-й, Заслонова 2-й, Чкалова.
	Депутат – Шидловский Александр Николаевич

Краснооктябрьский избирательный округ № 4
Границы:
часть города Сенно в границах улиц Октябрьская от дома 101 до дома 103, Красный Октябрь (четная сторона, за исключением домов 4, 4А, 4Б), Мелиораторов;
переулков Красный Октябрь, Красный Октябрь 2-й.
Депутат – Метелица Снежанна Фёдоровна

Машеровский избирательный округ № 5 
Границы:
часть города Сенно в границах улиц Авиационная, Бородулина, Витебская, Заречная, Заречная 2-я, Машерова П.М., Первомайская 1-я, Первомайская 2-я, Пролетарская, Пушкина, Светличного;
переулков Космонавтов дом 18/2, дом 18/3, дом 18/4, Пролетарский, Садовый, Свободы;
площади Комсомольская.
Депутат – Саприко Наталья Васильевна

Космонавтовский избирательный округ № 6
Границы:
часть города Сенно в границах улицы Азгура дом 7;
переулка Космонавтов (за исключением домов 14А, 18/2, 18/3,18/4).
Депутат – Ладыжин Александр Иванович

Октябрьский избирательный округ № 7
Границы:
часть города Сенно в границах улиц Алеся Жаврука, Зелёная, Октябрьская от дома 67 до дома 97, 97А (нечетная сторона за исключением дома 79А), Олимпийская, Олимпийская 2-я, Красный Октябрь (четная сторона дома 4, 4А, 4Б, нечетная сторона), Синкевича, Солнечная, Солнечная 2-я.
Депутат – Михалёнок Наталья Владимировна

Азгуровский избирательный округ № 8
Границы:
часть города Сенно в границах улиц Азгура (за исключением дома 7), Коваленко дом 6/2, дом 6/1, Назаренко от дома 12 до дома 23.
Депутат – Миранков Андрей Юрьевич

Назаренковский избирательный округ № 9 
Границы:
часть города Сенно в границах улиц Космонавтов, Назаренко от дома 1 до дома 11, Победы;
Депутат – Горчинская Кристина Антоновна

Дзержинский избирательный округ № 10
Границы:
часть городского поселка Богушевск в границах улиц Витебская, Восточная, 1-я Восточная, 2-я Восточная, Дзержинского, Железнодорожная, Калинина, Лесная, Луначарского, Новая, Сосновая, Чайковского, Чапаева, Шевченко, Школьная;
переулков Витебский, Королинский, Шевченко.
Депутат – Вилюго Михаил Николаевич

Заслоновский избирательный округ № 11
Границы:
часть городского поселка Богушевск в границах улиц Володарского, Горбунова, Заслонова, Комарова, Коммунистическая, Ленина, Марфицкого, Мира, Новосельская, Садовая, Свердлова, Советская, Тесовская;
переулков Ветеринарный, Горбунова, Заслонова, Мира, Парковый, Тесовский.
Депутат – Синица Татьяна Александровна

Некрасовский избирательный округ № 12
Границы:
часть городского поселка Богушевск в границах улиц Горовца, Интернациональная, Комсомольская, Красноармейская, Максима Горького, Маяковского, Некрасова, Октябрьская, Оршанская, Парковая, Пионерская, Приозёрная;
переулков Интернациональный, Некрасова.
Депутат – Богданов Вячеслав Викторович

Фрунзенский избирательный округ № 13
Границы:
часть городского поселка Богушевск в границах улиц Гагарина, Горная, Колхозная, Космонавтов, Кирова, Лермонтова, Майская, Пушкина, Фрунзе, Червова, Чкалова, Шоссейная, Юбилейная, Яновская;
переулков Космонавтов, Фрунзе, Шоссейный.
Депутат – Лауткина Елена Григорьевна

Пламенский избирательный округ № 14
Границы:
часть Белицкого сельсовета в границах населенных пунктов Видоки, Глебовск, Заполье, Короли, Красное Село, Лопатники, Малая Белица, Мещенцы, Монголия, Моргойцы, Нерейша, Новая Белица, Овсище, Осиновка-1, Отрадная, Пламя, Рулевщина, Старая Белица, Черевки.
Депутат – Свяцкий Алексей Викторович

Латыгольский избирательный округ № 15
Границы:
часть Белицкого сельсовета в границах населенных пунктов Апечки, Большая Переспа, Гарнаки, Горы, Латыголь, Малая Переспа, Менютево, Осиновка-2, Станюки, Шелухи;
часть города Сенно в границах улицы Октябрьская дом 79а, от дома 130 до дома 147.
Депутат – Кошелев Василий Владимирович

Скоговской избирательный округ № 16
Границы:
часть Богушевского сельсовета в границах населенных пунктов Александрия, Андреевщина, Астапенки, Бугаи, Гряда, Добрино, Заветное, Казаки, Коленьки, Колпино, Кулеши, Лукты, Лучезарная, Мешки, Новязки, Пастушки, Песочанка, Погребенка, Речки, Родное Село, Рыбное, Рябцево, Ског, Филево, Фурманы, Шилы, Щитовка.
Депутат – Горбачёв Пётр Венидиктович

Цыпковский избирательный округ № 17
Границы:
часть Богушевского сельсовета в границах населенных пунктов Александрово, Вакары, Ворошилы, Голощакино, Заозерье, Застенок, Кичино, Луг, Могилевка, Новоселки, Платоны, Посад, Цыпки, Ширки, Яновщина.
Депутат – Гореньков Виталий Юрьевич

Богдановский избирательный округ № 18
Границы:
часть Богдановского сельсовета в границах населенных пунктов Богданово, Головск, Запрудье, Капланы, Королевичи, Красный Луч, Лука, Малиши, Свечи, Свободное, Турово;
часть города Сенно в границах:
улиц Горовца, Школьная;
переулка Горовца.
Депутат – Ерохов Артём Валерьевич

Ульяновичский избирательный округ № 19
Границы:
часть Богдановского сельсовета в границах населенных пунктов Большой Озерецк, Горивец, Городец, Дольдево, Замошанская, Замошье, Заозерье, Канево, Лесники, Лукьяново, Михалполье, Малые Ульяновичи, Малый Озерецк, Марьяново, Новое Село, Партизаны, Повзики, Поженьки, поселок Поженьки, Приветок, Рудница, Сергейки, Симоновка, Смоловка, Тухинка, Уздорники, Ульяновичи;
часть города Сенно в границах улиц Заводская (кроме дома 4, дома 6), Западная 1-я, Западная 2-я, Западная 3-я, Западная 4-я;
поселка Льнозавода. 
Депутат – Прокофьева Зоя Николаевна

Коковчинский избирательный округ № 20
Границы:
часть Коковчинского сельсовета в границах населенных пунктов Авсеево, Болбасово, Бортники, Выгода, Германово, Гряда, Догоновка, Ивашково, Коковчино, Крупяжино, Кулики, Ледневичи, Литусово, Майская, Мацково, Некрашево, Папино, Пашково, Пильковичи, Пляцы, Прихабы, Рощино, Риндево, Советская, Стецево, Студенец, Ударная, Хоревщина, Шеметовка, Ширковщина, Шупляки, Щитники.
Депутат – Мандрик Виктор Сергеевич

Яновский избирательный округ № 21
Границы:
часть Коковчинского сельсовета в границах населенных пунктов Беленево, Буда, Грузды, Заборовье, Завожанье, Колонтаево, Лесная Поляна, Липлянск, Мищуково, Нерейша, Ходосы, Яново.
Депутат – Ковшов Евгений Васильевич

Константовский избирательный округ № 22
Границы:
часть Мошканского сельсовета в границах населенных пунктов Бельки, Дубовцы, Замошье, Кодуково, Козлы, Константово, Корчевщина, Кругляны, Мосейки, Мошканы (улицы Заречная, Левантовская, Набережная, Приозёрная), Мартиновка, Новая Оболь, Оболь, Романовка, Рудковщина, Слабода, Станьки, Стриги, Тепляки, Углы, Ходоровка, Чудня, Ярошки.
Депутат – Тимошенко Дмитрий Михайлович

Мошканский избирательный округ № 23
Границы:
часть Мошканского сельсовета в границах населенных пунктов Моссоры, Мошканы (кроме улиц Заречная, Левантовская, Набережная, Приозёрная).
Депутат – Богино Александр Александрович

Дружбинский избирательный округ № 24 
Границы:
часть Немойтовского сельсовета в границах населенных пунктов Дворец, Домашево, Дружба, Козловка, Ладиково, Морозовка, Поповка, Труд;
часть города Сенно в границах:
улиц Красная Слобода, Луговая, Песчаная, Песчанка, Полевая, Юбилейная;
переулков Красной Слободы 1-й, Красной Слободы 2-й, Красной Слободы 3-й, Луговой.
Депутат – Гордюк Ольга Николаевна

Рясненский избирательный округ № 25
Границы:
часть Немойтовского сельсовета в границах населенных пунктов Александровская, Андрейчики, Бобоедово, Богданово, Боровики, Боярщина, Будище, Будно, Буй, Васильково, Вейно, Воронино, Головачи, Дубовцы, Заборье, Климовичи, Кожемяки, Комарово, Крыльцово, Можулево, Немойта, Пацково, Первомайская, Поречье, Пурплево, Рай, Раков Застенок, Расходно, Розмыслово, Рясно, Секирино, Серкути, Сукремно, Сычево, Тесище, Тимирязево, Хаменичи, Чутьки;
часть Коковчинского сельсовета в границах населенных пунктов Великое Село, Жохово, Зубово, Коношево, Митюково, Михново.
Депутат – Барановский Анатолий Леонидович

Березковский избирательный округ № 26
Границы:
часть Студенковского сельсовета в границах населенных пунктов Березки, Бор, Витунь, Гряда, Гулино, Лазовка, Новое Село, Овчинково, Пальчики, Подгрядье, Пустынки, Пушкари, Цыганки;
часть города Сенно в границах:
улиц Красноармейская, Леонова, Мичурина, Набережная, Пятаковича;
переулков Красноармейский 1-й, Красноармейский 2-й, Красноармейский 3-й, Мичурина 1-й, Мичурина 2-й.
Депутат – Людчик Дмитрий Михайлович

Студенковский избирательный округ № 27
Границы:
часть Студенковского сельсовета в границах населенных пунктов Адамово, Александрово, Алексиничи, Алехново, Борок, Володьки, Ехимовщина, Заозерье, Заслоновка, Застодолье, Земковичи, Ивони, Каменка, Келисы, Кимейка, Клепчево, Ковали, Курейшино, Лесниково, Луг, Машки, Папинка, Рассвет, Студенка, Телешовщина, Турьево, Утрилово, Хоменки, Шинково, Шипы.
Депутат – Боритко Олег Петрович

Белолипский избирательный округ № 28
Границы:
часть Ходцевского сельсовета в границах населенных пунктов Белая Липа, Бровки, Великое Село, Ковальки, Ладынец, Лугиновичи, Мелихово, Мощены, Орляны, Островщина, Подворица, Поршни, Рябцы, Садовая, Самсоны, Сапеги, Слободка, Сычики, Тыльцы, Шашелы, Шетени, Якубово;
часть Студенковского сельсовета в границах населенных пунктов Копцы, Савиничи, Синегорское.
Депутат – Гордецкий Александр Алексеевич

Ходцевский избирательный округ № 29
Границы:
часть Ходцевского сельсовета в границах населенных пунктов Асиновка, Беляи, Берешево, Бествено, Войлево, Горново, Горные Ходцы, Доброполье, Дубки, Жарцы, Закратунье, Заозерье, Карповичи, Латыгово, Липно, Лозово, Новоселки, Павловичи, Перекопово, Соино, Ходцы;
часть Мошканского сельсовета в границах населенных пунктов Биково, Госмирово, Задорожье, Застодолье, Парнево, Рямшино.
Депутат – Даукшас Олеся Михайловна


