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ИНФОРМАЦИОННЫЙ МАТЕРИАЛ

по обеспечению пожарной безопасности
и безопасности  жизнедеятельности 
За 6 месяцев 2020 года на территории Сенненского района произошло 18 пожаров, за аналогичный период  2019 года – 9 пожаров (рост – 100 %). Пожаров на объектах государственной собственности не зарегистрировано. В районе на пожарах погибло 4 человека (в 2019 - 0). 

Статистика указывает на то, что основным фактором, сопутствующим гибели людей, является их нахождение накануне пожара в состоянии алкогольного опьянения – 75 % (это 3 человека). Все трое  погибших находились в состоянии алкогольного опьянения. 
Основные причины происшедших пожаров на территории  района в текущем году:

- неосторожное обращение с огнем – 10 (2019 год - 5);
- от печного отопления – 2 (2019 год - 1);
- детская шалость с огнём – 0 (2019 год - 1);
- от электрооборудования – 0 (2019 год - 1);

- прочие причины (поджог, не установлены причины) – 6 (2019г. - 1).

В результате пожаров огнём уничтожено 19 строений, повреждено – 11. Общие экономические потери составили 25,6 тыс. бел. руб. Подразделениями МЧС района при ликвидации чрезвычайных ситуаций и пожаров спасено 23 строения, материальных ценностей на сумму 137,8 тыс. бел. рублей.
Наибольшее количество пожаров из-за неосторожного обращения с огнем при курении происходит в вечернее и ночное время суток. К сожалению, события развиваются стремительно и всегда по одному сценарию: человек засыпает с  тлеющей сигаретой в руке, а спустя некоторое время соседи вызывают спасателей. Ночью пожар обнаруживают на той стадии горения, когда шансов спасти человека практически не остается.
Не разбрасывать непогашенные окурки – это ведь даже не требование пожарной безопасности, а обычные правила поведения нормального цивилизованного человека. К сожалению, многие граждане не придают им большого значения. Люди курят в постели, бросают окурки на пол, выбрасывают через открытую форточку в окно, чем и создают пожароопасные ситуации. 
Советы  людям, у которых в семье кто-то курит:
- установите во всех комнатах автономный пожарный извещатель (далее – АПИ);

- курить следует  в специально отведенном месте, выбрасывать окурки только в пепельницу; 

- предупредить курильщика, что окурок, брошенный с балкона вниз, может стать причиной внезапного пожара;

- не позволяйте курильщику курить на лестничных клетках и при детях.
Правила для курильщиков:

- ! не курите в квартире (доме), тем более в постели, особенно в состоянии алкогольного опьянения;
- не используйте в качестве пепельницы бумажные кульки, коробки от спичек или сигарет - они  могут воспламениться;

- при наполнении пепельницы  своевременно очищайте ее;

- не бросайте даже потушенные сигареты в мусорные ведра, шахты мусоросборников, с балконов и лоджий;

- следите, чтобы пепел не попал на горючие вещи  или пол;

- ! храните спички, зажигалки, сигареты в недоступном для детей месте.
Автономный пожарный извещатель – 
эффективная и надежная защита вашего дома!
О существовании автономных пожарных извещателей сегодня знает каждый. Необходимость их установки уже давно не вызывает сомнений. Однако, многие граждане не очень четко понимают важность данного прибора и то, что именно он может вовремя оповестить об опасности, дать возможность спастись людям, а также уберечь имущество от пожара.

Практика показывает, что в домовладениях, оборудованных автономными пожарными извещателями, во много раз повышается уровень безопасности проживающих в них людей. В 2019 году в Витебской области, благодаря сработкам АПИ, спасены 17 человек, в том числе 4 детей.
Справочно: утром 13 февраля 2019 года произошел пожар в в аг. Вороны Витебского района, где проживали 78-летний хозяин, его сын с сожительницей и внучкой 2008 г.р. В момент возникновения пожара все жильцы спали. Услышав сигнал сработавшего АПИ, жильцы обнаружили задымление в коридоре и покинули дом самостоятельно до прибытия подразделений МЧС. Семья не пострадала благодаря АПИ, установленному за собственные средства. В результате пожара в кухне поврежден бойлер, закопчены стены и потолок. Причина пожара – нарушение правил эксплуатации электросетей и электрооборудования.
В полдень 20 апреля 2019 года произошел пожар дома по ул. 2-я Краснобригадная в г. Витебске. В доме проживала пенсионерка 1938 г.р. Находясь в комнате, она услышала звук сработки пожарного извещателя, установленного в коридоре, и, обнаружив задымление, покинула жилище самостоятельно. В результате пожара в доме уничтожены кровля, потолочное перекрытие, стены, повреждено имущество. 

Из вышесказанного видно, что дополнительных аргументов в необходимости установки автономного пожарного извещателя просто не требуется. Его стоимость (около 10,00 бел. руб.) несравнима с ценой тех последствий, к которым приводят пожары, уничтожая нажитое годами имущество, а порой -  унося человеческие жизни.

АПИ чувствителен даже к незначительному задымлению в помещении, что способствует быстрому обнаружению возгорания на ранней стадии его развития.     

При появлении дыма он подает мощный звуковой сигнал, который способен оповестить и даже разбудить спящего человека.

Установка извещателя не требует специальных знаний и навыков. В комплекте к нему прилагается подробная инструкция, содержащая всю необходимую информацию о монтаже, устройстве и правилах эксплуатации. АПИ рекомендуется устанавливать в центральной части потолка с небольшим смещением в сторону окна или двери – там, где обеспечен постоянный воздухообмен. Наиболее удачным решением может стать соединение извещателей в единую сеть с соседними домами или квартирами или вывод сигнала извещателя на светозвуковое устройство, размещенное на фасаде дома. Если хозяева дома, в котором произошел пожар, на сигнал не отреагируют, тревогу поднимут прохожие или соседи, у которых параллельно срабатывает извещатель.
Печное отопление и электрооборудование

Нарушение правил пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации печного отопления достаточно частая причина пожаров в отопительный период.  И те, кто не уделяет должное внимание состоянию печей и не находит время починить печное отопление, могут оказаться в чрезвычайной ситуации. 

Что делать, чтобы предотвратить пожар? Не оставаться равнодушным к вопросам обеспечения безопасности. Думать о последствиях и соблюдать правила пожарной безопасности. Особое внимание уделить печному отоплению, если вы являетесь жителем частного жилого сектора. 

Еще перед началом отопительного сезона в первую очередь нужно прочистить дымоход. Скопившаяся в нем сажа не только ухудшает тягу, но и может впоследствии стать причиной возгорания. Эту процедуру специалисты советуют проводить не реже одного раза в два месяца.

Каждую печь и дымоходы необходимо отремонтировать, проверить на наличие трещин и щелей, заделать их и побелить известковым раствором. Это делается для того, чтобы на белом фоне можно было вовремя заметить и устранить появляющиеся со временем трещины, ведь малейшая искра, которая вылетит наружу, может привести к пожару.

На деревянном полу перед топкой необходимо прибить металлический (предтопочный) лист размерами не менее 50 на 70 см. Чтобы не допускать перекала печи рекомендуется топить ее два-три раза в день и не более чем по полтора часа. Чтобы избежать образования трещин в кладке, нужно периодически прочищать дымоход от скапливающейся в нем сажи. Золу, шлак, уголь следует удалять в специально отведенные для этого места. Не разрешается устройство таких мест сбора ближе 15 метров от сгораемых строений.

Нужно помнить о том, что при любых видах горения, пользуетесь вы печами, или газовыми колонками, образуется угарный газ.  Он не имеет цвета, запаха и при первых признаках отравления человек начинает чувствовать головную боль и удушье. При высокой концентрации может наступить потеря сознания и паралич. А если концентрация газа в воздухе более 1,2% – человек умирает за несколько секунд. Для того, чтобы не получить отравление угарным газом,  нельзя раньше времени закрывать задвижку дымохода, т.е. пока угли полностью не прогорят. Естественно, спящий человек не почувствует, если в помещении запахло дымом и шансов остаться в живых практически не остается. Поэтому прекращать топку печи нужно не позже, чем за два часа до отхода ко сну. 

Позаботьтесь о безопасности престарелых родителей. Зачастую печные пожары происходят в тех домах, где живут пожилые люди. И причиной тому  не только нарушения правил пожарной безопасности и неосторожность из-за плохого зрения и памяти. В силу своего возраста пожилые хозяева не могут побелить печь, залезть под потолок и заделать трещины в дымоходе, прочистить его. В связи с этим позаботиться о них могут лишь их дети, которые обязаны найти время, чтобы приехать и помочь устранить неполадки. 
В отопительный период увеличивается количество включенных в сеть электронагревательных приборов, и, следовательно,  нагрузка на электропроводку. Ни для кого не секрет, что электрическая проводка во многих жилых домах, особенно старой постройки, находится далеко не в идеальном состоянии, а это может привести к пожару. Не перегружайте сеть одновременным включением нескольких электрических приборов. Из-за перегрузки изоляция теряет свою эластичность и быстро разрушается, что приводит к коротким замыканиям, и впоследствии  - к пожарам. 
Ежегодно неисправные, самодельные и оставленные без присмотра электрообогреватели становятся причиной пожаров, которые за считаные минуты уничтожают все нажитое годами имущество,  иногда  на пожарах гибнут люди. Чтобы избежать беды, всегда соблюдайте правила – не оставляйте обогреватель без присмотра, ставьте его подальше от мебели и занавесок. Следите за тем, чтобы вилки и розетки не нагревались – это первый признак поломки прибора или перегрузки сети. И не забывайте выключать всю технику, уходя из дома. Кроме, разве что, холодильника. 

Дети

Для службы МЧС одними из самых тревожных остаются пожары, в результате которых гибнут дети. Когда обрывается жизнь взрослого человека, это, несомненно, большая потеря и боль для его родных и близких, но когда огонь забирает жизнь ребенка, это особенно страшно и больно. Случаи, когда виновниками пожаров становятся дети, к сожалению, не редки. 
В основном трагедии происходят по недосмотру родителей. Взрослые люди порой не задумываются, что оставляя детей даже на непродолжительное время, они рискуют их жизнями. Конечно, никто из родителей не хочет зла своему ребенку, но в большинстве своем трагедии с участием детей - это обычная беспечность взрослых. Понимание и осознание глубины трагедии приходит к родителям только после того, как уже ничего нельзя вернуть. 
Не оставляйте в доступном для малолетних детей месте спички, зажигалки. Объясните им последствия игр с огнем. Научите действовать в случае ЧС   с самого маленького возраста. Необходимо тренировать детей в игровой форме действиям на случай пожара, учить их покидать опасное помещение. Ни в коем случае не следует закрывать дверь снаружи, тем самым не оставляя детям шанса выйти из горящего дома.

Для того, чтобы защитить жизни Ваших детей, надо не забывать о том, что ответственность за детскую шалость или неосторожность несут, в первую очередь, взрослые. Именно мы обязаны своевременно предупредить ребенка и предусмотреть все меры безопасности, объяснить, к чему могут привести игры со спичками и как вести себя в случае возникновения пожара. И, самое главное, ни в коем случае не оставляйте малолетних детей одних без присмотра! Только так Вы сможете уберечь жизни своих самых маленьких, беззащитных и дорогих Вам людей. Также, родителям необходимо помнить, что за ненадлежащее содержание детей предусмотрена уголовная ответственность в соответствии со ст. 159 УК РБ «Оставление в опасности». 
Выжигание сухой растительности

Каждую весну спасателям приходится сталкиваться с большим числом пожаров, причиной которых становится выжигание сухой растительности. Весенние палы являются мощным разрушительным фактором на окружающую среду. Сжигание сухой травы часто приводит к пожарам и человеческим жертвам. От полыхающей травы загораются жилые дома, хозяйственные постройки, сараи со скотом, гибнут люди. Беда в том, что многие люди, наводя порядок на собственных подворьях, приусадебных или дачных участках, не задумываются над тем, к каким последствиям могут привести такие действия. Многие, особенно пенсионеры, не рассчитывают свои силы и впоследствии не могут справиться с огнем, выходящим из-под контроля. Увлеченные весенними хлопотами, хозяева слишком поздно замечают, что пламя, подхваченное ветром, перебросилось на близлежащие территории и постройки. 
В большинстве случаев виновниками пожаров от выжигания сухой травы, разведения костров и сжигания мусора становятся не сами хозяева – многие на момент возникновения пожаров находятся вне территорий своих домовладений и страдают от беспечности совершенно посторонних лиц.

Но сжигают мусор не только дачники и владельцы личных земельных участков. К сожалению, такая практика используется и на придорожных территориях - вдоль полей, лугов, обочин дорог. И хотя в Беларуси  выжигание сухой растительности запрещено законом, желание избавиться с помощью зажженной спички от мусора и сухой травы у наших граждан не пропадает.

При выявлении фактов выжигания сухой травы и неосторожного обращения с огнем виновные лица привлекаются к административной ответственности. Согласно ст. 15.57 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях за выжигание сухой травы, а также стерни и пожнивных остатков на корню на полях либо непринятие мер по ликвидации палов на земельных участках налагается штраф в размере от 10 до 40 базовых величин, за разжигание костров в запрещенных местах предусмотрено предупреждение или наложение штрафа в размере до 12 базовых величин.  

В соответствии с правилами пожарной безопасности допускается контролируемое разведение костров для сжигания мусора и отходов на специально подготовленных площадках. При этом площадки должны быть окаймлены очищенной от минерального слоя почвы полосой шириной не менее 25 сантиметров. Жечь отходы необходимо в безветренную погоду, под постоянным контролем, при обязательном наличии первичных средств пожаротушения и на безопасном расстоянии – 10 м от зданий и сооружений, 20 м от лесного массива и 30 м от мест, где складируется сено или солома. После сжигания мусора и отходов на площадках, горящие материалы должны быть потушены до полного прекращения тления. Ни в коем случае нельзя при сжигании мусора использовать горючие жидкости, а также оставлять непотушенные костры, спички, окурки и другой мусор.

     Мобильное приложение «МЧС Беларуси. Помощь рядом»
Специалисты Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь разработали мобильное приложение «МЧС Беларуси. Помощь рядом», одна из важнейших задач которого – помочь человеку эффективно действовать в чрезвычайной ситуации. В настоящее время его может установить любой владелец современного смартфона или планшета на базе операционной системы Android.

Например, разбили градусник, произошло ДТП, увидели горящий лес, на улице гроза и т.п. Так появилось приложение для белорусских пользователей «МЧС Беларуси: Помощь рядом». 

«Пять шагов к спасению» – принцип, согласно которому организована работа приложения.

В разделе «Что делать?» собрано более 50 возможных опасных ситуаций (ливень, гроза, наводнение, снегопад, пожар и др.) и даны рекомендации  МЧС, как следует себя вести и действовать.

Приложение «МЧС Беларуси. Помощь рядом» позволяет каждому обладателю смартфона или планшета быть в курсе неблагоприятных прогнозов погоды и иметь под рукой информацию, как действовать в любой чрезвычайной ситуации. Что бы скачать приложение, достаточно просто ввести в поиске GooglePlayMarket – «МЧС» и наше приложение будет первым в списке.

