О продлении моратория

Инспекция МНС по Оршанскому району информирует о продлении моратория на проведение проверок в отношении ввозимой в Республику Беларусь обуви из Российской Федерации.

В целях реализации принципов, заложенных в Декрете Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 №7 «О развитии предпринимательства», направленных, в первую очередь, на развитие предпринимательской инициативы и стимулирование деловой активности, а также учитывая, что механизмы учета розничных продаж и маркировки товаров средствами идентификации в Российской Федерации являются новацией и находятся в стадии внедрения в промышленную эксплуатацию, для нивелирования негативных последствий для белорусских субъектов хозяйствования, связанных с возможными техническими сбоями в информационных системах маркировки Российской Федерации, а также с недобросовестностью действий российских субъектов хозяйствования, которые могут уклоняться от исполнения обязанности по уплате платежей в бюджет, инспекциям МНС по областям и г. Минску, районам, городам, районам в городах поручалось не начинать административный процесс по части четвертой статьи 12.17 КоАП в отношении субъектов хозяйствования, осуществивших приобретение обуви на территории Российской Федерации в период по 1 января 2021 года на основании документов, легальность которых не подтверждена в информационной системе Федеральной налоговой службы Российской Федерации, а также если маркировка средствами идентификации приобретенного товара (обуви), не соответствует сведениям мобильного приложения «Честный Знак».

По истечении указанного срока в Министерство по налогам и сборам поступили обращения ряда субъектов хозяйствования и объединений предпринимателей с объективными доводами о необходимости продления сроков действия моратория на проведение проверок в отношении ввозимых в Республику Беларусь обувных товаров из Российской Федерации.

Учитывая срок вступления в силу норм Указа Президента Республики Беларусь от 06.01.2021 № 9 «Об изменении Указов Президента Республики Беларусь» в части маркировки товаров (08.07.2021)  Министерством по налогам и сборам принято решение о продлении моратория до 01.07.2021.
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