«Входной» НДС
Инспекция МНС по Оршанскому району напоминает, что налог при упрощенной системе налогообложения (далее – УСН) заменяет исчисление и уплату НДС по оборотам по реализации товаров (работ, услуг), имущественных прав (ч. 1 подп. 1.2 ст. 326 Налогового кодекса Республики Беларусь (далее – НК)).

Суммы "входного" НДС при этом организации на УСН относят на увеличение стоимости приобретенных (ввезенных) товаров (работ, услуг), имущественных прав. К таким суммам относятся суммы НДС:

- уплаченные при ввозе товаров;

- предъявленные при приобретении товаров (работ, услуг), имущественных прав;

- уплаченные в бюджет при приобретении товаров (работ, услуг), имущественных прав на территории Республики Беларусь у иностранных организаций, не состоящих на учете в налоговых органах Республики Беларусь (ч. 1 п. 14 ст. 132 НК).

Данные суммы НДС плательщики налога при УСН относят на увеличение стоимости также в случае, когда при реализации (отгрузке) товаров (работ, услуг), имущественных прав ими излишне предъявлен и исчислен НДС в соответствии с подп. 7.1 ст. 129 НК (ч. 2 п. 14 ст. 132 НК).

Если на момент перехода в 2023 г. с общей системы налогообложения на УСН у организаций остались суммы "входного" НДС, не принятые к вычету в связи с недостаточностью сумм НДС, исчисленных по реализации товаров (работ, услуг), имущественных прав, организации могут принять их к вычету после перехода на общую систему налогообложения  (ст. 114, п. 1 ст. 135, п. 6 ст. 128, п. 28 ст. 133 НК).
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