ИНФОРМАЦИЯ

о типичных нарушениях, выявленных отделом экономики Сенненского райисполкома  при проведении контрольных мероприятий в 2023 году

В 2023 году отделом экономики Сенненского райисполкома при проведении мероприятий профилактического и предупредительного характера по вопросам соблюдения законодательства в области торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения, защиты прав потребителей, рекламной деятельности, субъектами хозяйствования допущены типичные нарушения:  
пункт 7 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 22 июня 2014 г. № 703 «Об утверждении Правил продажи отдельных видов товаров и осуществления общественного питания» (далее – Правил продажи № 703) – продавцом не  доведена до сведения покупателей на вывеске и (или) информационной табличке, расположенных на всех дверях, предназначенных для входа покупателей, или фасаде капитального строения (здания, сооружения), в котором расположены торговый объект, объект общественного питания, в ином доступном для ознакомления покупателей месте, свое наименование (фирменное наименование), а если продавцом является индивидуальный предприниматель - фамилия, собственное имя, отчество (если таковое имеется), наименование торгового объекта, объекта общественного питания (при наличии такого наименования), тип объекта общественного питания (при его наличии);
пункт 8 Правил продажи № 703 – у работника продавца отсутствует нагрудный знак с указанием собственного имени и должности служащего (профессии рабочего); 
пункт 21 Правил продажи № 703 – необеспечение наличия ценников на товары с указанием их наименования, сорта (при его наличии), количества, цены за единицу количества товаров или единицу товаров, страны происхождения товаров;
пункт 34 Правил продажи № 703 – отсутствие информации о запрете продажи отдельных товаров несовершеннолетним лицам в местах продажи этих товаров;
подпункт 1.5 пункта 1 статьи 1, статья 18 Закона Республики Беларусь от 8 января 2014 г. № 128-З «О государственном регулировании торговли и общественного питания в Республике Беларусь» – субъектом розничной торговли не обеспечено наличие в продаже в торговом объекте товаров, включенных в ассортиментный перечень товаров, которые должны находиться в продаже в торговом объекте постоянно или в течение определенного периода;
статья 13 Закона Республики Беларусь от10 мая 2007 г. № 225-З «О рекламе», – размещение средств наружной рекламы без разрешения райисполкома;
пункт 3 Положения о порядке разработки и утверждения ассортиментного перечня товаров, утвержденного Правилами продажи               № 703, в части нарушения порядка разработки и утверждения ассортиментного перечня товаров;
пункт 3 примечания к приложению 1 постановления Министерства антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь от 19 ноября 2020 г. № 74 «О перечнях товаров» – не обеспечено выполнение обязательного условия равноправной представленности товаров в торговом объекте, в случае предложения к продаже товаров отечественного производства и товаров, происходящих из других государств-членов Евразийского экономического союза. 
