Весна – начало активных сельскохозяйственных работ, значит, следует проверить готовность машин и производственного оборудования к безопасному производству работ.
Практика эксплуатации сельскохозяйственных машин и орудий в полевых условиях показывает, что несчастные случаи и различные случаи травмирования работников чаще всего происходят из-за нарушения правил техники безопасности или их незнания.
Постоянно приходится констатировать допускаемые нарушения требований правил и норм охраны труда, трудовой и производственной дисциплины на всех этапах сельскохозяйственного производства, в том числе и в период подготовки и производства массовых весенне-полевых работ.
Большинство выявленных в сельскохозяйственных организациях недостатков являются следствием нарушений требований безопасности труда, изложенных в нормативных правовых актах и технических нормативных правовых актах, действующих в отрасли. Нередки случаи, когда к выполнению работ с повышенной опасностью допускаются трактористы-машинисты и работники других профессий, не прошедшие инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда. Во многих организациях АПК отмечаются случаи допуска к эксплуатации технически неисправных тракторов, прицепов и сложной сельскохозяйственной техники, не прошедших ежегодного технического осмотра.
Нередкими являются случаи допуска к эксплуатации технически неисправных сельскохозяйственных машин и механизмов с отсутствующими защитными кожухами движущихся и вращающихся их частей (цепные, ременные и зубчатые передачи и т.д.).
Имеют место случаи, когда не принимается мер к изготовлению и восстановлению защитных ограждений и приспособлений в процессе ремонта сельскохозяйственных машин и механизмов.
Игнорирование установленных требований охраны труда влечет за собой травмирование работников. 
Техническое обслуживание и ремонт машины должны проводиться только при неработающем двигателе. Нельзя также смазывать, регулировать и устранять неисправности в машине во время работы.
Условно классифицировать несчастные случаи при эксплуатации сельскохозяйственных машин по причинам возникновения можно следующим образом:
– неисправность спецтехники.
– плохое состояние дорог и мостов, погодные условия, плохая видимость.
– недостаточная квалификация (в частности, плохое обучение правилам техники безопасности, низкая трудовая дисциплина и т.д.).
Во время движения и работы агрегатов работники, обслуживающие машины, должны располагаться на своих специально предусмотренных рабочих местах. Запрещается переходить на ходу с трактора на машину, соскакивать или вскакивать на трактор, располагаться во время движения на местах, не предусмотренных для этой цели (лесенках, подножках, прицепах и т.п.). Запрещается также передавать управление машиной посторонним лицам и допускать их на трактор или машину. 
10 правил безопасности при эксплуатации сельхозтехники и машин
1. К управлению сельскохозяйственными агрегатами допускаются лица, получившие специальные права (тракторист-машинист, комбайнер и т.д.).
2. Сельскохозяйственные агрегаты (тракторы и машины) должны быть исправными, а их узлы и механизмы — правильно отрегулированными. Агрегаты должны пройти технические осмотры инспекторами Гостехнадзора. Работать на неисправной технике запрещается.
3. Перед началом работ с работниками проводится инструктаж по охране труда.
4. Следует разработать организационно-технические мероприятия по обеспечению безопасности труда на период подготовки и проведения весенне-полевых работ, которые позволят оценить риски травмирования работников.
5. Нужно обеспечить безусловное соблюдение требований Правил по охране труда при ремонте, техническом обслуживании и постановке на хранение сельскохозяйственных машин, агрегатов и оборудования, утвержденных постановлением Минсельхозпрода Республики Беларусь от 25.02.2008 № 14.
6. Водители и механизаторы должны проходить предрейсовые и послерейсовые медицинские осмотры.
7. Работники в соответствии с установленными нормами обеспечиваются средствами индивидуальной защиты, в т.ч. непосредственно обеспечивающими безопасность труда.
8. Перевозку работников к месту работы и обратно следует производить только на специально оборудованных автомобилях.
9. Должны быть оборудованы специальные места для кратко-
временного отдыха и приема пищи работающими в поле.
10. Передвижение сельскохозяйственных машин и агрегатов к месту производства работ нужно осуществлять в соответствии с разработанными маршрутами.
Наниматель обязан не допускать к работе (отстранять от работы) в соответствующий день (смену) работников, находящихся в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, не прошедших инструктаж, проверку знаний по охране труда, не использующих выданные им средства индивидуальной защиты.
Конструкция тракторов, самоходных шасси, самоходных комбайнов, прицепных, навесных и полунавесных машин, прицепов, орудий, оборудования и агрегатов, используемых для производства и послеуборочной обработки продукции растениеводства, должна соответствовать требованиям по охране труда.
На борта тракторных прицепов должна быть нанесена надпись: «Перевозка людей запрещена».
Двигатель и другие автотракторные агрегаты, узлы должны не иметь утечки технологических жидкостей (топлива, масла, воды, антифриза, тормозной жидкости и др.), не пропускать выхлопные газы в соединениях выхлопного коллектора с двигателем и выхлопной трубой. Боковые щитки капота двигателя должны иметь амортизирующие прокладки и исправные замки.
Работы должны быть приостановлены в случаях возникновения угрозы жизни и здоровью работающих. 
Крыльчатка вентилятора должна быть исправной. При выявлении деформации или трещин ее необходимо заменить. Лопасти крыльчатки вентилятора окрашиваются в цвет, отличный от цвета двигателя. Рычаги механизмов пускового двигателя должны легко и надежно переключаться. Блокировка запуска двигателя при включенной передаче должна быть исправной.
Не допускаются к эксплуатации машины со снятыми защитными кабинами или внешними защитными каркасами.
Кабины машин должны быть исправными и отвечать следующим требованиям:
– в сварных соединениях защитных кабин или каркасов не допускаются трещины, раковины, ненадежное соединение кабины с рамой машины и деформация защитного каркаса;
– передние, задние и боковые стекла кабины не должны иметь трещин и затемнений, ухудшающих видимость. Устанавливать непрозрачные материалы вместо стекол и нестандартные стекла запрещается;
– стеклоподъемные механизмы боковых стекол кабин должны обеспечивать легкое и плавное перемещение стекол и их фиксацию в установленном положении;
– замки дверей кабины должны исключать возможность их самопроизвольного открывания;
– устройство для фиксации двери в открытом положении должно исключать ее самопроизвольное закрывание;
– стеклоочистители должны обеспечивать качественную очистку стекол;
– устройства по нормализации микроклимата в кабине, системы контроля, сигнализации и освещения должны быть исправны;
– пол кабины должен быть закрыт рифленым ковриком из маслобензостойкого материала, а в местах прохождения рычагов и педалей устанавливаются уплотнители, предотвращающие проникновение пыли в кабину. Сиденье колесного трактора должно быть снабжено ремнями безопасности;
– в местах, предусмотренных конструкцией кабины, должны быть установлены зеркала заднего вида.
На местах производства работ, где будут использоваться пестициды и минеральные удобрения, должны быть в наличии медицинские аптечки.
 
Рычаги и педали управления рабочими органами машин и орудий должны легко перемещаться и иметь исправные фиксирующие устройства. Опоры (подножки, лестницы) и поручни (перила и ручки) должны содержаться в исправном состоянии.
Запрещается отдыхать и спать в борозде, в копнах сена, у обочин дорог, где работают агрегаты, а также у машин и под машинами на стоянках в поле. 
Не допускаются к эксплуатации машины:
– с неисправной тормозной системой;
– неисправным рулевым управлением;
– неисправной ходовой частью;
– неисправностями в силовой передаче;
– неисправностями механизма навески и системы гидроуправления;
– без медицинской аптечки, знака аварийной остановки, упоров противооткатных и средств для тушения пожара.
К эксплуатации машин допускаются работники, прошедшие обучение, инструктаж, стажировку, проверку знаний по вопросам охраны труда и медицинский осмотр. 
Запрещается:
– работать с удобрениями без защитных средств (респиратор, защитные очки);
– работать с неисправными кожухами и ограждениями;
– работать с неисправными тормозной системой и электрооборудованием;
– производить очистку, регулировку, устранение неисправностей, техническое обслуживание распределителя при работающем двигателе трактора;
– отсоединять распределитель от трактора при наличии груза в задней части кузова во избежание опрокидывания ее назад;
– выполнять маневры с включенным валом отбора мощности при углах относительного разворота сцепки больше 20 °;
– присутствие во время работы посторонних людей на распределителе и в рабочей зоне (в радиусе 25 м);
– оставлять распределитель, заторможенный стояночным тормозом, на уклонах более 10 °;
– превышать установленную для распределителя скорость.

