БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ
За управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения к административной ответственности по ст.18.16 КоАП Республики Беларусь привлечено 79 водителей.

Согласно ст.18.16 КоАП Республики Беларусь, управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии алкогольного опьянения или в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, либо передача управления транспортным средством такому лицу, а равно отказ от прохождения в установленном порядке проверки (освидетельствования) на предмет определения состояния алкогольного опьянения либо состояния, вызванного потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, – влекут наложение штрафа в размере от пятидесяти до ста базовых величин с лишением права управления транспортными средствами сроком на три года.

В соответствии с требованиями ст.317¹ Уголовного кодекса Республики Беларусь, управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии алкогольного опьянения или в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, либо передача управления транспортным средством такому лицу, а равно отказ от прохождения в установленном порядке проверки (освидетельствования) на предмет определения состояния алкогольного опьянения либо состояния, вызванного потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, совершенные в течение года после наложения административного взыскания за такие же нарушения, – наказываются исправительными работами на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью, или арестом с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью со штрафом, или ограничением свободы на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью со штрафом, или лишением свободы на тот же срок с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

Прокуратурой района особое внимание уделяется вопросам исполнения требований законодательства о безопасности дорожного движения. Так, в истекшем периоде 2017 г. прокуратурой района объявлены официальные предупреждения о недопустимости повторного совершения правонарушений 7 гражданам, привлекавшимся к административной ответственности по ст.18.16 КоАП Республики Беларусь.
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