Поиск археологических артефактов
В соответствии со ст.123 Кодекса Республики Беларусь о культуре археологическое наследие представляет собой совокупность археологических объектов и археологических артефактов, в том числе памятников археологии.

Археологические артефакты – это подвижные материальные объекты, которые возникли итогом жизни и деятельности человека за сто двадцать лет тому назад, сохранились в культурном пласте (слое) или на дне природных и искусственных водоемов, имеют историческое, художественное, научное или другое культурное значение, могут соответствовать критериям для придания им статуса историко-культурной ценности, и на момент их выявления не имеют собственника.

Археологические артефакты, которые выявлены при проведении археологических исследований или случайно, подлежат передаче в государственную собственность.

На территории Республики Беларусь запрещаются приобретение, продажа, дарение, мена, залог археологических артефактов.

Согласно ст.127 Кодекса Республики Беларусь о культуре поиск археологических объектов и археологических артефактов может осуществляться только при проведении археологических исследований на основании разрешения на право проведения археологических исследований.

Юридическое лицо или гражданин, в том числе индивидуальный предприниматель, которые случайно выявили в земле или на дне природных и искусственных водоемов материальный объект, который может иметь историческое, художественное, научное или другое культурное значение, соответствовать критериям для придания статуса историко-культурной ценности, и который на момент его выявления не имеет собственника, обязан принять меры по его сохранности, не позднее чем через два календарных дня со дня его выявления письменно сообщить о нем в местный исполнительный и распорядительный орган и передать его на временное хранение.

В Республике Беларусь предусмотрена ответственность за незаконный поиск археологических артефактов.
Так ст.19.8 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях предусмотрено, что поиск археологических артефактов, осуществляемый без разрешения на право проведения археологических исследований, – влечет наложение штрафа в размере от пятнадцати до пятидесяти базовых величин с конфискацией предмета административного правонарушения, орудий и средств совершения административного правонарушения или без конфискации таких орудий и средств. 
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