Правила по установке и обслуживанию холодильника

Способ установки:

Обеспечить условия теплообмена.

Подключение осуществляется  к электросети через двухслойную розетку с заземляющим контактном. Электрическая сеть должна иметь устройство защиты, рассчитанное на ток 10 А.
Обеспечить свободный доступ к электрической вилке и розетки подключения.

Не устанавливать прибор вблизи  легковоспламеняющихся и распространяющих огонь материалов (оконных штор, красок и т.п.), а также в месте доступном для прямых солнечных лучей, или на расстоянии менее 50 см от нагревательных приборов.
Не встраивать прибор в мебель, не перекрывать зазор между стеной помещения и задней стенки, образуемый задними упорами. Выдержать расстояние сверху, по бокам и с задней стенки не менее 5 см.

Обеспечить объем помещения не менее 1 м.куб. на 8 г хладогента R600а в изделии (указано на табличке прибора).

Запрещено:

- подключать к источнику постоянного тока;

- оставлять электроприбор включенным без присмотра более 14 суток, необходимо отключать от сети;

- использовать для подключения прибора к электрической сети переходники, многоместные розетки (имеющие два и более  мест подключения) удлинительные шнуры.

При задымлении или возгорании, необходимо:

Применить имеющийся на объекте порошковый либо углекислотный огнетушитель, либо:

- отключить его от электросети;

- накрыть плотной тканью, одеялом (использовать элементы подручной одежды – не синтетики) для прекращения доступа воздуха внутрь корпуса;

- пролить водой со стороны кожуха.

При невозможности справиться с возгоранием самостоятельно - сообщить в пожарную службу (101, 112), принять меры к оповещению и эвакуации людей, а также к ограничению распространения пламени (закрыть окна, двери помещений, корридоров, лестничных клеток и т.д.).

Обслуживание:

Не реже 2 раз в год необходимо чистить пылесосом заднюю стенку прибора.

Размораживание производится в соответствии с регламентом и сроками, указанными в руководстве по эксплуатации.

Гарантийный срок эксплуатации 3 года, срок службы 10 лет

со дня продажи (при отсутствии штампа – со дня изготовления). Не реже одного раза в год необходимо вызвать специалиста предприятия сервиса для профилактического осмотра и проведения регламентных работ с отметкой в руководстве по эксплуатации.
